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Πολ Γκογκέν, By the Stream, Autumn, 1885

αντίeditorial

Εκδίδεται από την 
Κοινωφελή Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών 
(Κωδ. 2319)
Τέρμα οδού Ελ. Βενιζέλου, 
περιοχή Στρεμπενιώτη, Νεάπολη
Τηλ.: 2313 329568 (εσωτ. 168)

Ιδιοκτησία:
Κοινωφελής Επιχείρηση 
Υπηρεσιών Νεάπολης-Συκεών

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν: 
Σάκης Σταματόπουλος 
Aλεξία Τσαουλίδου
Φωτογραφίες: 
Σάκης Μητρολίδης
Βασίλης Βερβερίδης
Κώστας Αργύρης
Επιμέλεια παραγωγής:
Paramount Α.Ε.

Γυρίσαμε πάλι στο φθινόπωρο*

Γυρίσαμε πάλι στο φθινόπωρο, 
το καλοκαίρι σαν ένα τετράδιο που μας κούρασε

γράφοντας μένει γεμάτο διαγραφές αφηρημένα σχέδια
στο περιθώριο κι ερωτηματικά,

γυρίσαμε στην εποχή των ματιών που κοιτάζουν
στον καθρέφτη μέσα στο ηλεχτρικό φως

σφιγμένα χείλια κι οι άνθρωποι ξένοι
στις κάμαρες στους δρόμους κάτω απ’ τις πιπεριές

καθώς οι φάροι των αυτοκινήτων 
σκοτώνουν χιλιάδες χλωμές προσωπίδες.
Γυρίσαμε· πάντα κινάμε για να γυρίσουμε

στη μοναξιά, μια φούχτα χώμα, στις άδειες παλάμες...

*(Γ. Σεφέρης, Ένας λόγος για το καλοκαίρι)
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Την άγουσα προς υλοποίηση πήρε ο εμβληματικός σχε-
διασμός της αστικής ανάπλασης και αναζωογόνησης 
της περιοχής Καλλιθέας στη Δ.Ε. Συκεών, έργο που είναι 

ένα από τα τέσσερα νέα οράματα της διοίκησης του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών, ο οποίος απαντά έτσι στις… προκλήσεις και τις 
απαιτήσεις του μέλλοντος. Με τον τρόπο αυτόν στοχεύει στη ρι-
ζική αναμόρφωση μεγάλων περιοχών του δήμου μας με σκοπό 
την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, της εκπαίδευ-
σης, του αθλητισμού και του πολιτισμού. 

Πρόκειται για το φιλόδοξο πρόγραμμα υπό τον διακρι-
τικό τίτλο «ΚΑΛΛΙΘΕΑ», το οποίο εντάχθηκε στο πρόγραμ-
μα «Αντώνης Τρίτης» και ως προς την κάλυψη του κόστους 
εκπόνησης της μελέτης και ως προς τη χρηματοδότηση του 
κόστους κατασκευής των κτιριακών υποδομών εκπαίδευσης, 
αθλητισμού και πολιτισμού.

 Η περιοχή, που περιλαμβάνεται στη μελέτη για την αστι-
κή αναζωογόνηση της περιοχής Καλλιθέας, περικλείεται από 
τις οδούς Αλ. Παπαναστασίου-Αδ. Κοραή-Ελ. Βενιζέλου-
Ελπίδος-Μακεδονομάχων και Αμαλιάδος, όπου τοποθετείται 
και η πλαγιά του Ι.Ν. Αγ. Θεοδώρων, και καλύπτει συνολική 
έκταση 107.582 τ.μ..

Στόχος της μελέτης είναι η δημιουργία και ανάπτυξη πυ-
ρήνων πρασίνου που θα ενισχύσουν το φιλοπεριβαλλοντι-
κό στίγμα του δήμου και θα συμβάλλουν στη βελτίωση του 
μικροκλίματος στην περιοχή, ενώ ταυτόχρονα θα εξοικονο-
μηθεί ενέργεια με την ενσωμάτωση σύγχρονων τεχνολογιών 
ΑΠΕ. Οι χώροι, δε, πρασίνου θα συνδέονται με λειτουργικές 
διαδρομές, ενισχύοντας έτσι την κίνηση των πεζών και των 
ευαίσθητων ομάδων (ΑμεΑ) και ενθαρρύνοντας τη φυσική 
δραστηριότητα και την κοινωνική σύνδεση με ασφάλεια.  

Επιπρόσθετα ο πυρήνας των ανοικτών δημόσιων χώρων 
αναψυχής και πρασίνου, θα συμβάλλει στη βελτίωση του βιο-
τικού επιπέδου των κατοίκων, αποτελώντας ταυτόχρονα πόλο 

έλξης για τους κατοίκους άλλων περιοχών. Έτσι, η περιοχή θα 
αποκτήσει και έναν πολιτιστικό χαρακτήρα αφού θα ενοποι-
ηθούν παλαιά και σύγχρονα σημεία πολιτιστικού, θρησκευτι-
κού και ιστορικού ενδιαφέροντος του ιστορικού κέντρου των 
Συκεών (πλατεία Δημαρχείου, εκκλησία και χώρος πρασίνου 
Αγίων Θεοδώρων, Ανοιχτό Θέατρο Συκεών «Μάνος Κατρά-
κης», Πολιτιστικό Κέντρο, Δημοτικό Άλσος, Πολιτιστική Γειτο-
νιά).

Εξαιτίας του έντονου υψομετρικού ανάγλυφου της περιο-
χής, οι διανοίξεις των οδών προβλέπουν και την κατασκευή 
τοιχίων, κλιμάκων, ραμπών και στηθαίων με κιγκλιδώματα 
προστασίας.

Ο λειτουργικός διαχωρισμός της περιοχής των οχημά-
των από εκείνη των πεζών θα γίνεται, με την οριοθέτηση των 
κρασπέδων μέσω υπερυψωμένου αναβαθμού, καθώς και με 
κατάλληλα εμπόδια στάθμευσης, μεταλλικά κολωνάκια από 
χυτοσίδηρο ειδικής σύνθεσης. 
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ΣΧΕΔΙΟ «ΚΑΛΛΙΘΕΑ»:

Ένα μεγάλο όραμα προς υλοποίηση!
ΟΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

1. Αποκατάσταση και ανάπλαση του κοινόχρηστου χώρου πρασίνου
της πλαγιάς των Άγιων Θεοδώρων:
 Καθαρισμός και εξυγίανση της φυτικής μάζας, με τον παράλληλο εμπλουτι-
σμό της,
 Επισκευή των φθορών των επιστρώσεων των μονοπατιών, με παράλληλη 
αποκατάσταση, ενίσχυση και δημιουργία νέων σημείων-νησίδων στάσης, ξεκού-
ρασης, αναψυχής και άθλησης,
 Την αντικατάσταση των φωτιστικών σωμάτων με νέα και ενεργειακά αποδοτι-
κότερα, καθώς και των καθιστικών, των κιγκλιδωμάτων και λοιπών στοιχείων 
αστικού εξοπλισμού, που έχουν καταστραφεί ή απομακρυνθεί,    
 Εγκατάσταση υπαίθριου ανελκυστήρα,
 Τοποθέτηση τηλεσκοπίων περιήγησης (κιάλια πόλης) και σημείων ψηφι-
ακών τουριστικών οδηγών πληροφόρησης (info point, info kiosk), σε κατα-
στρώματα παρατήρησης, με την υποστήριξη του ανάλογου λογισμικού (digital 
placemaking),
 Κατασκευή δεξαμενής συλλογής όμβριων υδάτων, επεξεργασίας αυτών 
προς άρδευση και σύνδεση με το υπάρχον δίκτυο άρδευσης,
 Ενσωμάτωση υδάτινου στοιχείου.  

2. 1ο και 5ο Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία
(μεταξύ των οδών Ναυαρίνου και Ελπίδος):
 Κατασκευή των 1ου-5ου Δημοτικών Σχολείων (12θέσια), που θα αναπτύσ-
σονται σε τρεις ορόφους, με επιφάνεια κάλυψης 930 μ2 και συνολική δομήσιμη 
επιφάνεια 2.790 μ2.
 Κατασκευή των 1ου-5ου Νηπιαγωγείων (4θέσια) που θα αναπτύσσονται σε 
δύο ορόφους, με ισόγεια πρόσβαση και για τις δύο στάθμες, λόγω της υψομε-
τρικής διαφοράς του οικοπέδου, με επιφάνεια κάλυψης 400 μ2 και συνολική 
δομήσιμη επιφάνεια 800 μ2. 

3. Κλειστό Γυμναστήριο:
Μεταξύ των οδών Ναυαρίνου και Ελπίδος, και σε έκταση εμβαδού συνολικής επι-
φάνειας  4.294,52 μ2, προβλέπεται η κατασκευή του κλειστού γυμναστήριου των 
1ου-5ου Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων, το οποίο θα αναπτύσσεται σε 
έναν ισόγειο όροφο εμβαδού 860 μ2, με δυνατότητα αξιοποίησης και υπόγειου 
τμήματός του.

4. Αναβάθμιση χώρων πρασίνου:
 Κατασκευή τοιχίων, διαμόρφωση παρτεριών και κατασκευή κλιμακο-
στασίων,
 Ενίσχυση και αποκατάσταση των υπαρχόντων τοιχίων,
 Αποξήλωση των παλαιών δέντρων που φύονται σε επαφή με τα υφιστάμε-
να τοιχία και αντικατάστασή τους με νέα, καταλληλότερα, σε νέες θέσεις, με τις 
απαιτούμενες υποδομές,
 Εμπλουτισμό των φυτεύσεων (δέντρα, θάμνοι και αναρριχώμενα φυτά) και 
των κατάλληλων υποδομών άρδευσης,
 Δημιουργία διαδρομών, διαφόρων υλικών επίστρωσης, καθώς και με κατάλ-
ληλες πλάκες και ανάλογες κλίσεις για την τήρηση των μέτρων προσβασιμότητας 
για ΑΜΕΑ,
 Τοποθέτηση προστατευτικών κιγκλιδωμάτων,
 Επένδυση των υπαρχόντων κλιμακοστασίων που συνδέουν τις οδούς με 
τους κοινόχρηστους χώρους και τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων και χειρολισθήρων,
 Τοποθέτηση καθιστικών, συστημάτων μεταλλικής πέργκολας και λοιπών 
στοιχείων αστικού εξοπλισμού,
 Τοποθέτηση φωτιστικών σωμάτων σε νέες και ασφαλείς θέσεις, με τις κατάλ-
ληλες υποδομές,
 Κατασκευή καναλιών απορροής των όμβριων υδάτων.

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ
Δήμαρχος

«Με τέτοια οράματα, με τέτοια εμβληματικά 
έργα σχεδιάζουμε το μέλλον του δήμου μας, με 
τέτοιες παρεμβάσεις υπηρετούμε τον τόπο μας 
και τους ανθρώπους συμβάλλοντας δυναμικά 
και αποφασιστικά στη διαρκή αναβάθμιση και 
βελτίωση της ποιότητας ζωής. Κι αυτού του εί-
δους οι παρεμβάσεις που δεν έχουν ανάλογο 
προηγούμενο σε επίπεδο δήμων, είναι αποτέ-
λεσμα μιας μακράς διαβούλευσης με την κοι-
νωνία, αλλά και αποτέλεσμα μακράς προετοι-
μασίας των σχεδίων και μελετών από τα άξια 
στελέχη των Τεχνικών Υπηρεσιών. Σε τέτοιο 
βαθμό μάλιστα που εξασφαλίζεται η αρτιότητα 
των φακέλων έτσι ώστε ο δήμος μας να είναι πά-
ντα έτοιμος να αξιοποιήσει κάθε χρηματοδοτι-
κή δυνατότητα μην αφήνοντας την ευκαιρία να 
περάσει ανεκμετάλλευτη. Έτσι αντιλαμβανόμα-
στε την ανάπτυξη, έτσι υπηρετούμε την κοινω-
νία, έτσι σχεδιάζουμε το μέλλον που θέλουμε 
όλοι, που αξίζουμε και βεβαίως δικαιούνται οι 
επόμενες γενιές».

ΣΤΕΛΙΟΣ ΓΚΑΤΖΕΣ
Αντιδήμαρχος Τ.Ε.

 «Η αγωνία και οι προσπάθειες του συνό-
λου του δημοτικού μηχανισμού δεν εξαντλείται 
στην αντιμετώπιση προβλημάτων της καθη-
μερινότητάς μας. Ταυτόχρονα και παράλληλα 
έχουμε στραμμένο το βλέμμα στο μέλλον σχε-
διάζοντας και προωθώντας μεγάλης κλίμακας 
παρεμβάσεις. Επιπρόσθετα, προετοιμαζόμα-
στε κατάλληλα έτσι ώστε να μπορούμε να δρά-
ξουμε τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες που κατά 
περιόδους εμφανίζονται. Κι αυτό, όπως απο-
δεικνύεται από τις εξελίξεις, το πετυχαίνουμε 
παρά τα όποια προβλήματα κατά καιρούς πα-
ρουσιάζονται. Έχουμε την τιμή να υπηρετεί στο 
δήμο μας άξιο στελεχιακό δυναμικό που μας 
επιτρέπει να οραματιζόμαστε και να υλοποιού-
με μεγάλα έργα που αλλάζουν την εικόνα προς 
όφελος της ποιότητας ζωής των συνανθρώπων 
και συμπολιτών μας».

 Συνολική 
ανάπλαση 
107.582 τ.μ. 
για την ανα-
ζωογόνηση 
της περιοχής 
της Καλλιθέας 
στις Συκιές, 
που περιλαμ-
βάνει σχο-
λεία, κλειστό 
γυμναστήριο 
και Πολιτιστι-
κό Κέντρο 
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8ο-15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ

Δυο νέα Νηπιαγωγεία 
προ των πυλών...

 Συνέχιση των εργασιών για την ολοκλήρωση του κτιρίου των 
Συκεών (Σπάρτακου) μετά την υπογραφή της σύμβασης 

Η ταλαιπωρία στην οποία υποβλή-
θηκε επί χρόνια μια σύγχρονη 
μονάδα προσχολικής εκπαίδευ-

σης οδηγείται πλέον στον τερματισμό 
της, έχοντας ανοίξει πλέον ο δρόμος για 
την κατασκευαστική της ολοκλήρωση.

Πρόκειται για τα 8ο-15ο Ολοήμερα 
Νηπιαγωγεία που θα φιλοξενούνται στο 
διώροφο και βιοκλιματικό κτίριο επί των 
οδών Σπάρτακου και Γκίνη στον Τομέα 
Τειχών της Δημοτικής Ενότητας Συκεών, 
και είναι χωρητικότητας τουλάχιστον 100 
νηπίων. 

Το μεγάλο αυτό έργο θεμελιώθηκε 
τον Ιούνιο του 2011 αλλά οι εργασίες 
κατασκευής σταμάτησαν τον Μάιο του 
2012 καθώς ο ανάδοχος εργολάβος 
αδυνατούσε να συνεχίσει το έργο λόγω 
αδυναμίας και κηρύχθηκε έκπτωτος. Στη 
συνέχεια ακολούθησαν μεγάλες δικα-
στικές περιπέτειες που ολοκληρώθηκαν 
με διαδοχικές πανηγυρικές ομόφωνες 
αθωώσεις του δημάρχου Σίμου Δανι-
ηλίδη, αντιδημάρχων, δημοτικών συμ-
βούλων και υπηρεσιακών στελεχών.

Με την επίλυση, πλέον, όλων των εκ-

κρεμοτήτων και το «κλείσιμο» των μετώ-
πων που φρέναραν την παράδοση του 
έργου, άνοιξε το… μέτωπο της ολοκλή-
ρωσης του έργου. Αυτό δρομολογήθη-
κε μετά την πραγματοποίηση της δημο-
πρασίας για το υπόλοιπο των εργασιών 
και την ανάδειξη του αναδόχου, με τον 
οποίο υπογράφηκε ήδη η προβλεπόμε-
νη σύμβαση. 

Η υπογραφή της σύμβασης έγινε 
στην Τεχνική Υπηρεσία από τον αντι-
δήμαρχο Τεχνικών Έργων Στέλιο Γκα-
τζέ και τον εκπρόσωπο της αναδόχου 
κατασκευάστριας εταιρίας, παρουσία 
του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη και του 
προϊσταμένου της Τ.Υ. Παναγιώτη Αγγε-
λοχωρίτη. 

Οι εργασίες, προϋπολογισμού 
1.700.000 ευρώ, μαζί με τον εξοπλισμό, 
ποσό που καλύπτεται στο σύνολό του 
από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ-
σεων, ξεκίνησαν ήδη με χρονοδιάγραμ-
μα ολοκλήρωσής τους τούς οκτώ μήνες. 
Ωστόσο, ο δήμαρχος εξέφρασε την ελ-
πίδα ότι το έργο μπορεί να παραδοθεί 
στην εκπαιδευτική κοινότητα νωρίτερα. 

Ο σχεδιασμός του κτιρίου ενσωματώνει τις αρχές των ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας, ενώ η αρχιτεκτονική του εστιάζει στη δημιουρ-
γία ενός φιλικού χώρου-κυψέλης δημιουργικότητας, μάθησης και 
ομαλής κοινωνικοποίησης των παιδιών. Στο ισόγειό του χωροθετού-
νται αίθουσες πολλαπλών χρήσεων και ξεκούρασης, γραφεία διεύ-
θυνσης και εκπαιδευτικών, κουζίνα, κ.ά. 

Στον πρώτο όροφο θα φιλοξενούνται γραφεία γραμματείας, παι-
δοψυχολόγου, παιδιάτρου, κοινωνικού λειτουργού, συμβουλευτικής 
γονέων, αίθουσες σεμιναρίων και εκδηλώσεων. Στο υπόγειο θα λει-
τουργεί χώρος στάθμευσης οχημάτων και στην αυλή θα δημιουργη-
θούν προαύλια σαν υπαίθριες τάξεις.

ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ

«Ευρωπαϊκών προδιαγραφών…»
«Κοινωνικό κέντρο προσχολικής αγωγής», 

στο οποίο τα παιδιά «θα απολαμβάνουν υψη-
λού επιπέδου εκπαίδευση», χαρακτήρισε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης το νέο σχολικό 
συγκρότημα της οδού Σπάρτακου. Αναλυτικά, 
μετά την υπογραφή της σύμβασης ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών δήλωσε:

«Σήμερα (σ.σ.: 20.7.2021) ο αρμόδιος αντι-
δήμαρχος Στέλιος Γκατζές, μαζί με τον εκπρό-
σωπο της αναδόχου κατασκευαστικής εταιρίας, 
υπέγραψε τη σύμβαση για την ολοκλήρωση 
του κτιρίου των 8ου – 15ου Ολοήμερων Νηπια-
γωγείων στη Δ.Ε. Συκεών στην οδό Σπάρτακου, 
το οποίο μάλιστα φιλοδοξούμε να είναι Πειρα-
ματικό και Δίγλωσσο.

»Μετά από περιπέτειες και δικαστικούς αγώ-
νες σχεδόν δέκα χρόνων, στους οποίους δικα-
στικούς αγώνες ο δήμος, η διοίκησή του και οι 
εργαζόμενοι δικαιώθηκαν πλήρως και 100% 
για τη στάση που κράτησαν υπερασπιζόμενοι 
τα συμφέροντα του δήμου, ήρθε η ώρα το έργο 
να επιστρέψει στη τελική φάση της ολοκλήρω-
σής του. Έτσι, φτάσαμε σήμερα μετά κόπων και 
βασάνων, πολλών ταλαιπωριών και πολλών 
προβλημάτων που επιλύθηκαν, να υπογρά-
ψουμε τη σύμβαση για την ολοκλήρωση αυτού 
του σοβαρού έργου υποδομής στην Παιδεία.

»Κατ’ αρχήν πολλά συγχαρητήρια και ευχα-
ριστίες στην Τ.Υ. διότι η μελέτη αυτού του έργου 
είναι υποδειγματική. Θεωρήθηκε και από τις 
Υπηρεσίες του υπ. Παιδείας ως πρότυπη και για 
αυτό μάλιστα ζητήθηκαν τα σχέδια και τα πνευ-
ματικά δικαιώματα. Η μελέτη βασίστηκε στα ευ-
ρωπαϊκά, και δη στα σκανδιναβικά, δεδομένα 
με ένα πολυθέσιο, τετραθέσιο Νηπιαγωγείο 100 
περίπου νηπίων. Αυτό δεν είναι απλά ένα Νηπι-
αγωγείο, αλλά κοινωνικό κέντρο προσχολικής 
αγωγής. Έχει αίθουσες για παιδίατρο, για ψυ-

χολόγο, κοινωνικό λειτουργό, για νοσηλευτή, 
ξεχωριστές αίθουσες δραστηριοτήτων, αίθου-
σες ύπνου, χώρους παραγωγής φαγητού και 
χώρους αθλητικών και πολιτιστικών δραστηρι-
οτήτων μέσα στο κτίριο.

»Ο προϋπολογισμός των εργασιών που 
υπολείπονται για την ολοκλήρωση του κτιρί-
ου είναι 1,7 εκατ. ευρώ, χρήματα που εξασφα-
λίστηκαν από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων, ανα-
γνωρίζοντας έτσι η Πολιτεία τη 
σημασία του έργου και την αρ-
τιότητα της μελέτης. Μέσα από 
αυτά τα χρήματα αυτού του προ-
ϋπολογισμού θα υπάρξει πλήρης 
εξοπλισμός έτσι ώστε να δοθεί η 
δυνατότητα σε 100 παιδιά της 
περιοχής αυτής της Ενότητας των 
Συκεών να απολαύσουν υψηλού 
επιπέδου ποιοτικές παιδαγωγι-
κές, εκπαιδευτικές, αθλητικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες. 

»Το χρονοδιάγραμμα είναι 
οκτώ μήνες αλλά ελπίζουμε και σ’ 
αυτή την περίπτωση να πετύχου-
με και νωρίτερα την παράδοση αυτού του στο-
λιδιού στην εκπαιδευτική κοινότητα του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, και δη στη Δ.Ε. Συκεών. 

»Περιμένουμε τις αμέσως επόμενες εβδο-
μάδες να ξεκινήσει η κατασκευή του μεγάλου 
αντίστοιχου τετραθέσιου Νηπιαγωγείου στη 
Δ.Ε. Νεάπολης επί της οδού Λαγκαδά, που 
θα φιλοξενήσει άλλα 100 παιδιά, επίσης με 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση κι αυτής της 
επένδυσης από το Π.Δ.Ε..

»Μ’ αυτές τις δυο παρεμβάσεις θα δώσου-
με τη δυνατότητα σε 200 περίπου παιδιά του 
δήμου μας, του δήμου Νεάπολης-Συκεών, νη-
πιακής ηλικίας, να απολαύσουν ποιοτική παι-

δαγωγική εκπαίδευση».

«Το πιο σημαντικό παράσημο…»
Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος Τε-

χνικών Έργων Στέλιος Γκατζές δήλωσε:
«Κατ’ αρχήν χαιρόμαστε που ολοκληρώ-

νεται μετά από ένα μεγάλο χρονικό διάστημα 
δικαστικών ταλαιπωριών αυτό το σημαντικό 

έργο του δήμου μας, που θα δώσει και τη δι-
άσταση που πρέπει αλλά και την υλικοτεχνική 
υποδομή που χρειάζονται τα παιδιά για να 
έχουν το καλύτερο αποτέλεσμα.  

»Το συγκεκριμένο κτίριο αποτελεί ένα στο-
λίδι υποδομών. Έχει την εικόνα ενός σύγχρο-
νου εκπαιδευτηρίου με όλα τα απαραίτητα 
και σύγχρονα μέσα για να έχουν τα παιδιά 
την καλύτερη εκπαίδευση. Ελπίζω κι εγώ ότι 
άμεσα μέσα στο επόμενο διάστημα θα ολο-
κληρωθούν οι εργασίες για να μπορούν τα 
παιδιά των 8ου και 15ου Νηπιαγωγείων, που 
συστεγάζονται αυτή τη στιγμή, να μπουν σ’ 
αυτό το καινούριο κτίριο για να έχουν όλες 

εκείνες τις υποδομές που χρειάζεται για να 
λειτουργούν με τον καλύτερο τρόπο.  

»Το συγκεκριμένο έργο έχει και μια ακόμη 
πτυχή. Στην περιπέτεια αυτή που ενεπλάκη ο 
δήμος μέσα από τη δικαστική διαμάχη με την 
εργολαβία, δυστυχώς για τον δήμο, όχι για τη 
διοίκηση, δυστυχώς για την υποδομή αυτή 
αλλά και για τα παιδιά που δεν χάρηκαν αυτά 

τα οκτώ χρόνια που πέρασαν που 
το έργο είχε πέσει σε τέλμα, συμ-
μέτοχος ήταν και η αντιπολίτευση 
σε όλες της τις εκφάνσεις δημιουρ-
γώντας ένα κλίμα, μια περιρρέου-
σα ατμόσφαιρα η οποία άπλωνε 
τις ευθύνες στη διοίκηση αλλά και 
στους υπηρεσιακούς. Η απόλυτη δι-
καίωση και των υπηρεσιακών αλλά 
και της διοίκησης στη δικαστική δι-
αμάχη, αλλά και σε όλα τα υπόλοι-
πα επίπεδα στα Τεχνικά Συμβούλια, 
στο ΣΥΠΟΘΑ και σε όλες τις δικα-
στικές αίθουσες που προσέφυγε η 
εργολαβία, είναι για μας το πιο ση-
μαντικό παράσημο μέσα από αυτή 
τη διαδικασία.

»Να τονίσω ότι μέσα σ’ αυτή την ιστορία 
υπήρχε δίωξη ανθρώπων της Υπηρεσίας, του 
σημερινού προϊσταμένου αλλά και μηχανι-
κών της Υπηρεσίας. Και ακόμη μια δικαίωση 
αυτής της ιστορίας, και από τεχνικής και πολι-
τικής άποψης, είναι το ότι το έργο και ως εικό-
να και ως αποτύπωμα χρηματοδοτείται πλέον 
και από το Π.Δ.Ε. για να ολοκληρωθεί και να 
παραδοθεί στους μαθητές. Κι αυτό χωρίς να 
επιβαρύνει ούτε με ένα ευρώ το δημοτικό 
προϋπολογισμό, για κάτι που μας κατηγορού-
σαν ότι εξαιτίας λάθους ενεργειών του δήμου, 
υποστηρίζοντας ότι ο δήμος θα επιβαρυνθεί 
με το κόστος της ολοκλήρωσης».
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Ζήτημα ολίγων ημερών είναι πλέον η 
ολοκλήρωση του μεγάλου έργου της 
ανάπλασης της λεωφόρου Γεωργίου 

Παπανικολάου στη Δ.Ε. Πεύκων, όπου οι 
παρεμβάσεις αισθητικής, λειτουργικότητας, 
προσβασιμότητας για ΑμεΑ και ασφάλειας 
οδεύουν προς τη γραμμή τερματισμού.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στα 4.980.000 ευρώ, που καλύπτε-
ται εξ ολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο. 
Σύμφωνα με τη μελέτη που υλοποιήθηκε, 
κατά μήκος των πεζοδρομίων του κεντρικού 
οδικού άξονα της περιοχής έγινε αντικατά-
σταση και ενίσχυση των φωτιστικών σωμά-
των με νέα σύγχρονης τεχνολογίας LED, από 
τη στροφή Φιλύρου μέχρι και τα όρια με το 
Ασβεστοχώρι, συντήρηση και ανακατασκευή 
των πεζοδρομίων από τη στροφή Φιλύρου 
μέχρι την οδό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, και 
την κατασκευή των πεζοδρομίων εξ αρχής, 
από την οδό Κοιμήσεως της Θεοτόκου έως το 
Ασβεστοχώρι.

Ταυτόχρονα, τοποθετήθηκαν μεταλλικά 
προστατευτικά κιγκλιδώματα επί του πεζο-
δρομίου για την προστασία των διερχόμενων 
πεζών αλλά και για την εξάλειψη του φαινο-
μένου στάθμευσης επί των πεζοδρομίων, ενώ 
φυτεύτηκαν 900 θάμνοι και καλλωπιστικά 
φυτά, όπως και 300 νεα δέντρα, συνδέοντας 
έτσι τον κεντρικό οδικό άξονα της περιοχής 
με τον φυσικό περιβάλλοντα χώρο της Δ.Ε. 
Πεύκων. 

Όλο αυτό το διάστημα τα συνεργεία με-
τακινούνταν από σημείο σε σημείο αφήνο-
ντας πίσω τους μια άλλη εικόνα λειτουργικά 
και αισθητικά αναβαθμισμένη. Σταδιακά 
διαμορφώθηκαν οι νέοι χώροι στάθμευσης-
παρκίδες πλησίον της λεωφ. Γ.Παπανικολάου 
παίρνοντας τη τελική τους εικόνα μετά και την 
ασφαλτόστρωσή τους. Αυτή μάλιστα έγινε 
υπό την παρουσία-επίβλεψη του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη και του αντιδημάρχου Τε-
χνικών Έργων Στέλιου Γκατζέ.

Το τελευταίο διάστημα οι εργασίες εκτε-
λούνται σε ένα τμήμα στα όρια της στροφής 
Φιλύρου, με τις οποίες ολοκληρώνεται το με-
γάλο έργο έχοντας γίνει και οι τελευταίες διορ-
θωτικές σημειακές παρεμβάσεις.

Έτσι, το μόνο που μένει τώρα, όπως υπο-
στηρίζει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, είναι 
η «πλήρης ανακατασκευή του οδοστρώματος 
που αποτελεί αποκλειστική ευθύνη της Περι-
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε η λεω-
φόρος Γεωργίου Παπανικολάου να καταστεί 
επιτέλους ασφαλής οδικός άξονας».   

ΛΕΩΦ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ (ΠΕΥΚΑ)

Το μεγάλο έργο ολοκληρώνεται...

ΑΓ. ΠΑΥΛΟΣ:

Κατεδάφιση αυθαίρετων κατασκευών
ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ
Δήμαρχος

«Η αρχή έγινε με την κατεδάφι-
ση των πρώτων στη σειρά αυθαί-
ρετων κατασκευών και ακολου-
θούν και οι υπόλοιπες. Κατ’ αρχήν 
μέλημά μας είναι η προστασία της 
δημόσιας υγείας με την εξαφάνιση 
από την περιοχή τέτοιων αυθαίρε-
των κατασκευών που εξελίχθηκαν 
σε εστίες μόλυνσης, κάτι που επι-
τυγχάνεται με την εφαρμογή της 
νομιμότητας. Παράλληλα, σταδι-
ακά απαλλάσσεται το συνολικό 
οικόπεδο από αυθαίρετες κατα-
σκευές που αναπτύχθηκαν εντός 
των ορίων του, έτσι ώστε σταδια-
κά να προετοιμάσουμε το έδαφος 
για την προβλεπόμενη κατασκευή 
σχολικού συγκροτήματος».

ΤΑΣΟΣ ΤΣΑΚΙΡΙΔΗΣ
Αντιδήμαρχος

«Κάναμε ένα ακόμη βήμα για 
τη σταδιακή απελευθέρωση χώ-
ρου του οικοπέδου στο οποίο 
προβλέπεται η κατασκευή σχολεί-
ων, κατεδαφίζοντας, με όλους τους 
κανόνες ασφαλείας, το παράπηγμα 
που βρισκόταν στα όρια της αυλής 
του σχολικού συγκροτήματος. Κυ-
ρίως, όμως, εξυγιάναμε την περιο-
χή εξαφανίζοντας ολοσχερώς μια 
εστία μόλυνσης που συνιστούσε 
απειλή για τη δημόσια υγεία. Και η 
προσπάθειά μας αυτή θα συνεχι-
στεί με παρόμοιες κατεδαφίσεις».

Στην απαλλαγή της περιοχής 
από μια εστία μόλυνσης, 
αλλά και στην απελευθέρω-

ση έκτασης που βρίσκεται μέσα στο 
οικόπεδο που είναι χαρακτηρισμέ-
νο για σχολικό συγκρότημα στον 
Αγ. Παύλο προχώρησαν τα συνερ-
γεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Πρόκειται για την κατεδάφιση 
εγκαταλειμμένων αυθαίρετων κατα-
σκευών επί της οδού Καβάλας στον 
οικισμό του Αγ. Παύλου, στο ύψος 
της περιφερειακής οδού. Μετά την 
ολοκλήρωση των απαιτούμενων δι-
αδικασιών, με εντολή του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη, τα συνεργεία βρέ-
θηκαν επί τόπου προχωρώντας στο 
έργο κατεδάφισης.

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν σε 
διαδοχικές φάσεις λόγω της ειδικής 
μορφολογίας της περιοχής, παρου-
σία του αντιδημάρχου Πολιτικής 
Προστασίας και Υπηρεσιών Δόμησης 
Τάσου Τσακιρίδη. 

Την περιοχή επισκέφθηκε και ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης ο οποί-
ος πραγματοποίησε αυτοψία στον 
χώρο και ενημερώθηκε επί  τόπου 
για την κατάσταση που επικρατεί στα 
όρια πέριξ του δημοτικού οικοπέδου. 
Ο κ. Δανιηλίδης, που συνοδευόταν 
από τον αντιδήμαρχο Πολιτικής Προ-
στασίας και Υπηρεσιών Δόμησης 
Τάσο Τσακιρίδη και τον τοπογράφο-
μηχανικό Βαγγέλη Σιαπάκα, με την 
ολοκλήρωση της αυτοψίας έδωσε 
εντολή να επιταχυνθούν οι διαδι-
κασίες για την κατεδάφιση και των 
υπολοίπων αυθαίρετων κατασκευ-
ών-παραπηγμάτων.

ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ



Με τέσσερα νέα υπερσύγχρονα, 
αντιρρυπαντικά, πετρελαιοκίνητα 
ημιφορτηγάκια 4Χ4, τελευταίας τε-

χνολογίας, συνεχίστηκε ο εκσυγχρονισμός 
και εξοπλισμός του στόλου των αυτοκινήτων 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών, ενισχύοντας 
έτσι τις προϋποθέσεις για αναβάθμιση και 
βελτίωση των υπηρεσιών σε διάφορους το-
μείς της καθημερινότητας.

Η παραλαβή των νέων οχημάτων, συ-
νολικού κόστους 122.000 ευρώ, που κα-
λύφθηκε εξ ολοκλήρου από κονδύλια του 
ΕΣΠΑ, έγινε στα μέσα του περασμένου 
Ιούνη, παρουσία του δημάρχου Σίμου Δα-
νιηλίδη και του αντιδημάρχου Τεχνικών 
Έργων Στέλιου Γκατζέ. Αυτά δόθηκαν στην 
Τεχνική Υπηρεσία, την  Υπηρεσία Μικρο-
έργων και την Υπηρεσία Πρασίνου, απο-
τελώντας νέα «όπλα» στην πολυεπίπεδη 
αποστολή τους, ενώ το επόμενο διάστημα 
αναμένονται και άλλα οχήματα.

«Συνεχίζουμε την προσπάθεια της αξι-
οποίησης κάθε ευκαιρίας που μας δίνεται, 
σε αυτή την περίπτωση αξιοποιώντας συ-
γκεκριμένα κονδύλια του ΕΣΠΑ από το Πε-
ριφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, και 
χωρίς να επιβαρύνουμε ούτε με ένα ευρώ 
το δημοτικό μας ταμείο, εφοδιάζουμε τον 
στόλο των αυτοκινήτων μας με επιπλέον 
νέα οχήματα» σημείωσε ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. 

Όπως είπε, «αξιοποιώντας ευρωπαϊκούς 
και άλλους πόρους, πετυχαίνουμε να εξο-
πλίζουμε τις Υπηρεσίες του δήμου χωρίς 
την κατανάλωση δημοτικών πόρων, τους 
οποίους οδηγούμε σε άλλες απαραίτητες 
επενδύσεις, είτε στον κοινωνικό τομέα, για 
να στηρίξουμε ευάλωτες ομάδες, είτε στο 
κομμάτι των έργων, των αναπλάσεων, των 
σχολείων, των Βρεφονηπιακών Σταθμών 
και τόσων άλλων».

Νέες παραλαβές ενόψει…
«Συνεχίζουμε σταθερά αυτόν τον 

αγώνα και το επόμενο διάστημα περι-
μένουμε να παραλάβουμε επιπλέον 
εξοπλισμό ακόμα μεγαλύτερης αξίας, 
όπως πέντε απορριμματοφόρα καθώς 
και δυο υπερσύγχρονα καδοπλυντή-
ρια τελευταίας τεχνολογίας και έπεται 
συνέχεια», υπογράμμισε ο Σίμος Δα-
νιηλίδης και πρόσθεσε: «Υπάρχει ένας 
πολύ μεγάλος αριθμός οχημάτων, όπως 
τα δύο μεγάλα φορτηγά με τους γερα-
νούς, που ήδη έχουμε στη διάθεσή 
μας μέσα από αυτά τα προγράμματα, 
είτε τα περιμένουμε μέχρι το τέλος του 
χρόνου. Επίσης, με λίγα επιπλέον χρή-
ματα τα νέα μας οχήματα θα διασκευ-
αστούν και θα εξοπλιστούν με ειδικούς 
μηχανισμούς, έτσι ώστε να μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν από το δήμο μας και 
για το ενδεχόμενο επέμβασης για την 
κατάσβεση πυρκαγιών αλλά και για εκ-
χιονισμούς».

 «Το επόμενο διάστημα αναμένονται 
άλλα τρία βανάκια για τα τμήματα των 

ηλεκτρολόγων, των ελαιοχρωματιστών 
και των υδραυλικών, ενώ προσεχώς θα 
προμηθευτούμε και άλλα δέκα επιβατι-
κά αυτοκίνητα που θα εξοπλίσουν την 
Τεχνική Υπηρεσία του δήμου, τις διοικη-
τικές Υπηρεσίες, το Γραφείο Παιδείας και 
το Γραφείο Πρωτοκόλλου» προσέθεσε 
ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 
του δήμου Στέλιος Γκατζές, υπερθεματί-
ζοντας τη συνεχή σταθερή προσπάθεια 
της δημοτικής Αρχής για άρτιο και πλού-
σιο εξοπλισμό και εκσυγχρονισμό του 
στόλου των αυτοκινήτων του δήμου 
στα συνεργεία του, ώστε να διασφαλί-
ζεται η απρόσκοπτη λειτουργία τους.

Μάλιστα, όπως σημείωσε ο υπεύθυ-
νος Μικροέργων του δήμου Βασίλης 
Χατζηναούμ, «αυτή τη στιγμή έχουμε 
φτάσει να διαθέτουμε επτά συνολικά 
4Χ4 ημιφορτηγάκια, 2400 cc, τα οποία 
θα εξυπηρετούν καθημερινά τις ανά-
γκες των Υπηρεσιών Συντήρησης και 
Μικροέργων, ενώ στο άμεσο μέλλον 
προβλέπεται να χρησιμοποιηθούν και 
για εκχιονισμούς, με μαχαίρι μπροστά 
και αλατιέρες πίσω».

Ο στόλος 
των αυτοκινήτων 
διαρκώς 
ενισχύεται! 

  Παραλήφθηκαν άλλα τέσσερα νέα υπερσύγ-
χρονα, αντιρρυπαντικά ημιφορτηγάκια, και 
έπεται συνέχεια…

  Σίμος Δανιηλίδης: «Εξοπλίζουμε τις Υπηρεσίες 
του δήμου μας χωρίς να επιβαρύνουμε ούτε με 
ένα ευρώ το δημοτικό μας ταμείο»

ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
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Δεν πέρασαν παρά μόνο δυο μήνες 
από την επίσκεψη της ηγεσίας της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Θεσσαλονίκης (ΕΑΥΠ) στον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη, κατά την οποία και η ίδια κατήγ-
γειλε ότι δεν υπάρχει αστυνόμευση, τα αλλε-
πάλληλα γεγονότα ήρθαν να επιβεβαιώσουν 
πλήρως τις καταγγελίες, οι οποίες αφήνουν 
έκθετη για μια ακόμη φορά την ηγεσία του 
υπ. Προστασίας του Πολίτη.

Το τελευταίο διάστημα σοβαρότατο επει-
σόδιο συνέβη στο αμαξοστάσιο του δήμου 
στη Νεάπολη, το οποίο δέχθηκε εμπρηστική 
επίθεση από «αγνώστους», και η οποία είχε 
ως αποτέλεσμα την καταστροφή μηχανημά-
των του δήμου. Λίγες ημέρες μετά ακολού-
θησε η «επέμβαση» εγκληματικών στοιχείων 
σε ιδιωτικά αυτοκίνητα αφαιρώντας ανενό-

χλητοι τους καταλύτες κατά τις μεσημβρινές 
ώρες.

Η έκρηξη εμπρηστικών μηχανισμών ση-
μειώθηκε το βράδυ του Σαββάτου 7 Αυγού-
στου στο αμαξοστάσιο του δήμου στην πε-
ριοχή Στρεμπενιώτη στη Νεάπολη, το οποίο 
γειτνιάζει με τις εγκαταστάσεις της ΚΕΥΝΣ 
και του Υποθηκοφυλακείου. Από τις εκρή-
ξεις προκλήθηκε αμέσως πυρκαγιά, η οποία 
ευτυχώς κατασβέστηκε χάριν της έγκαιρης 
επέμβασης δυνάμεων της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας.

Επί τόπου βρέθηκε και ο δήμαρχος Σί-
μος Δανιηλίδης, έχοντας προηγουμένως κι-
νητοποιήσει τον δημοτικό μηχανισμό, ενώ 
παρόντες ήταν οι αντιδήμαρχοι Πολιτικής 
Προστασίας Τάσος Τσακιρίδης και Τεχνικών 
Έργων και Μικροέργων Στέλιος Γκατζές. Από 

την φωτιά καταστράφηκαν ολοσχερώς ένα 
σκαπτικό μηχάνημα τύπου Venieri (jcb) κι 
ένα φορτηγό 3,5 τόνων μάρκας ΜΑΝ, ενώ 
μερική καταστροφή υπέστη ένα μικρό σκα-
πτικό μηχάνημα-«διαβολάκι», το οποίο μπο-
ρεί να επισκευασθεί. Από την πρώτη έρευνα 
των Αρχών αποκλείστηκε το φαινόμενο της 
αυτανάφλεξης καθώς διαπιστώθηκε ότι οι 
πόλοι των μπαταριών και των τριών μηχα-
νημάτων ήταν αποσυνδεδεμένοι, ενώ οι 
εκρήξεις αποδόθηκαν σε εμπρηστικούς 
μηχανισμούς.

«Οι γνωστοί άγνωστοι χτύπησαν και πάλι 
στον δήμο μας. Καταστράφηκαν δημοτικά 
μηχανήματα της Υπηρεσίας Μικροέργων 
αλλά ευτυχώς η φωτιά δεν επεκτάθηκε στο 
παρακείμενο κτήριο, στο Υποθηκοφυλάκειο 
της Δυτικής Θεσσαλονίκης με ένα τεράστιο 

Η εγκληματικότητα καλά κρατεί...
  Στις φλόγες μηχανήματα του δήμου από εμπρηστική επίθεση στο αμαξοστάσιο της Νεάπολης και αφαίρεση καταλυτών από Ι.Χ.                                  οχήματα το καταμεσήμερο

ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:

«Η εγκληματικότητα στο δήμο 
μας δυστυχώς καλά κρατεί, και 
θα αναπτύσσεται ακόμη περισ-

σότερο όσο το Α.Τ. και Τ.Α. Νεάπολης-Συκεών 
είναι πλήρως αποδεκατισμένα και διαλυμένα 
από την έλλειψη προσωπικού, και σε λίγο δεν 
θα υπάρχει προσωπικό ούτε για τη φύλαξη του 
ίδιου του κτιρίου.

»Μέρα μεσημέρι, στον χώρο στάθμευσης 
των οχημάτων των υπαλλήλων του δήμου 
απέναντι από το δημοτικό κατάστημα της Νεά-
πολης, στην περιοχή Στρεμπενιώτη, σήκωσαν 
αυτοκίνητα και αφαίρεσαν τους καταλύτες. Η 
δράση των εγκληματικών αυτών στοιχείων, 
που δρουν αποθρασυμένα, έχει φθάσει στα 
ύψη καθώς έχουν τη βεβαιότητα ότι κανένας 
δεν τους αστυνομεύει, κανένας δεν τους παρα-
κολουθεί και ουδέποτε θα υποστούν τις συνέ-
πειες των πράξεών τους από τη Δικαιοσύνη.

»Επιτέλους η ηγεσία του υπ. Προστασίας 
του Πολίτη πρέπει να αντιληφθεί ότι η ραχο-
κοκκαλιά της ασφάλειας των πολιτών, της δη-
μόσιας, δημοτικής και ιδιωτικής περιουσίας 
στις συνοικίες είναι η στελέχωση των Α.Τ. και 
Τ.Α. με επαρκές προσωπικό και πλήρη εξο-
πλισμό. Όπως έχει καταγγείλει και η Ένωση 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, η 
ηγεσία της οποίας συμφώνησε απολύτως με 
τις απόψεις και τις καταγγελίες του δήμου μας, 
εκατοντάδες αστυνομικοί με ρουσφετολογι-
κούς τρόπους, πλαγίως και υπογείως, έχουν 
μεταφερθεί σε άλλες θέσεις, σε άλλα γραφεία 
και κτίρια, και σε άλλες Υπηρεσίες, με τραγικό 
αποτέλεσμα τον αποδεκατισμό των Α.Τ. και των 
Τ.Α. στις συνοικίες.

»Μοναδική περίπτωση να υπάρχει αστυνό-
μευση και ασφάλεια είναι η στελέχωση και ο 
εξοπλισμός των συνοικιακών Α.Τ. και Τ.Α. Όσο 
φιλότιμες προσπάθειες και να κάνει το εναπο-
μείναν προσωπικό στα Α.Τ. και Τ.Α. των συνοι-
κιών, στα οποία ο αριθμός των αστυνομικών 
είναι μικρότερος από το 50%, αγγίζοντας πλέον 
το 1/3 των οργανικών θέσεων, δεν μπορεί να 
ανταποκρισθεί ούτε κατ’ ελάχιστο στις αυξημέ-
νες ανάγκες της αστυνόμευσης. Ο αριθμός των 
αστυνομικών είναι τόσο ελάχιστος που οφείλο-
νται εκατοντάδες ρεπό και άδειες σε αστυνοιμι-
κούς υπαλλήλους οι οποίοι έχουν να λάβουν 
άδειες από τον προηγούμενο χρόνο ακόμη.

»Με τέτοιες συνθήκες αποδεκατισμού και 
υποστελέχωσης που επικρατούν στα Α.Τ. και 
Τ.Α. των συνοικιών, και μάλιστα με ανεπαρκέ-
στατο εξοπλισμό, για την ηγεσία του υπ. Προ-
στασίας του Πολίτη αποτελεί ουτοπία το να 
πιστεύει ότι έτσι μπορεί να παταχθεί η εγκλη-
ματικότητα. Επιτέλους, στο υπουργείο ας αλ-
λάξουν πολιτική, ή ας αλλάξουν το όνομα του 
υπουργείου».   

αρχείο, αλλά και στον άλλον περιφραγ-
μένο χώρο όπου έχουμε και άλλα μη-
χανήματα. Επιτέλους πρέπει να υπάρχει 
αστυνόμευση και να παταχθούν αυτά 
τα φαινόμενα», τόνισε σε δηλώσεις του 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης. 

Καταμεσήμερο αφαίρεσαν 
καταλύτες από οχήματα!

Λίγες ημέρες μετά την εμπρηστική 
επίθεση «αγνώστων» στο αμαξοστά-
σιο του δήμου στη Νεάπολη, το με-
σημέρι της Δευτέρας 16 Αυγούστου 
εγκληματικά στοιχεία έκαναν αισθητή 
την ανεξέλεγκτη δράση τους σε δημό-
σιο χώρο!

Συγκεκριμένα, κατά τις μεσημβρι-
νές ώρες εγκληματικά στοιχεία «σή-

κωσαν» στον αέρα ιδιωτικά αυτοκίνη-
τα που ήταν σταθμευμένα στον χώρο 
στάθμευσης οχημάτων στην περιοχή 
Στρεμπενιώτη, απέναντι από το δημο-
τικό κατάστημα της Νεάπολης. Εκεί, 
χωρίς κανείς να τους ενοχλήσει, αφαί-
ρεσαν από τα οχήματα τους καταλύ-
τες των εξατμίσεων.

Το γεγονός προκάλεσε την έντο-
νη αντίδραση του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη, ο οποίος έκανε λόγο «για 
πλήρη αποθράσυνση των εγκληματι-
ών, που είναι αποτέλεσμα της βεβαι-
ότητας που απολαμβάνουν ότι κανέ-
νας δεν τους παρακολουθεί, κανένας 
δεν τους ελέγχει και ουδέποτε θα υπο-
στούν τις συνέπειες των πράξεών τους 
από τη Δικαιοσύνη». 
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Στα… χέρια των αρμόδιων υπουργών προς μελέτη έφθα-
σαν τρεις εισηγήσεις του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σί-
μου Δανιηλίδη για αντίστοιχα κρίσιμα ζητήματα που απα-

σχολούν την Πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση, και τα οποία 
έχουν άμεση σχέση με την οικονομική βιωσιμότητά τους.

Πρόκειται για τις εισηγήσεις που έκανε ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης στο Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ για το θέμα της παράτασης 
της μίσθωσης δημοτικών ακινήτων, για το θέμα των αποζημι-
ώσεων των υπό απαλλοτρίωση οικοπέδων από το Πράσινο 
Ταμείο και το για φλέγον θέμα της κινητικότητας εργαζομέ-
νων, το οποίο, όπως εξελίσσεται, αποστελεχώνει πλήρως τους 
δήμους και τα Νομικά τους Πρόσωπα. 

Οι εισηγήσεις-προτάσεις, από τις οποίες οι δύο έγιναν ομό-
φωνα δεκτές και η τρίτη κατά πλειοψηφία, και μετατράπηκαν 
σε αποφάσεις του Οργάνου των δήμων της Κεντρικής Μακε-
δονίας, εστάλησαν στους αρμόδιους υπουργούς προκειμέ-
νου να τις μελετήσουν και να τις προωθήσουν νομοθετικά. 

«Μέσα σε ενωτικό κλίμα, που το χαρακτηρίζει η κοινή 
αγωνία για το παρόν και το μέλλον των δήμων, το Δ.Σ. της 
ΠΕΔ-ΚΜ, υιοθετώντας τρεις εισηγήσεις-προτάσεις μου, και 
αποστέλλοντάς τες στους αρμόδιους υπουργούς, κινείται σε 
μια δυναμική τροχιά διεκδικώντας την επίλυση σοβαρότατων 
προβλημάτων που στραγγαλίζουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Σε όλα τα άλλα διαχρονικά ζητήματα, ήρθαν τώρα και προ-
στέθηκαν το θέμα της κινητικότητας των εργαζομένων και της 
μονομερούς παράτασης των μισθώσεων δημοτικών ακινή-
των, στήνοντας έτσι τους δήμους στο ειδικό εκτελεστικό από-
σπασμα. Η Πολιτεία οφείλει να μελετήσει τις προτάσεις μας 
και να προβεί άμεσα στη διόρθωση των στρεβλώσεων που 
λειτουργούν σε βάρος της βιωσιμότητας των δήμων», δηλώ-
νει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Πράσινο Ταμείο και απαλλοτριώσεις
«Με τις ρυθμίσεις του Ν. 4759/2020 («Εκσυγχρονισμός της 

Χωροταξικής και Πολεοδομικής Νομοθεσίας και άλλες διατά-
ξεις», Ά  245) οι ρυμοτομικές απαλλοτριώσεις σειράς ακινή-
των, προορισμένων για την εξυπηρέτηση κοινόχρηστων και 
κοινωφελών σκοπών, μπορούν άμεσα να τεθούν σε τροχιά 
άρσης τους, με ορατό τον κίνδυνο απώλειάς τους για τις οι-
κείες τοπικές κοινωνίες, καθώς οι ενδιαφερόμενοι δήμοι δεν 
διαθέτουν την απαιτούμενη οικονομική επάρκεια και ετοι-
μότητα για την, εντός των νέων συντομότατων προθεσμιών, 
καταβολή των αντίστοιχων αποζημιώσεων», επισημαίνει το 
Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ στο διαβιβαστικό έγγραφο προς τον υπ. Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας Κώστα Σκρέκα και τον πρόεδρο 
του Πράσινου Ταμείου Στάθη Σταθόπουλο, στους οποίους 
εστάλη η υπ’ αριθμ 108/2021 ομόφωνη απόφασή του. Στην 
απόφαση, που κοινοποιήθηκε στο προεδρείο της ΚΕΔΕ και 
στα προεδρεία των ΠΕΔ όλης της χώρας, τονίζεται επίσης ότι 
θα πρέπει «να θεσπιστεί στο Πράσινο Ταμείο ένα ειδικό ανοι-
χτό πρόγραμμα για την πληρωμή των αποζημιώσεων των 
οικοπέδων των οποίων αίρεται η ρυμοτομική αποζημίωση 
και κινδυνεύουν να χαθούν, όπως ειδικότερα αναλύεται και 
τεκμηριώνεται στο συναποστελλόμενο έγγραφο του Δήμου 
Νεάπολης-Συκεών. 

Μισθώσεις δημοτικών ακινήτων…
Την ίδια ώρα, την τροποποίηση του άρθρου για τις μισθώ-

σεις δημοτικών ακινήτων ζητά το Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ, αποστέλ-
λοντας στους αρμόδιους υπουργούς τη σχετική απόφαση 
του Οργάνου που ελήφθη ομόφωνα κατόπιν εισήγησης του 
θέματος από τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη.

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης 

Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, με την 109/2021 ομόφωνη 
απόφασή του, ζητεί την κατάλληλη -και σύμφωνη με την σχε-
τική πρόταση της ΚΕΔΕ- τροποποίηση του άρθρου 49 του 
Ν. 4795/2021, όπως διαμορφώθηκε με το άρθρο 37 του Ν. 
4807/2021, ώστε η τυχόν παράταση της μίσθωσης δημοτικού 
ακινήτου να μην συντελείται αυτόματα με μονομερή δήλωση 
του μισθωτή [και, -γεγονός συνταγματικά ανεπίτρεπτο,- ερή-
μην (!) της Τοπικής Αυτοδιοίκησης], αλλά να διενεργείται με 
απόφαση του οικείου Δημοτικού Συμβουλίου, το οποίο θα 
πρέπει, σε κάθε περίπτωση, να έχει την δυνατότητα να εγκρί-
νει την παράταση και να καθορίζει το μίσθωμα (όπως ειδικό-
τερα αναλύεται και τεκμηριώνεται στο συναποστελλόμενο 
έγγραφο του Δήμου Νεάπολης-Συκεών)», αναφέρει στο έγ-
γραφό της η διοίκηση της ΠΕΔ-ΚΜ, που απέστειλε στους υπ. 
Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων Άδωνι Γεωργιάδη, Εσωτερικών Μάκη Βορίδη και αν. υπ. 
Εσωτερικών Στέλιο Πέτσα, ενώ κοινοποιήθηκε στο προε-
δρείο της ΚΕΔΕ και στα προεδρεία των ΠΕΔ όλης της χώρας.

…και κινητικότητα εργαζομένων
Σχετικά με το θέμα της κινητικότητας των εργαζομένων, 

που επιφέρει δραματική αποστελέχωση των δήμων σε βαθ-
μό που να μην μπορούν ακόμη και να λειτουργήσουν κά-
ποιες Υπηρεσίες τους, το Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ από τη μια ενη-
μερώνει τους αρμόδιους υπουργούς και τις ηγεσίες τοπικών 
φορέων για την απόφαση-αυτοδέσμευση των δημάρχων 
να μην αποδέχονται μετακινήσεις υπαλλήλων άλλων αυ-
τοδιοικητικών φορέων, και από την άλλη να ζητά από την 
Πολιτεία να προχωρήσει σε τροποποίηση του υφιστάμενου 
νομοθετικού καθεστώτος.

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης 

Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, με την 96/2021 απόφασή 
του,

1.επανεπιβεβαιώνει την ηθική και δεοντολογική αλληλο-
δέσμευση που αναλαμβάνουν οι Δήμαρχοι των 38 Δήμων 
της Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε, -μέχρι την, εκ μέρους της 
Πολιτείας, αποδοχή και νομοθέτηση της πάγιας αυτοδιοι-
κητικής θέσης για την παροχή σύμφωνης γνώμης του οι-
κείου Δημάρχου προς διενέργεια μετάταξης ή απόσπασης 
προσωπικού από τον Δήμο του,- να μην αποδέχονται, στο 
πλαίσιο της κινητικότητας, μετακινήσεις υπαλλήλων άλλων 
αυτοδιοικητικών φορέων στον Δήμο τους, αν δεν υπάρχει η 
σύμφωνη γνώμη του Δημάρχου του Δήμου προέλευσης.

2.Προτείνει η ίδια δέσμευση (της μη αποδοχής, στο πλαί-
σιο της κινητικότητας, μετακίνησης δημοτικού υπαλλήλου 
στον φορέα του, αν δεν υπάρχει η σύμφωνη γνώμη του Δη-
μάρχου του Δήμου προέλευσης του υπαλλήλου) να αναλη-
φθεί, στο πλαίσιο της Κεντρικής Μακεδονίας, και από τους 
κ.κ. Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας και Πρόεδρο του 
ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας.

3.Ζητεί να γίνουν αποδεκτά, στο σύνολό τους, τα αιτή-
ματα και οι προτάσεις, για την εφαρμογή της κινητικότητας 
στην Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση, όπως αναλυτικά παρου-
σιάζονται και τεκμηριώνονται, τόσο στη σειρά των προγενέ-
στερων σχετικών εγγράφων της ΠΕΔΚΜ, όσο και στα συνημ-
μένα έγγραφα των Δήμων Κιλκίς και Νεάπολης-Συκεών»,

...αναφέρει στο έγγραφό της η ΠΕΔ-ΚΜ, το οποίο απέ-
στειλε στον υπ. Εσωτερικών Μάκη Βορίδη, τον αν. υπ. Εσω-
τερικών Στέλιο Πέτσα, στον περιφερειάρχη Κεντρικής Μακε-
δονίας Απόστολο Τζιτζικώστ και στον πρόεδρο του ΦΟΔΣΑ 
Μιχάλη Γεράνη, ενώ κοινοποιήθηκε στο προεδρείο της ΚΕΔΕ 
και στις ΠΕΔ όλης της χώρας. 

Στους αρμόδιους 
υπουργούς 
τρεις εισηγήσεις-
προτάσεις 
του Σίμου Δανιηλίδη 
για τους δήμους

  Δεκτές από το Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ οι εισηγήσεις 
του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών για το θέμα 
της μονομερούς παράτασης των μισθώσεων 
δημοτικών ακινήτων, της κινητικότητας και 
της κάλυψης του κόστους των απαλλοτριώσε-
ων από το Πράσινο Ταμείο

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ
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Μήνυμα πλήρους και διαρκούς στήρι-
ξης και ενίσχυσης του κρίσιμου έρ-
γου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

μετέφερε στην ιεραρχία του Πυροσβεστικού 
Σώματος ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης, ο οποίος συμμετείχε στην 
αντιπροσωπεία της ΠΕΔ-ΚΜ με τον πρόεδρο 
Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, και παρέδωσε ειδικό εξο-
πλισμό για τις ανάγκες των πυροσβεστών.

Η παράδοση έγινε στις εγκαταστάσεις της 
Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Θεσ-
σαλονίκης, στον 3ο Πυροσβεστικό Σταθμό 
επί της 25ης Μαρτίου, μέσα σε φιλικό κλί-
μα, με την ηγεσία του Π.Σ. να εκφράζει τις 
ευχαριστίες της για τη μεγάλη χειρονομία, 
όπως υποστήριξε. Τον εξοπλισμό παρέλαβε 
ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Κεντρικής Μα-
κεδονίας-Ανατολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης υποστράτηγος Μάριος Αποστολίδης, 
παρούσης της ιεραρχίας που αποτελούνταν 
από τον Περιφερειακό Διοικητή Κεντρικής 
Μακεδονίας αρχιπύραρχο Νικόλαο Αθάνα-
το, τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Ν.Θεσσαλονίκης αρχιπύραρχο Κωνσταντίνο 
Δαδούδη, και τον υποδιοικητή Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών Ν.Θεσσαλονίκης πύραρχο 
Θεόδωρο Κοσμίδη.

Πρόκειται για την παράδοση κρίσιμου 
εξοπλισμού ατομικής ασφάλειας των πυρο-
σβεστών, που αποτελείται από 16 ειδικά σα-
κίδια-πλάτες για την προσαρμογή ειδικών 
φιαλών οξυγόνου, 25 προσωπίδες-μάσκες 
ολόκληρου προσώπου, δέκα επαναφορτι-
ζόμενοι φακοί-προβολείς υψηλής απόδο-
σης LED με τους αντίστοιχους φορτιστές, συ-
νολικού κόστους περίπου 20.000 ευρώ.

Η ένθερμη υποδοχή, δε, της αντιπροσω-
πείας της ΠΕΔ-ΚΜ και οι θερμότατες ευχαρι-
στίες της ιεραρχίας του Σώματος και των μά-
χιμων πυροσβεστών για την ολόθερμη και 
σταθερή εδώ και πολλά χρόνια υποστήριξη 
του αγώνα της Π.Υ. και των πυροσβεστών 
αποτελούν την καλύτερη απάντηση στην 
ανακοίνωση υποψήφιου δημάρχου στον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών, ο οποίος προσπά-
θησε να φέρει σε αντιπαράθεση τον δήμαρ-
χο Σίμο Δανιηλίδη με τους πυροσβέστες.

«Η Πυροσβεστική Υπηρεσία είναι ο εγγυ-
ητής της ασφάλειας και προστασίας του φυ-
σικού περιβάλλοντος, της περιουσίας των 
πολιτών, αλλά κυρίως της προστασίας της 
ίδιας της ζωής των ανθρώπων σε καταστά-
σεις κρίσης και έκτακτων αναγκών. Δυστυ-
χώς, πριν από χρόνια, όταν ήμουν πρόεδρος 
της ΠΕΔ-ΚΜ, ήρθαμε αντιμέτωποι με εικόνες 
που δεν τιμούσαν ένα τέτοιο Σώμα. Είδαμε 
πολύ σοβαρό και αναγκαίο εξοπλισμό της 
Πυροσβεστικής να είναι παροπλισμένος 
εξαιτίας έλλειψης κονδυλίων και έλλειψης 

ανταλλακτικών, αλλά και αδυναμίας συντή-
ρησης και επισκευών. Έτσι, μπήκαμε μπρο-
στά, και από το 2011 με ομόφωνες αποφά-
σεις εγκρίναμε κάθε χρόνο σημαντικά ποσά 
με τα οποία αγοράζαμε εξοπλισμό και προ-
σφέραμε στην Π.Υ., όπως επίσης αναλαμβά-
ναμε -και αναλαμβάνουμε- συντηρήσεις και 
επισκευές. Αυτή η στενή σχέση συνεργασί-
ας που ξεκίνησε το 2011 συνεχίζεται και θα 
συνεχιστεί καθώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
αισθάνεται το μερίδιο ευθύνης της απέναντι 
σ’ αυτούς τους ανθρώπους που ακόμη και 
με κίνδυνο της ζωής τους μάχονται για τους 
συνανθρώπους μας που κινδυνεύουν και το 
φυσικό περιβάλλον», δήλωσε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Ωστόσο, όπως υποστήριξε, «η Πολιτεία 
οφείλει ταυτόχρονα να καλύπτει καθημε-
ρινά όλες τις ανάγκες του Σώματος, είτε σε 
μέσα ατομικής προστασίας των πυροσβε-
στών, είτε σε εξοπλισμό, είτε σε συντηρή-
σεις, επισκευές και ανταλλακτικά, και όχι να 
την έχει παραμελημένη. Οφείλει να καλύπτει 

τις ανάγκες της Π.Υ. έτσι ώστε το σύνολο των 
δυνάμεων των μάχιμων πυροσβεστών, με 
πλήρη εξοπλισμό, να είναι ετοιμοπόλεμες ει-
δικά τέτοια περίοδο που βρισκόμαστε στην 
καρδιά του καλοκαιριού που υπάρχει άμε-
σος κίνδυνος για πυρκαγιές στα δάση».

«Πολύ σημαντική χειρονομία…»
Ιδιαίτερα θετικά υπήρξαν τα σχόλια της 

ανώτατης ιεραρχίας του Πυροσβεστικού 
Σώματος στη Θεσσαλονίκη, που καταγρά-
φουν το κλίμα στενής συνεργασίας των δύο 
πλευρών, της Π.Υ. και των δήμων της περι-
οχής.

«Και οι δύο δήμαρχοι, ο κ. Καϊτεζίδης και 
ο κ. Δανιηλίδης, είναι πάντα δίπλα μας. Με 
αυτή την κίνησή τους έμπρακτα δείχνουν 
και την αγάπη τους και τη στήριξη στο Πυ-
ροσβεστικό Σώμα, και τους ευχαριστούμε 
από καρδιάς πάρα πολύ», δήλωσε ο Συ-
ντονιστής Επιχειρήσεων Κεντρικής Μακε-
δονίας-Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
υποστράτηγος Μάριος Αποστολίδης. 

Αναφερόμενος στη σχέση της Π.Υ. με τον 
δήμο Νεάπολης-Συκεών και την εθελοντική 
ομάδα ΕΔΟΜΑΚ εξήρε ιδιαίτερα το ρόλο 
και την προσφορά των εθελοντών. «Γενικά 
η προσφορά ιδιαίτερα των εθελοντών της 
ΕΔΟΜΑΚ είναι πάρα πολύ σημαντική. Είναι 
πάντα απλόχερη, είναι πάντα δίπλα μας, 
κοντά στο έργο μας για να προστατεύουμε 
τόσο τη ζωή, τόσο την περιουσία των πολι-
τών όσο και το φυσικό περιβάλλον. Αφιερώ-
νουν ώρες από τον ελεύθερό τους χρόνο. 
Πρόκειται για μια αλτρουιστική ενέργεια και 
θέλουμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς 
όλους τους εθελοντές. Θεωρώ ότι όλοι οι δή-
μοι θα πρέπει να βοηθούν, δεν περισσεύει 
κανένας και όλοι να συμπράττουμε σ’ αυτό 
το έργο όταν υπάρχει κάποια καταστροφή 
να μπορέσουμε να την αντιμετωπίσουμε», 
δήλωσε ο κ. Αποστολίδης. 

Για μια «ευγενική χειρονομία» έκανε 
λόγο ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Ν. Θεσσαλονίκης αρχιπύραρχος Κων-
σταντίνος Δαδούδης, αναφέροντας τα εξής:

«Θέλω να ευχαριστήσω μέσα από την 
καρδιά μου την ευγενική χειρονομία της 
διοίκησης της Περιφερειακής Ένωσης Δή-
μων Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία δια του 
προέδρου της Ιγνάτιου Καϊτεζίδη και του 
αντιπροέδρου της Σίμου Δανιηλίδη είχαν 
την καλοσύνη να προσφέρουν μια χορη-
γία στη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών Ν. Θεσσαλονίκης, αγοράζοντας υλικά 
τα οποία είναι άκρως απαραίτητα για την 
άσκηση των καθηκόντων των πυροσβε-
στών σε μια περίοδο που οι συνθήκες το 
επιβάλλουν να ενεργούν και να επιχειρούν 
συνεπικουρούμενοι από ατομικό αλλά και 
συλλογικό εξοπλισμό, που είναι απαραίτη-
τος στην άσκηση των καθηκόντων τους. Η 
χειρονομία τους αυτή είναι πολύ σημαντι-
κή για μας και τους ευχαριστούμε από την 
καρδιά μας. Θέλω να κρατήσω την υπόσχε-
σή τους ότι η χειρονομία αυτή δεν θα μεί-
νει εδώ αλλά –όπως ευελπιστούν, ελπίζουν 
και θέλουν- θα παγιωθεί αυτή η κίνηση και 
κάθε χρόνο στο μέτρο του δυνατού δια των 

ενεργειών τους οι δήμοι να μπορούν να 
στέκονται αρωγοί με κάθε είδους χορηγία 
στο Πυροσβεστικό Σώμα και στη διοίκηση 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο Ν. Θεσ-
σαλονίκης».

Όπως ανέφερε ο κ. Δαδούδης, «η Πολι-
τική Προστασία δεν περιλαμβάνει μόνο το 
Πυροσβεστικό Σώμα, περιλαμβάνει και τους 
δήμους, και κυρίως και τις εθελοντικές ομά-
δες μέσω των δήμων όπου λειτουργούν. Και 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών έχει αναπτύξει 
πολύ επιστημονικά -θα έλεγα- τα τελευταία 
χρόνια την εθελοντική του ομάδα μέσω της 
ΕΔΟΜΑΚ, την οποία έχει εξοπλίσει με υδρο-
φόρα οχήματα. Θεωρώ ότι ο δήμος είναι 
παντού παρών μέσω αυτής της ομάδας, στα 
επιχειρησιακά όρια που ορίζονται διοικητι-
κά. Ευχαριστούμε πολύ τον δήμαρχο Σίμο 
Δανιηλίδη, και φυσικά περιμένουμε και ευ-
ελπιστούμε, τόσο με την παρουσία του αλλά 
και με την παρουσία των εθελοντών και των 
συνεργατών του να είναι παρών σε κάθε 
στιγμή που μας είναι απαραίτητη».

Μήνυμα Σίμου Δανιηλίδη για πλήρη και διαρκή         υποστήριξη της αποστολής της Πυροσβεστικής
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

  Παράδοση κρίσιμου εξοπλισμού ατομικής ασφάλειας των μάχιμων πυροσβεστών από την ΠΕΔ-ΚΜ στην ιεραρχία                            του Π.Σ. της Θεσσαλονίκης
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Την κρίσιμη και σπουδαία προσφορά των 
Δημοτικών Ιατρείων του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, τα οποία λειτουργούν υπό 

την ευθύνη του Δημοτικού Κέντρου Κοινωνικής 
Προστασίας και Αλληλεγγύης, ήρθαν να κατα-
γράψουν για μια ακόμη συνεχή φορά τα στοι-
χεία του απολογισμού του πρώτου εξαμήνου 
του 2021.

Σύμφωνα με αυτά, το διάστημα Ιανουάριος-
Ιούνιος 2021 προσφέρθηκαν συνολικά 139.906 
ιατρικές και νοσηλευτικές υπηρεσίες σε μέλη 
των ΚΑΠΗ, του προγράμματος «Βοήθεια στο 
Σπίτι», σε ανέργους, σε ανασφάλιστους, στις 
οικογένειες ΑμεΑ, σε υπερήλικες, σε ανήμπο-
ρους, σε πρόσφυγες και κοινωνικά ευάλωτους 
συνανθρώπους μας. Με τον τρόπο αυτόν ανα-
δεικνύεται η δυναμική της ομπρέλας του δικτύ-
ου πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, το οποίο 
υπηρετείται από 44 ιατρούς 17 διαφορετικών 
ειδικοτήτων.

Να σημειωθεί ότι ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών, αξιοποιώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις, 
υλοποίησε το καινοτόμο πρόγραμμα Υγειονο-
μικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών «Cross4all», 
χάρη στο οποίο οι δημότες και οι δημότισσες εί-
χαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν τους προ-
σωπικούς τους ηλεκτρονικούς φακέλους υγείας, 
(Personal Health Record) με τα αποτελέσματα 
των ιατρικών εξετάσεων στις οποίες είχαν υπο-
βληθεί είτε στα Δημοτικά Ιατρεία του δήμου Νε-
άπολης-Συκεών, ή κατ’ οίκον μέσω της ειδικής 
κινητής μονάδας, είτε οπουδήποτε αλλού. Τα 
αποτελέσματα αυτά «φορτώνονταν» αυτόματα 
σε ειδική ψηφιακή πλατφόρμα που δημιούργη-
σε το Εργαστήριο Πληροφορικής της Ιατρικής 
Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλονίκης, ώστε να μπορούν να αξιολογηθούν 
ως συνολική εικόνα από οποιονδήποτε ιατρό 
της επιλογής του κάθε ασθενή.

Θεαματικές αυξήσεις υπηρεσιών!
Ένα στοιχείο που αναδεικνύεται από τον 

απολογισμό του Α΄ Εξαμήνου του 2021 για τα 
Δημοτικά Ιατρεία και το πρόγραμμα «Βοήθεια 
στο Σπίτι» είναι η θεαματικότατη αύξηση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, που σε κάποια περί-
πτωση έφθασε και στο 390,47% (υπερηχογρα-

φήματα)! Θεαματική, όμως, ήταν η αύξηση στα 
ραντεβού δια ζώσης (8.021 έναντι 1.937 το πρώ-
το τρίμηνο-αύξηση 314,09%) και στις κατ’ οίκον 
ιατρικές επισκέψεις (237 έναντι 64 το πρώτο τρί-
μηνο-αύξηση 270,31%). 

Άξιο παρατήρησης είναι το γεγονός ότι οι 
αριθμοί αυτοί καταγράφονται εν μέσω των 
περιοριστικών μέτρων για τον περιορισμό της 
εξάπλωσης της πανδημίας του κορωνοϊού 
Covid-19, που επέφερε την αναστολή λειτουργί-
ας των Δημοτικών Ιατρείων. Παρ’ όλα αυτά, το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό βρισκόταν 
καθημερινά επί ποδός παρέχοντας τις κρίσιμες 
και αναγκαίες υπηρεσίες του με κατ’ οίκον επι-
σκέψεις.

Ο πρόεδρος του Δ.Κ.Κ.Π.Α. Αρίστος Γαλανός 
εξαίρει την προσπάθεια όλων των επιστημονι-
κών συνεργατών και των εργαζομένων, «τους 
οποίους οφείλουμε να συγχαρούμε και να ευ-
χαριστήσουμε», όπως αναφέρει.

Νέα πρωτοβουλία για την Τ.Α.
«Σταθερός προσανατολισμός του δήμου 

μας είναι να βρίσκεται στο πλευρό της κοινωνίας 
να υπηρετεί τους συνανθρώπους μας, ιδιαίτερα 
αυτούς που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Αυτό 
πράττουμε και κάτω από οποιεσδήποτε αρνητι-
κές και δύσκολες συνθήκες, όπως αυτή τη μακρά 
περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού, γιατί 
θέλουμε να είμαστε χρήσιμοι σε όλους αυτούς 
που αντιμετωπίζουν προβλήματα. Με τη δράση 
και την προσφορά του δικτύου πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας του δήμου μας αποδεικνύεται 
πόσο αναγκαίο είναι ο θεσμός αυτός να περάσει 
πλήρως στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», δηλώνει ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

«Δυστυχώς στη χώρα μας, παρά και την τρα-
γική εμπειρία της πανδημίας, και παρά το ευρω-
παϊκό δεδομένο και κεκτημένο για την πρωτο-
βάθμια φροντίδα υγείας, που εξυπηρετείται είτε 
αποκλειστικά είτε ως συναρμοδιότητα από την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση σε όλη την Ευρώπη, ακό-
μη και στο πρόσφατο νομοσχέδιο που τροπο-
ποιεί τον Ν.4564/2018 και μια σειρά άλλων νό-
μων, και η σημερινή κυβέρνηση, ακολουθώντας 
τη λάθος γραμμή της προηγούμενης κυβέρνη-
σης, άφησε έξω την Τ.Α. από την πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας, προβλέποντας μόνο κοινωφε-
λή ιδρύματα και όχι τα Νομικά Πρόσωπα και τις 
Κοινωφελείς Επιχειρήσεις της Τ.Α.», δηλώνει ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και πρόεδρος της 
Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, Σίμος 
Δανιηλίδης, τονίζοντας ταυτόχρονα ότι «συνε-
χίζουμε τον αγώνα όσο δύσκολος και να είναι 
απέναντι στα μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα, και 
απέναντι στην ηγεσία του υπ. Υγείας, αγωνιζό-
μενοι ως Τ.Α. για τη μεταφορά της αρμοδιότητας 
της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στην Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση, έστω δυνητικά στην αρχή, δη-
λαδή για όποιον δήμο πιστεύει ότι είναι έτοιμος 
και μπορεί να εξυπηρετήσει την πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας στην περιοχή του».

Να σημειωθεί ότι ήδη ο Σίμος Δανιηλίδης, 
έχει κινητοποιήσει προς αυτή την κατεύθυνση 
και το προεδρείο της ΚΕΔΕ, προτείνοντας να 
υπάρχει η δυνατότητα για ίδρυση φορέων και 
δομών παροχής υπηρεσιών υγείας από τις Κοι-
νωφελείς Επιχειρήσεις των ΟΤΑ Α΄ Βαθμού και 
τα Νομικά Πρόσωπά αυτών. 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 2021:

139.906 δωρεάν 
ιατρικές πράξεις και κατ’ οίκον παροχές 

από τα Δημοτικά Ιατρεία και το «Βοήθεια στο Σπίτι»

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

  Πλούσιος ο απολογισμός για τις δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
   Σ. Δανιηλίδης: «Αγωνιζόμαστε να είμαστε χρήσιμοι στους συνανθρώπους μας»

Απολογισμός τριμήνου

Σύμφωνα με τα απολογιστι-
κά στοιχεία, οι δωρεάν ιατρικές 
πράξεις που πραγματοποιήθηκαν 
τον Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο του 
2021(Β΄ τρίμηνο) από τα Δημοτι-
κά Ιατρεία του δήμου Νεάπολης-
Συκεών έφτασαν στις 65.850, ενώ 
τις 7.631 έφτασε το σύνολο των 
κατ’ οίκον παροχών από το πρό-
γραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», με 
το Α΄ εξάμηνο οι αριθμοί να είναι 
125.643 και 14.163 αντίστοιχα.  

Το σύνολο των 65.850 ιατρι-
κών πράξεων αντιστοιχεί σε 8.021 
επισκέψεις στους χώρους των Δη-
μοτικών Ιατρείων, 237 κατ’ οίκον 
ιατρικές επισκέψεις και την έκδοση 
55.981  ιατρικών συνταγών, ενώ 
ολοκληρώθηκαν 412 υπερηχο-
γραφήματα, 634 ηλεκτροκαρδιο-
γραφήματα, 495 βυθοσκοπήσεις, 
82  γυναικολογικά τεστ ΠΑΠ και 
88 αιμοληψίες. 

 Παράλληλα, όπως φανερώ-
νουν τα απολογιστικά στοιχεία 
του προγράμματος «Βοήθεια στο 
Σπίτι» για το δεύτερο τρίμηνο του 
2021, συνολικά στις Δ.Ε. Συκεών, 
Νεάπολης, Πεύκων και Αγίου Παύ-
λου πραγματοποιήθηκαν 7.631 
κατ’ οίκον παροχές που αφορού-
σαν λήψη κοινωνικού ιστορικού, 
προμήθεια ειδών πρώτης ανάγκης 
και φαρμάκων, εξυπηρετήσεις, δια-
σφάλιση ατομικής υγιεινής, καθα-
ριότητα οικίας, συνοδείες, αιμολη-
ψίες, ενέσεις, αλλαγή καθετήρα και 
περιποίηση κατακλίσεων. 

Επιπλέον, καθημερινά -και για 
τα Σαββατοκύριακα- διανέμονται 
120 μερίδες συσσιτίου σε άτομα 
που ανήκουν σε ευπαθείς κοινω-
νικές ομάδες. Τέλος, από τις 25 
Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2021 
πραγματοποιήθηκαν 804 συ-
νοδείες για εμβολιασμούς covid 
στα Εμβολιαστικά Κέντρα, από τις 
οποίες οι 14 αφορούσαν συνοδεία 
ΑμεΑ με ειδικό όχημα τύπου ΒΑΝ, 
ενώ διατέθηκε στον ΕΟΔΥ όχημα 
και οδηγός του Δ.Κ.Κ.Π.Α. για τον 
κατ’ οίκον εμβολιασμό άλλων 115 
ατόμων που αδυνατούν να μετακι-
νηθούν.
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Την άμεση συμπλήρωση της διάταξης 
νόμου σχετικά με την καθιέρωση της 
υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού 

για τους εργαζομένους και τις εργαζόμενες 
στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, 
που ψηφίστηκε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο 
(22.7), ζήτησε με δημόσια παρέμβασή του ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, και πρόεδρος 
της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της 
ΚΕΔΕ, Σίμος Δανιηλίδης, κάνοντας λόγο για 
μια «ελλιπή διάταξη».

Να σημειωθεί ότι ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης, στα μέσα του περασμένου Ιούνη, 
με δημόσια παρέμβαση-δήλωσή του απηύ-
θυνε στην κυβέρνηση «επείγουσα έκκληση 
για άμεση νομοθέτηση του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού όλων των εργαζομένων στις 
ευαίσθητες δομές υγείας, κοινωνικής πολι-
τικής και πρόνοιας». Μετά την εξέλιξη στη 
Βουλή, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, την 
επόμενη ημέρα της ψήφισης της διάταξης 
νόμου, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Δυστυχώς είτε από λάθος, είτε από 
ατολμία, είτε από υπολογισμό του πολιτικού 
κόστους η τροπολογία η οποία προωθήθη-
κε και ψηφίστηκε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο 
για τους υποχρεωτικούς εμβολιασμούς είναι 
ελλιπής και δεν καλύπτει κρίσιμες ομάδες 
εργαζομένων, ειδικά στην Τοπική Αυτοδιοί-
κηση που έχουν άμεση σχέση με ευάλωτες 
ομάδες.

»Πρώτον: Όλως περιέργως στη διάταξη 
δεν περιλαμβάνονται οι εργαζόμενοι και οι 
εργαζόμενες στα ΚΑΠΗ, που από τη φύση 
του αντικειμένου τους έρχονται σε επαφή 
με ευάλωτες ομάδες συνανθρώπων μας 
με κίνδυνο είτε να νοσήσουν οι ίδιοι και οι 
ίδιες είτε να μεταδώσουν τον ιό σε ανυπο-
ψίαστους ηλικιωμένους και ηλικιωμένες. Ως 
εκ τούτου πρέπει να συμπεριληφθούν στον 
κατάλογο.

»Δεύτερον:  Δεν περιλαμβάνονται οι ερ-
γαζόμενοι και οι εργαζόμενες στους Βρεφο-
νηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς.

»Τρίτον: Ο τρόπος της διατύπωσης της 
διάταξης-άρθρου για τα ΚΔΑΠ, περιορίζει 
την υποχρεωτικότητα μόνο στους εργαζό-
μενους και στις εργαζόμενες στα ΚΔΑΠμεΑ, 
και όχι στο σύνολο των ΚΔΑΠ, που αποτε-
λούν το 95% του εργατικού και στελεχιακού 
δυναμικού. Έτσι, είναι αναγκαίο και πρέπει 
να προβλεφθεί ο εμβολιασμός του συνόλου 
των εργαζομένων στα ΚΔΑΠ καθώς έρχο-
νται σε επαφή με χιλιάδες παιδιά.

»Τέλος, είναι απορίας άξιο το γιατί αφέ-
θηκε έξω από τον κατάλογο του υποχρεω-
τικού εμβολιασμού το εκπαιδευτικό προσω-
πικό, που κατά τη γνώμη μου θα πρέπει να 

έχουν εμβολιαστεί όλοι οι εκπαιδευτικοί.
»Για τους λόγους αυτούς, και προκειμέ-

νου να ενισχυθεί πλήρως ο αγώνας για την 
αντιμετώπιση της εξάπλωσης της πανδημίας 
του κορωνοϊού Covid-19, η ρύθμιση πρέπει 
να συμπληρωθεί άμεσα και η εφαρμογή της 
να επεκταθεί και για άλλες κατηγορίες εργα-
ζομένων στην Τ.Α. που έρχονται καθημερι-

νά σε επαφή με χιλιάδες πολίτες».
Στο μεταξύ, κατόπιν πιέσεων της δημοτι-

κής Αρχής, Κινητές Ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ 
αλλεπάλληλες φορές πραγματοποίησαν 
rapid test σε όλες τις Δ.Ε. τις οποίες επισκέ-
πτονταν διαδοχικά, με αποτέλεσμα εκατο-
ντάδες πολίτες να υποβληθούν σε προλη-
πτικούς ελέγχους.

«Ελλιπής η διάταξη νόμου για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, πρέπει άμεσα να συμπληρωθεί...»

COVID-19

  Δημόσια παρέμβαση-δήλωση του δημάρχου Νεάπολης-Συκεών Σίμου Δανιηλίδη 
μετά την ψήφιση στη Βουλή της σχετικής τροπολογίας

Την ανάγκη 
να εμβολια-
στούν όλοι οι 
εκπαιδευτικοί 
ανέδειξε ο δή-
μαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης  

Μήνυση σε εργαζόμενους 
από αρνητές μάσκας!

Και ενώ η δημοτική Αρχή παραμένει 
συνεπής απέναντι στους νόμους για την 
προστασία της δημόσιας υγείας από την 
εξάπλωση του κορωνοϊού Covid-19, τη-
ρώντας απαρέγκλιτα τα μέτρα του υγειονο-
μικού πρωτοκόλλου, δύο εργαζόμενοι του 
δήμου οδηγήθηκαν στο Α.Τ. Νεάπολης-
Συκεών με τη διαδικασία του αυτοφώρου, 
μετά από μήνυση δυο πολιτών, γιατί δεν 
τους επιτράπηκε η είσοδος σε Δημοτικό Κι-
νηματογράφο χωρίς τη χρήση μάσκας!

Το περιστατικό συνέβη το βράδυ της 
Δευτέρας 16.8.2021 στον Δημοτικό Κι-
νηματογράφο Συκεών «σινέ Άλσος», στη 
Δενδροφυτεία, όταν ένα ζευγάρι πολιτών 
επιχείρησε να εισέλθει στον κινηματογρά-
φο για την παρακολούθηση της προβολής 
χωρίς τη χρήση μάσκας.

Ο υπεύθυνος της εισόδου εργαζόμε-
νος τούς ενημέρωσε ότι κάτι τέτοιο δεν 
μπορούσε να συμβεί, παρουσιάζοντάς 
τους και το ΦΕΚ που ορίζει ρητώς τα μέτρα 
ασφάλειας εν μέσω της πανδημίας του κο-
ρωνοϊού, ενώ τους πρόσφερε και μάσκες 
στην περίπτωση που δεν διέθεταν. Οι πο-
λίτες δεν πείστηκαν ούτε από την εργαζό-
μενη της εταιρίας ιδιωτικής φύλαξης, με 

αποτέλεσμα να καλέσουν την Αστυνομία 
και να υποβάλουν μήνυση κατά των ερ-
γαζομένων. 

Οι τέσσερις, καταγγέλλοντες και καταγ-
γελλόμενοι, οδηγήθηκαν στο Α.Τ. Νεάπο-
λης-Συκεών, όπου υποβλήθηκε μήνυση 
κατά των εργαζομένων στο δήμο. Με εντο-
λή, ωστόσο, του εισαγγελέα Υπηρεσίας, οι 
μηνυθέντες αφέθηκαν ελεύθεροι καθώς 
κρίθηκε ότι οι εργαζόμενοι τηρούσαν τις 
διατάξεις του νόμου και η μήνυση κρίθηκε 
ανυπόστατη και αβάσιμη. Άξιο παρατή-
ρησης είναι το γεγονός ότι οι ίδιοι πολίτες 
χρησιμοποίησαν μάσκα προκειμένου να 
εισέλθουν στο Α.Τ. όταν ο φύλακας τούς 
προειδοποίησε ότι εάν δεν το πράξουν θα 
τους βεβαιωθεί το προβλεπόμενο πρόστι-
μο! 

«Στο δήμο μας η προστασία της δημό-
σιας υγείας και της ασφάλειας των ανθρώ-
πων δεν είναι διαπραγματεύσιμη. Με κάθε 
κόστος τηρούμε τους νόμους και συγχαί-
ρω τους εργαζόμενους που έμειναν ατα-
λάντευτοι στο καθήκον τους», δήλωσε ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανι-
ηλίδης, ο οποίος παρέμεινε ενημερωμένος 
για το περιστατικό από την πρώτη στιγμή 
της εκδήλωσής του έως τη τελική έκβασή 
του τις πρώτες πρωινές ώρες ώστε να μην 
κρατηθούν στο Αυτόφωρο. 
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Μπορεί ο πρωθυπουργός κ. 
Κυρ. Μητσοτάκης με τις δηλώ-
σεις και αναφορές του κατά τα 

εγκαίνια της 85ης ΔΕΘ να «κλείδωσε» την 
παραμονή της Έκθεσης στους υφιστάμε-
νους χώρους και εγκαταστάσεις με την 
παράλληλη ανάπλασή τους, ωστόσο το 
θέμα της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ στη 
δυτική Θεσσαλονίκη επί της ουσίας επι-
βάλλεται να παραμείνει ανοιχτό. Κι αυτό 
διότι οι ορίζοντες πρέπει να παραμεί-
νουν σταθερά προσανατολισμένοι στην 
ανάπτυξη, τόσο για το μέλλον του ίδιου 
του εκθεσιακού φορέα και του θεσμού, 
όσο και για την ίδια την Θεσσαλονίκη 
και την ευρύτερη περιοχή της.      

Η Θεσσαλονίκη είναι βέβαιο ότι χρει-
άζεται ένα σύγχρονο, μεγάλο, εθνικού 
χαρακτήρα εκθεσιακό και συνεδριακό 
κέντρο που θα μπορεί να προσδώσει 
αναπτυξιακά πλεονεκτήματα σε όλη την 
ευρύτερη περιοχή. Ταυτόχρονα η Θεσ-
σαλονίκη χρειάζεται ένα «αναπτυξιακό 
άλμα» στην υποβαθμισμένη δυτική 
πλευρά της και μια «πράσινη ανάπλα-
ση» στο επιβαρυμένο κέντρο της πόλης.

Η επιλογή της εγκατάστασης της ΔΕΘ 
στη Σίνδο σε εξασφαλισμένη δημόσια 
έκταση, κοντά σε κεντρικούς συγκοι-
νωνιακούς άξονες, είναι αυτή που θα 
αλλάξει και την εικόνα του κέντρου της 

Θεσσαλονίκης.
Το δίλλημα να μετεγκατασταθεί η 

ΔΕΘ στη δυτική πλευρά της πόλης έχει 
απαντηθεί το 2008 όταν ανακοινώθηκε 
με πρωθυπουργική εξαγγελία η μετεγκα-
τάσταση σε χώρο 200 περίπου στρεμμά-
των στην περιοχή της Σίνδου, ενώ ακο-
λούθησαν οι δεσμεύσεις των βουλευτών 
της Θεσσαλονίκης.

Τότε, μετά από εξαντλητική συζήτηση, 
ομονόησαν όλοι, κόμματα και φορείς, η 
επιστημονική κοινότητα και η Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση, όπως καταγράφεται από τις 
ομόφωνες αποφάσεις των οργάνων της 
(ΤΕΔΚ, ΠΕΔ-ΚΜ). 

Όλως περιέργως, τώρα κάποιοι ορα-
ματίστηκαν «μεγαλεπήβολα» σχέδια με 
εκθεσιακές εγκαταστάσεις, ξενοδοχεία, 
τράπεζες, υπόγεια πάρκινγκ και οχλού-
σες χρήσεις στην καρδιά της πόλης. Σχε-
δίασαν τη χρηματοδότηση μίας κατ’ όνο-
μα ανάπλασης μέσω ΣΔΙΤ, αγνοώντας 
το μεγάλο κίνδυνο να επαναληφθεί το 
φαινόμενο της Ελ. Βενιζέλου δεδομένου 
ότι στη ΔΕΘ υπάρχουν υψίστης σημασίας 
και αξίας ρωμαϊκές και βυζαντινές αρχαι-
ότητες, με αποτέλεσμα το νέο… όραμα 
να κατακρημνισθεί πριν καν αρχίσει…

Κι αυτό θα συμβεί ενώ η Θεσσαλονί-
κη, σύμφωνα με στοιχεία της EUROSTAT, 
είναι η χειρότερη πόλη με το λιγότερο 

πράσινο ανά κάτοικο και τεράστια επι-
βάρυνση καρκινογόνων αιωρούμενων 
μικροσωματιδίων. 

Τα στοιχεία των μελετών που παρου-
σιάστηκαν για την ανάπλαση του χώρου 
της ΔΕΘ, οι όροι δόμησης και οι επιτρε-
πόμενες χρήσεις που προτείνονται, επι-
βεβαιώνουν πως ακυρώνεται το όραμα 
για τη δημιουργία ενός χώρου-πνεύμονα 
για τη Θεσσαλονίκη, που θα προσφέρει 
επιπλέον τη δυνατότητα πολλαπλών 
εκδηλώσεων και δράσεων. Αντίθετα, η 
δημιουργία εκθεσιακών εγκαταστάσεων 
και πλήθους άλλων υποδομών εξυπη-
ρέτησης σε ένα χώρο μητροπολιτικού 
πάρκου ακυρώνει οριστικά τον χαρακτή-
ρα του πράσινου, της αναψυχής και του 
πολιτισμού.

Και δυστυχώς, αυτή η αρνητική για 
την πόλη και την ίδια τη ΔΕΘ προοπτική 
«σφραγίστηκε» από την πολιτική ηγεσία 
της χώρας, επιλέγοντας να στηρίξει ιδιαί-
τερα βραχύβιες επιλογές που θα ακυρω-
θούν από τις εξελίξεις.

Η επιλογή, λοιπόν, λειτουργίας της 
ΔΕΘ στη δυτική πλευρά της Θεσσαλονί-
κης, και συγκεκριμένα στη Σίνδο, παρα-
μένει «σοφή επιλογή» γιατί ταυτόχρονα 
θα εξυπηρετεί και τους δύο μεγάλους 
στόχους ενός τέτοιου φιλόδοξου οράμα-
τος: από τη μια απελευθερώνει χώρο στο 

κέντρο της πόλης αναβαθμίζοντάς την πε-
ριβαλλοντικά, και από την άλλη δημιουργεί 
ισχυρές βάσεις για την οικονομική ανάπτυξη 
όλης της ευρύτερης περιοχής, γειτνιάζοντας 
με τους μεγάλους αρχαιολογικούς προορι-
σμούς Δίον-Πέλλα-Βεργίνα. Η Σίνδος, άλ-
λωστε, αποτελεί το σταυροδρόμι μεταξύ των 
μεγάλων οδικών αξόνων της ΠΑΘΕ και της 
Εγνατίας Οδού με το Λιμάνι Θεσσαλονίκης 
και το σιδηροδρομικό δίκτυο.

Η δημιουργία εκθεσιακών και ξενοδοχει-
ακών εγκαταστάσεων, μεγάλου συνεδριακού 
κέντρου για συνέδρια παγκόσμιου ενδιαφέ-
ροντος, η δημιουργία και βελτίωση των συ-
γκοινωνιακών και μεταφορικών υποδομών 
(μετρό, περιαστικός σιδηρόδρομος, αστική 
συγκοινωνία) θα αλλάξουν την εικόνα όλης 
της ευρύτερης περιοχής, θα τονώσουν την οι-
κονομία της και θα ανοίξουν νέες δουλειές.

Τα χρηματοδοτικά εργαλεία του «Ταμείου 
Ανάκαμψης» δίνουν την ευκαιρία να αντλη-
θούν πόροι και  να προχωρήσει μια ασφαλής 
επένδυση χωρίς ρίσκα τύπου ΣΔΙΤ. Η ΔΕΘ, η 
Θεσσαλονίκη και η ευρύτερη περιοχή έχουν 
την ευκαιρία τους.

Για αυτό και ΤΟ ΘΕΜΑ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΝΟΙ-
ΧΤΟ και πρέπει να τεθεί πάλι το ζήτημα της 
διεκδίκησης της EXPO στη δεκαετία του ’30. 
Είναι το μεγάλο στοίχημα για την Ελλάδα, τη 
Μακεδονία, τη Θεσσαλονίκη, που οφείλου-
με να διεκδικήσουμε και να πετύχουμε…  

Το θέμα της μεταφοράς της ΔΕΘ στη Δυτική          Θεσσαλονίκη πρέπει να παραμείνει ανοιχτό

ΑΡΘΡΟ ΑΡΘΡΟ

Γράφει ο: Σίμος Θ. Δανιηλίδης, 
Δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΠΕΔ-ΚΜ, Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

«Η παραμονή της ΔΕΘ στον υφιστάμενο χώρο στο κέντρο της πόλης είναι εγκλη-
ματική από όποια πλευρά και αν προσεγγίσει κανείς το θέμα», τόνισε ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, κατά τις παρεμβάσεις του σε εκδηλώσεις που 
οργάνωσε η «Κίνηση Πολιτών: Μητροπολιτικό Πάρκο στη ΔΕΘ, για μια Βιώσιμη 
Ανάπτυξη στη Θεσσαλονίκη».

Ο Σίμος Δανιηλίδης επανέλαβε τη σταθερή θέση των επτά δημάρχων της δυτι-
κής Θεσσαλονίκης, οι οποίοι με κοινό υπόμνημά τους τάσσονται υπέρ της μεταφο-
ράς της ΔΕΘ στη Δυτική Θεσσαλονίκη και τη μετατροπή του υφιστάμενου χώρου 
σε μητροπολιτικό πάρκο. 

Να σημειωθεί ότι το θέμα της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ στη Δυτική Θεσσαλο-
νίκη συζητήθηκε και σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών, μετά από εισήγηση του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη, με τη συ-
ντριπτική πλειοψηφία των δημοτικών συμβούλων να τάσσονται υπέρ της μεταφο-
ράς του εκθεσιακού φορέα στη Σίνδο.
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«Η νανοτεχνολογία, με τα τεχνο-
λογικά επιτεύγματα και τα 
καινοτόμα προγράμματα των 

εφαρμογών της, θα αποτελέσει τo μέλλον 
της πατρίδας μας, της νέας γενιάς και της 
εθνικής οικονομίας. Τομείς όπως η υγεία, η 
προστασία του περιβάλλοντος, η ποιότητα 
ζωής αλλά και η ευημερία της κοινωνίας 
θα εξαρτηθούν από το επίπεδο μόρφωσης, 
κατάρτισης και εκπαίδευσης όσων ασχο-
λούνται στους τομείς της ιατρικής, του περι-
βάλλοντος, της μηχανικής, της οικονομίας 
και των αυτοματισμών».

Στη δήλωση αυτή προέβη ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης ο 
οποίος επισκέφτηκε και συμμετείχε ως επί-
σημος προσκεκλημένος στο Διεθνές Συνέ-
δριο Νανοτεχνολογίας 2021, που διεξήχθη 
στο πλαίσιο της έκθεσης NANOTEXNOLOGY 
2021 στη Θεσσαλονίκη (3-10 Ιουλίου).

«Είμαστε τυχεροί αλλά και υπερήφανοι 
γιατί η επιστημονική κοινότητα της πόλης 
μας, το Α.Π.Θ. και άλλα εκπαιδευτικά Ιδρύ-
ματα, διαθέτει στις τάξεις της παγκοσμίου 
επιπέδου ερευνητές, όπως είναι ο καθηγη-
τής Στέργιος Λογοθετίδης, αλλά και γιατί τα 
εργαστήρια αυτών των Σχολών είναι στε-
λεχωμένα με επιστήμονες που δεν έχουν 
να ζηλέψουν τίποτα από τα καλύτερα 
ερευνητικά και τεχνολογικά κέντρα όλου 
του πλανήτη. Μάλιστα, είναι αξιοσημείωτο 
αλλά και αξιέπαινο, ότι οι προσπάθειες που 
καταβάλλονται από την πανεπιστημιακή-
ακαδημαϊκή κοινότητα της  Θεσσαλονίκης 
έχουν ήδη βρει γόνιμο έδαφος, σχετίστη-
καν και συνεργάστηκαν με το ‘‘επιχειρείν’’, 
με αποτέλεσμα να έχουν προκύψει επιχει-
ρηματικές πρωτοβουλίες που μετέτρεψαν 
τα τεχνολογικά επιτεύγματα σε προϊόντα 
εξοπλισμού και υπηρεσιών προς όφελος 

του πολίτη, της κοινωνίας και στην καλυτέ-
ρευση της ποιότητας ζωής. Παράδειγμα τα 
οφέλη από την ‘‘πράσινη οικονομία’’, η πα-
ραγωγή δηλαδή καθαρής ‘‘πράσινης ενέρ-
γειας’’ για χρήση σε τομείς όπως η Ιατρική, η 
Βιοϊατρική, η νανοτεχνολογία της Ιατρικής. 
Είναι χρέος της Πολιτείας να στηρίξει όλους 
αυτούς τους ανθρώπους, ώστε να μπορέ-
σουν να κάνουν περισσότερα άλματα και 
να καταστήσουν παγκοσμίως τη χώρα μας 
κοιτίδα της νέας τεχνολογίας στον τομέα 
της νανοτεχνολογίας, των νανοϋλικών», 
ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

«Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών εδώ και 
χρόνια ανακάλυψε αυτές τις προσπάθειες, 
τις στηρίζει με κάθε ευκαιρία και έχει δη-
μιουργήσει ένα πλαίσιο συνεργασίας που 
διευρύνεται όλο και περισσότερο. Είμαστε 
υπερήφανοι που πρώτοι σε όλη την Ελλά-
δα τοποθετήσαμε δοκιμαστικά και χωρίς 

κανένα απολύτως κόστος ή επιβάρυνση 
για τον δήμο μας τις δύο ‘‘έξυπνες στάσεις’’ 
στο Δημαρχείο Συκεών και στο Δημοτικό 
Κατάστημα Νεάπολης με μοναδικό γνώ-
μονα την εξυπηρέτηση των δημοτών μας 
μέσω της χρήσης των νέων τεχνολογιών. 
Από τη στιγμή που το εγχείρημά μας αγκα-
λιάστηκε από τους συμπολίτες μας, και ει-
δικά από τη νέα γενιά, αποτελεί χρέος μας 
να το συνεχίσουμε. Ήδη έχουμε προβλέψει 
την τοποθέτηση τέτοιων ‘‘έξυπνων στάσε-
ων’’ νανοτεχνολογίας με νανοϋλικά στο 
μεγαλύτερο από τα μεγάλα έργα του δή-
μου μας που είναι η ανάπλαση του βόρει-
ου τομέα των Συκεών με οδικό άξονα την 
Επταπυργίου, τους 40 κάθετους οδούς της 
και τα παρακείμενα πάρκα», συμπλήρωσε 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.

«Πρωτοπόρος και καινοτόμος»
Ο καθηγητής του Εργαστηρίου Νανοτε-

χνολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημί-
ου Θεσσαλονίκης Στέργιος Λογοθετίδης χα-
ρακτήρισε τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών 
πρωτοπόρο και καινοτόμο, τόσο για τις ιδέ-
ες του όσο και για τις πρακτικές που ακο-
λουθεί σε μια πλειάδα ζητημάτων.

«Είναι εξαιρετικά σπάνιο να συναντή-
σεις καινοτόμους ανθρώπους καθώς οι 
περισσότεροι επιλέγουν τη σιγουριά της 
πεπατημένης. Αντίθετα ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών απέδειξε ότι τολμά όχι μόνο 
στο να μυηθεί αλλά και στο να μεταλαμπα-
δεύσει τα σύγχρονα τεχνολογικά επιτεύγ-
ματα στους συμπολίτες του. Είναι ο άνθρω-
πος που ‘‘είδε’’ γρήγορα ότι η πρόοδος της 
επιστήμης και τα καινοτόμα αποτελέσματά 
της μπορούν να συμβάλλουν αποφασιστι-
κά στην καλυτέρευση της ποιότητας ζωής 
όλων» τόνισε ο κ. Λογοθετίδης.

Το συνέδριο νανοτεχνολογίας αποτελεί 
κορυφαίο επιστημονικό γεγονός σε ολό-
κληρο τον κόσμο. Οι 40 περίπου εταιρείες 
που πήραν μέρος στη διοργάνωσή του εί-
ναι από τις κορυφαίες στην υφήλιο και οι 
πρωτοποριακές εφαρμογές που παρουσί-
ασαν έχουν προσελκύσει το ενδιαφέρον 
τεράστιων επιχειρηματικών κέντρων από 
όλα τα μέρη του κόσμου, μεταξύ των οποί-
ων ο Καναδάς, η Ιαπωνία, η Κίνα και η Γερ-
μανία.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του ενδια-
φέροντος στα προϊόντα Νανοτεχνολογίας 
αποτελεί το Lateral Flow Assays ή αλλιώς το 
‘‘Ελληνικό Rapid-test’’, το οποίο εκτός από 
την ανίχνευση του ιού covid-19 βρίσκεται 
σε πειραματικό στάδιο για τη διάγνωση και 
άλλων παθήσεων όπως τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα.  

«Τα νέα τεχνολογικά επιτεύγματα είναι το μέλλον...» 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

  Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών στο Διεθνές Συνέδριο Νανοτεχνολογίας 2021 
   Σίμος Δανιηλίδης: Χρέος της Πολιτείας να στηρίξει αυτούς τους ερευνητές και επιστήμονες



διών τους σε τμήματα ΚΔΑΠ. Σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της Δημοτικής Επιχείρησης Δημήτρη 
Απατσίδη, εκτιμάται ότι το θέμα αφορά σε πε-
ρισσότερες από 1.000 μητέρες που υπέβαλαν 
αίτηση στην ΕΕΤΑΑ για περίπου 1.400 παιδιά 
και δεν ευτύχησαν να αποκτήσουν voucher.

Ήδη, έως τα μέσα Οκτωβρίου 517 παιδιά 
έκαναν εγγραφή σε τμήματα ΚΔΑΠ για δωρε-
άν φιλοξενία στο πλαίσιο της απόφασης της 
διοίκησης του δήμου, ενώ άλλες 896 θέσεις 
καλύφτηκαν με τη χρήση voucher. Να σημει-
ωθεί ότι ο δήμος Νεάπολης-Συκεών για μια 
ακόμη χρονιά εξασφάλισε τις περισσότερες 
θέσεις ΚΔΑΠ σε επίπεδο δήμων στην Ελλάδα 
(συνολικά 3.450). 

Ωστόσο, το πρόβλημα με τη λειτουργία 
των ΚΔΑΠ, των Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών απόκτησε και φέτος ιδιαίτερα αρνη-
τικά χαρακτηριστικά λόγω των ρυθμίσεων και 
των κριτηρίων της προκήρυξης, σε συνδυ-
ασμό με την περιορισμένη χρηματοδότηση 
του προγράμματος, που είχε ως αποτέλεσμα 
τον αποκλεισμό 60.000 και πλέον παιδιών 
από τη δωρεάν φιλοξενία στα τμήματα. Το 
μείζον αυτό θέμα έθεσε με σειρά επιστολών 
προς τους αρμόδιους υπουργούς ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης, όπως επίσης και στο 
ετήσιο συνέδριο της ΚΕΔΕ που πραγματοποι-
ήθηκε στην Θεσσαλονίκη (14-16 Οκτωβρίου 
2021).  

«Με έργα και όχι κούφια λόγια...» 
 «Πρώτη προτεραιότητά μας είναι η εκπαί-

δευση και η μόρφωση των παιδιών μας, κι 
αυτή είναι η καλύτερη προίκα που μπορού-
με να κληροδοτήσουμε σε αυτά. Για αυτό και 
δεν θα σταματήσουμε ποτέ να αγωνιζόμαστε 
για περισσότερα και καλύτερα σχολεία, άρτια 
εξοπλισμένα με το πιο σύγχρονο διδακτικό 
υλικό, αλλά και πλήρως ασφαλή διδακτή-
ρια», ανέφερε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
ο οποίος, συνοδευόμενος από αντιδημάρ-
χους, δημοτικούς και τοπικούς συμβούλους, 
παραβρέθηκε στις τελετές Αγιασμού σε σχο-
λεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και στις τέσσερις Δημοτικές Ενό-
τητες (Συκιές, Νεάπολη, Πεύκα, Αγ. Παύλος).

Στην τελετή αγιασμού στο 2ο Δημοτι-
κό Σχολείο Συκεών παραβρέθηκε και ο υπ. 
Μακεδονίας-Θράκης Σταύρος Καλαφάτης ο 
οποίος απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό στη 
σχολική κοινότητα, δίνοντας έμφαση στους 
κανόνες υγιεινής που «οφείλουμε όλοι να 
τηρούμε για να παραμείνουμε ασφαλείς», και 
κάνοντας ειδική αναφορά στην ανάγκη του 
εμβολιασμού για την αντιμετώπιση της παν-
δημίας του κορωνοϊού. Ανάλογα μηνύματα 
απηύθυνε και ο διευθυντής Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης Θανά-
σης Φροσίνης, ο οποίος παραβρέθηκε επί-
σης σε τελετές αγιασμού.

 «Στο δήμο μας υπηρετούμε τη δημόσια 
εκπαίδευση και το δημόσιο σχολείο με έργα 
και όχι κούφια λόγια», τόνισε μεταξύ άλλων 
στους χαιρετισμούς του ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης, κάνοντας ειδικές αναφορές στα 
έργα που έχουν γίνει στον τομέα της σχολι-
κής στέγης αλλά και σε αυτά που βρίσκονται 
σε εξέλιξη. Μεταξύ αυτών είναι:

 το νέο σύγχρονο σχολικό συγκρότημα 
του 2ου Γυμνασίου Πεύκων και το κλει-
στό γυμναστήριο, που ολοκληρώνεται με 
ταχείς ρυθμούς και θα παραδοθεί στην εκ-
παιδευτική κοινότητα πολύ νωρίτερα από τη 
συμβατική του υποχρέωση,

 τα 8ο-15ο Ολοήμερα Νηπιαγωγεία Συ-
κεών επί της οδού Σπάρτακου, όπου βρί-
σκονται σε εξέλιξη οι εργασίες συνέχισης και 
ολοκλήρωσης της κατασκευής του κτιρίου,

 η προώθηση της κατασκευής των 7ου-
14ου Νηπιαγωγείων Νεάπολης επί της 
Λαγκαδά, 

 Η κατασκευή του 1ου ΕΠΑΛ Συκεών, 
του 7ου Νηπιαγωγείου Συκεών και του 
4ου Δημ. Σχολείου Πεύκων για τα οποία 
εξασφαλίστηκε η χρηματοδότησή τους  μέσω 
του προγράμματος ΣΔΙΤ. 
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 Τη δωρεάν φιλοξενία των παιδιών, που απορρίφθηκαν οι αιτήσεις των μητέρων τους για voucher, 
ανακοίνωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης κατά τους αγιασμούς σε σχολεία για τη νέα σχολική χρονιά

Κανένα παιδί του δήμου εκτός των ΚΔΑΠ

Μία προσφορά-έκπληξη 
επιφύλαξε την ημέ-
ρα του Αγιασμού στα 

σχολεία του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης, η ανακοίνωση της 
οποίας έγινε δεκτή με ιδιαίτερη 
ικανοποίηση και θερμό χειρο-
κρότημα  από τους γονείς που 
παραβρέθηκαν στις τελετές του 
Αγιασμού για τη νέα σχολική 
χρονιά.

«Όλα αυτά τα χρόνια αγωνι-
ζόμαστε για τη διεύρυνση του 
προγράμματος της ‘‘Εναρμόνι-
σης της επαγγελματικής και οικο-
γενειακής ζωής’’, στο πλαίσιο του 
οποίου λειτουργούν τα ΚΔΑΠ. 
Δυστυχώς και φέτος, παρά τις 
έγκαιρες προειδοποιήσεις μας, η 
Πολιτεία και οι αρμόδιοι υπουρ-
γοί δεν έλαβαν υπόψη τις υπο-
δείξεις και τις παρατηρήσεις μας 
και έκαναν τα ίδια τραγικά λάθη, 
με αποτέλεσμα δεκάδες χιλιάδες 
παιδιά να αποκλειστούν από το 
πρόγραμμα και να στερηθούν τη 
δωρεάν φιλοξενία στα τμήματα 
ενισχυτικής διδασκαλίας, αθλη-
τισμού, πολιτισμού, εικαστικών, 
κ.ά. Στο δήμο μας, όμως, αποφα-
σίσαμε κανένα παιδί να μη μείνει 
εκτός των ΚΔΑΠ, ακόμη και αυτά 
που οι γονείς τους δεν ευτύχη-
σαν να αποκτήσουν το πολυ-
πόθητο voucher. Ανοίγουμε την 
αγκαλιά μας σε όλα παιδιά που 
οι γονείς τους υπέβαλαν αιτή-
σεις και κόπηκαν για διάφορους 
λόγους και θα τα εντάξουμε στα 
τμήματα της επιλογής τους ωσάν 
να διαθέτουν voucher», ανέφερε 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, 
καλώντας τους γονείς να επικοι-
νωνήσουν άμεσα με την Κοινω-
φελή Επιχείρηση Υπηρεσιών Νε-
άπολης-Συκεών (ΚΕΥΝΣ).

Η ανακοίνωση αυτή του 
δημάρχου τέθηκε άμεσα σε 
εφαρμογή καθώς από τις επόμε-
νες ημέρες εκατοντάδες γονείς 
έσπευσαν να επικοινωνήσουν με 
την Κοινωφελή Επιχείρηση Υπη-
ρεσιών (ΚΕΥΝΣ) και να προχω-
ρήσουν στην εγγραφή των παι-

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

10ο Δημ. Σχολείο Νεάπολης
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Μεταμόρφωση 
σχολείων!

Παράλληλα, ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης αναφέρθηκε στο τεχνι-
κό πρόγραμμα του δήμου που αφο-
ρά στην έγκαιρη προετοιμασία των 
σχολικών μονάδων ώστε «όλα τα 
σχολεία του δήμου μας να βρίσκο-
νται στην καλύτερη κατάσταση για 
να υποδεχθούν σε νέα και ασφαλή 
περιβάλλοντα τα παιδιά μας».

Κι αυτό το διαπίστωσαν μαθη-
τές και εκπαιδευτικοί που την ημέ-
ρα των αγιασμών είδαν τα σχολεία 
τους να μοιάζουν νέα! Μια τέτοια 
περίπτωση αποτελεί το σχολικό 
συγκρότημα των 3ου-6ου Δημ. 
Σχολείων και 3ου-6ου Νηπιαγωγεί-
ων Συκεών επί της οδού Γεωργίου 
Γεννηματά, όπου οι εργασίες ελαιο-
χρωματισμού με ζωντανά χρώματα 
και οι εργασίες συντηρήσεων το με-
ταμόρφωσαν σε ένα νέο σχολείο!

 Να σημειωθεί ότι από την αρχή 
της νέας χρονιάς υλοποιείται ένα 
διευρυμένο τεχνικό πρόγραμμα 
παρεμβάσεων στα σχολεία με τον 
προϋπολογισμό των έργων να ξε-
περνά τα 2.100.000 ευρώ, ποσό 
που καλύπτεται από δημοτικούς 
πόρους και ΕΣΠΑ.

Στο πλαίσιο αυτό πραγματο-
ποιούνται εργασίες συντήρησης, 
ελαιοχρωματισμού με σύγχρο-
νες εκπαιδευτικές αντιλήψεις, συ-
ντηρήσεις στον πάγιο εξοπλισμό, 
ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές 
επισκευές, στεγανοποιήσεις, μονώ-
σεις, κ.ά., ενώ ταυτόχρονα αναπλά-
θονται και ανακατασκευάζονται οι 
αύλειοι χώροι σχολείων. Σε αυτά 
συμπεριελήφθησαν πρόσφατα το 
10ο Δημ. Σχολείο Συκεών, το 2ο 
Δ.Σ. Συκεών, 3ο Γυμνάσιο Συκεών 
και 10ο Δ.Σ. Νεάπολης. Παράλλη-
λα, τοποθετήθηκε ασανσέρ σκάλας 
στο 4ο Γυμνάσιο και 1ο ΕΠΑΛ Συ-
κεών, ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη οι 
εργασίες για τη δημιουργία σχολι-
κών δακτυλίων.

Ευχαριστώντας ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης «τους άξι-
ους και πεφωτισμένους εκπαιδευτικούς, όπως και τα μέλη 
των Συλλόγων και Κηδεμόνων, για την άριστη συνεργασία 
που έχουμε με στόχο το καλύτερο αποτέλεσμα για τα παιδιά 
μας», κάλεσε το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας «να 
αξιοποιήσει τις κοινωνικοπρονοιακές Υπηρεσίες του δήμου, 
και ιδιαίτερα του Κέντρου Πρόληψης ‘‘Πυξίδα’’, για την πρό-
ληψη και αντιμετώπιση κάθε προβλήματος που ήθελε προ-
κύψει για τους μαθητές και τις οικογένειές τους».

Την ίδια ώρα, ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης ανακοίνωσε και 
την παράδοση των πρώτων 25 απινιδωτών σε σχολεία του 
δήμου, όπου έχουν εκπαιδευτεί και πιστοποιηθεί τουλάχιστον 
δυο εκπαιδευτικοί. Η παράδοση έγινε τις αμέσως επόμενες 
ημέρες, με τον δήμαρχο να απευθύνει πρόσκληση στους εκ-
παιδευτικούς και των υπολοίπων σχολείων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να συμμετάσχουν στο πρό-
γραμμα εκπαίδευσης και πιστοποίησης προκειμένου να απο-
κτήσουν τα σχολεία τους απινιδωτές (βλ. επόμενο τεύχος).

Πλήρη πρόσβαση στους χώρους δι-
δασκαλίας των μαθητών με κινητικά 
προβλήματα εξασφάλισε ο δήμος Νε-

άπολης-Συκεών με την εγκατάσταση ειδικής 
πλατφόρμας-ανελκυστήρα σε σχολικό συ-
γκρότημα.

Πρόκειται για την πρώτη τοποθέτηση ασαν-
σέρ σκάλας που τοποθετήθηκε στο 4ο Γυμνάσιο 
και 1ο ΕΠΑΛ Συκεών, με τους εκπαιδευτικούς να 
δηλώνουν ικανοποιημένοι για την επίλυση 
ενός προβλήματος και να εκφράζουν τις ευχα-
ριστίες τους προς τη διοίκηση του δήμου.

Η επίσημη παράδοση του εξοπλισμού έγινε 
από τους εκπροσώπους της εταιρίας στην εκ-
παιδευτική κοινότητα, παρόντος του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη και του προέδρου της Δη-
μοτικής Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Τριάνταφυλλο Κουσαγιαννίδη. 
Όπως εξήγησε ο εκπρόσωπος της εταιρίας, η 
πλατφόρμα-ανελκυστήρας σκάλας για άτομα 
με ειδικές ανάγκες είναι ένα μηχάνημα προ-
σαρμοσμένο στις διαστάσεις της σκάλας, που 
μπορεί να φιλοξενήσει ολόκληρο το καρό-
τσι με το ΑμεΑ και να το μεταφέρει σε όροφο, 
προσφέροντας πλήρη αυτονομία στον χρήστη 
αμαξιδίου, με όλα τα μέτρα ασφαλούς χρήσης 
και προστασίας, και με δυνατότητα χρήσης και 
από τον συνοδό με τηλεχειριστήριο. Να σημει-
ωθεί ότι το συνολικό ποσό της κατασκευής και 
τοποθέτησης καλύφθηκε στο 100% από το τα-
μείο του δήμου.

«Ο δήμος μας επιδεικνύει ιδιαίτερη ευαι-
σθησία απέναντι στα άτομα με αναπηρία και 
προβλήματα κινητικότητας και προσπαθεί να 

δίνει λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν. Η υποχρέωσή μας είναι πολύ μεγαλύτε-
ρη όταν πρόκειται για παιδιά και μαθητές που 
οφείλουμε να κάνουμε τα πάντα για να μη 
στερηθούν τίποτα από την εκπαίδευσή τους», 
δήλωσε ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης. 

«Διαρκής η στήριξη του δήμου…»
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Δη-

μοτικής Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης 
έκανε λόγο για ένα πρόγραμμα καταγραφής 
των αναγκών όλων των σχολείων και μελέτης 
για την ικανοποίησή τους. Όπως ανέφερε, η 
αρχή έγινε από το 4ο Γυμνάσιο και 1ο ΕΠΑΛ 
Συκεών όπου καταγράφηκε το πρόβλημα με 
μαθητή με αναπηρία, και το σχέδιο θα επεκτα-
θεί όπου αλλού χρειασθεί.

Για την ολοκλήρωση της εγκατάστασης του 
ανελκυστήρα σκάλας και την παράδοσή του 
στη σχολική κοινότητα οι εκπαιδευτικοί δεν 
έκρυψαν την ικανοποίησή τους.

«Θέλω να συγχαρώ τον δήμο Νεάπολης-
Συκεών για τη διαρκή στήριξη που δίνει στο 
σχολείο μας και για την πρωτοβουλία να απα-
ντήσουν πολύ γρήγορα σε ένα αίτημα που εί-
χαμε κάνει σε συνεργασία με τον διευθυντή του 
4ου Γυμνασίου για να γίνει αυτό το ασανσέρ 
για τα άτομα με ειδικές ανάγκες και για κάθε 
παιδί που έχει πρόβλημα προσβασιμότητας.  
Μάλιστα, κάποια στιγμή είχαμε κι ένα πρόβλη-
μα στις Πανελλαδικές Εξετάσεις που χρειάστηκε 
τότε να ανεβάσουμε με τα χέρια την υποψήφια, 
από ότι θυμάμαι. Οπότε ήταν ένα πάγιο αίτημα 

και ευχαριστούμε πάρα πολύ τον δήμο για τη 
διαρκή στήριξη και για το ότι μας τοποθέτησε 
κλιματιστικά στους χώρους διοίκησης», δήλω-
σε ο διευθυντής του 1ου ΕΠΑΛ Συκεών Στυλια-
νός Μπουλταδάκης.

«Ήταν πραγματικά ένα έργο πάρα πολύ 
χρήσιμο, το ζητούσαμε καιρό και πραγματικά 
από την καρδιά μου θέλω να ευχαριστήσω 
και τον δήμαρχο και τον πρόεδρο της Σχολι-
κής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
και την πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
και φυσικά όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί 
πραγματικά θα μας ανακουφίσουν», δήλωσε 
ο διευθυντής του 4ου Γυμνασίου Συκεών Γιώρ-
γος Ραβάνης, και πρόσθεσε: «Έχουμε συνα-
δέλφους οι οποίοι έχουν προβλήματα κινητικά 
και δυσκολεύονταν ακόμα και μια σκάλα να 
ανέβουν. Και πραγματικά αυτό θα μας σώσει. 
Είχαμε, βέβαια, και παλαιότερα ένα μαθητή για 
τον οποίο χρειάστηκε να μετατρέψουμε την αί-
θουσα του χημείου σε αίθουσα διδασκαλίας 
γιατί το παιδί ήταν σε καροτσάκι. Δεν υπήρ-
χαν οι υποδομές παρότι το κτίριο είναι σχετικά 
καινούριο. Έτσι, τώρα με την τοποθέτηση του 
ανελκυστήρα σκάλας είναι πραγματικά πάρα 
πολύ ευχάριστο που θα μπορούμε πλέον να 
εξυπηρετήσουμε και ανθρώπους ΑμεΑ, και ευ-
χαριστούμε τον δήμαρχο μέσα από την καρδιά 
μας». 

Από την πλευρά του, ο εκπαιδευτικός Ορέ-
στης Χρήστου έκανε λόγο για μια «πολύ σημα-
ντική εγκατάσταση για τους έχοντες κινητικά 
προβλήματα», που «θα εξυπηρετήσει τους μα-
θητές και τα άτομα με ειδικές ανάγκες».

Ανελκυστήρας σκάλας για ΑμεΑ σε σχολεία
   Επίσημη παράδοση στο 4ο Γυμνάσιο και 1ο ΕΠΑΛ Συκεών 

   Ικανοποιημένοι οι εκπαιδευτικοί για τη γρήγορη επίλυση ενός προβλήματος

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ3ο-6ο Δημ. Σχολεία Συκεών
και 3ο-6ο Νηπιαγωγεία Συκεών

2ο Δημ. Σχολείο Συκεών10ο Δημ. Σχολείο Νεάπολης
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Πρωτοβουλία που «ενισχύει ακόμη πε-
ρισσότερο την κοινωνική αλληλεγγύη 
και συνοχή σ’ αυτές τις κρίσιμες περι-

όδους» χαρακτήρισε ο δήμαρχος Σίμος Δα-
νιηλίδης τη μεγάλη προσφορά του εκδοτικού 
Οργανισμού «ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ-ΠΑΙΔΕΙΑ» προς 
τον δήμο Νεάπολης-Συκεών, η οποία περι-
λαμβάνει εγκυκλοπαίδειες, παιδικά βιβλία και 
ιατρικές μάσκες.

Συγκεκριμένα, ο δήμαρχος Σίμος Δανιη-
λίδης παρέλαβε (13.7) από τον εκδότη Αντώ-
νη Μαλλιάρη εγκυκλοπαίδειες «παιδεία», 
παιδικά βιβλία για τους Παιδικούς Σταθμούς, 
καθώς και 2.000 ιατρικές μάσκες, προσφο-
ρά που εντάσσεται στο πλαίσιο της εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης και πολιτιστικής δράσης 
του Οργανισμού «ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ-ΠΑΙΔΕΙΑ». Η 
παράδοση του υλικού έγινε στην Τεχνική Υπη-
ρεσία παρουσία του αντιδημάρχου Πολιτικής 
Προστασίας Τάσου Τσακιρίδη, της προέδρου 
τη Κοινότητας Νεάπολης Χριστίνας Τερζή και 
της βιβλιοθηκονόμου Χαρούλας Ματζίρη.

«Είμαστε πολύ περήφανοι γιατί έχουμε δί-
πλα μας τον φίλο μας Αντώνη Μαλλιάρη, και 
με χαρά δεχθήκαμε τη γενναιόψυχη, μεγαλό-
ψυχη και στοχευμένη προσφορά του, από τη 
μια για τα παιδιά και την Παιδεία και από την 
άλλη για την υγεία όλου του κόσμου, και τον 
ευχαριστούμε θερμά», ανέφερε ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης.

«Το όνομα ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ-ΠΑΙΔΕΙΑ είναι συν-
δεδεμένο με την πορεία των τελευταίων δεκα-

ετιών της Θεσσαλονίκης. Η πρωτοβουλία αυτή 
δείχνει την υπευθυνότητά σας και το ενδιαφέ-
ρον σας για την πόλη και τους πολίτες, ειδικά 
σε τέτοιες κρίσιμες στιγμές που περνάμε τα τε-
λευταία 1,5-2 χρόνια και πρέπει να αναπτύξου-
με όλοι μας ακόμη περισσότερο την κοινωνική 
αλληλεγγύη και συνοχή. Και η πρωτοβουλία 
σας αυτή συμβάλλει αποφασιστικά προς αυτή 
την κατεύθυνση,  ενισχύοντας έτσι τη συλλο-
γική προσπάθεια να κρατήσουμε μέσα στην 
κοινωνία ανθρώπους των ευάλωτων ομάδων, 
κι αυτών που δυσκολεύονται ακόμη και για 
να αγοράσουν δυο βιβλία για τα παιδιά τους. 
Η μεγάλη προσφορά σας θα πιάσει τόπο, και 
στον τομέα της Παιδείας και του Πολιτισμού με 
τις εγκυκλοπαίδειες και τα βιβλία που θα πάνε 
στις Δημοτικές Βιβλιοθήκες και στους Παιδι-
κούς Σταθμούς και στον τομέα της Κοινωνικής 
Πολιτικής και της Πολιτικής Προστασίας για 
την προστασία της δημόσιας υγείας», είπε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης απευθυνόμενος 
στον εκδότη Αντώνη Μαλλιάρη.

«Το ελάχιστο που μπορούμε…» 
«Συγχαίρω το δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη. 

Βλέπουμε το έργο που κάνει και θέλουμε 
και εμείς να συμβάλλουμε με τη μικρή μας 
αυτή προσφορά. Είναι το ελάχιστο που μπο-
ρούμε να κάνουμε για το δήμο Νεάπολης-
Συκεών. H εγκυκλοπαίδεια που προσφέρου-
με είναι ένα διαχρονικό έργο, για το οποίο 
συνεργάστηκαν περισσότεροι από 50 επι-

στήμονες. Τα παιδιά σήμερα χρησιμοποιούν 
τη σύγχρονη τεχνολογία αλλά και η έκδοση 
αυτή εξακολουθεί να αποτελεί σημαντικό βο-
ήθημα. Για τους Παιδικούς Σταθμούς δίνουμε 
τα παραμυθάκια και οι ιατρικές μάσκες είναι 
για το προσωπικό σας», υπογράμμισε ο εκδό-
της κ. Αντώνης Μαλλιάρης, ο οποίος χάρισε 
στον δήμαρχο το επετειακό λεύκωμα για την 
επέτειο των 200 χρόνων από την Επανάσταση 
του 1821, το τρίτομο έργο «Θεσσαλονίκη …εν 
θερμώ» του Απόστολου Παπαγιαννόπουλου, 
το βιβλίο «Η Άφιξη των Προσφύγων στη Θεσ-
σαλονίκη το 1922» του Πέτρου Μεχτίδη και 
το νέο βιβλίο του Νίκου Δημαρά «Γέλια στο 
ακροατήριο». Όπως είπε ο κ. Μαλλιάρης, θα 
ακολουθήσει και δεύτερη προσφορά και με 
100 και πλέον βιβλία λογοτεχνίας για τις Δη-
μοτικές Βιβλιοθήκες.

Σημειώνεται ότι η 28τομη εγκυκλοπαίδεια 
«παιδεία» έχει σχήμα pocket, περιέχει 150.000 
λήμματα, εγκυκλοπαιδικά, γλωσσικά και ορ-
θογραφικά, 15.000 φωτογραφίες, χάρτες, 
σχέδια, κ.ά.  Περιλαμβάνει όλες τις πολιτικές, 
πολιτιστικές, κοινωνικές αλλαγές παγκοσμίως, 
τα επιτεύγματα και τα νέα δεδομένα στο χώρο 
των επιστημών, των τεχνών, του πολιτισμού.

Η  μάσκα της δωρεάς, είναι ιατρική τριπλή, 
εγκεκριμένη από τον Ε.Ο.Φ., με ανθεκτικό φίλ-
τρο, με λάστιχο που δεν ερεθίζει τα αυτιά, με 
εύκαμπτο έλασμα, άοσμη, με φίλτρο προστα-
σίας και άνετης αναπνοής, υποαλλεργική, για 
πολύωρη χρήση. 

Σίμος Δανιηλίδης: «Τέτοιες πρωτοβουλίες ενισχύουν 
την κοινωνική αλληλεγγύη και τη συνοχή...»

   Προσφορά εγκυκλοπαιδειών, παιδικών βιβλίων και ιατρικών μασκών 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών από τον εκδότη Αντώνη Μαλλιάρη

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Με μια ιδιαίτερα πετυχημένη και ωφέλιμη 
«δια ζώσης» συνάντηση γονέων με παιδιά 
προσχολικής ηλικίας ολοκληρώθηκε το πρό-
γραμμα πρόληψης στους Παιδικούς Σταθμούς 
του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 
Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «Πυ-
ξίδα».

Πρόκειται για μια συνολική παρέμβαση στο 
πεδίο της πρωτογενούς πρόληψης, η οποία πε-
ριλάμβανε την εκπαιδευτική υποστήριξη τόσο 
των παιδαγωγών, στο πλαίσιο ενός βιωματικού 
διαδικτυακού σεμιναρίου διάρκειας 10 εβδο-
μάδων, το οποίο διεξήχθη κατά το πρώτο εξά-
μηνο του 2021, όσο και των γονέων.

Με τη δράση αυτή ολοκληρώθηκε με θε-
τική ενέργεια και αισιοδοξία μια «πολύπαθη» 
χρονιά, με τα επιστημονικά στελέχη της «Πυ-
ξίδας» να ανανεώνουν το ραντεβού με τους 
γονείς και τις εκπαιδευτικές κοινότητες για την 
έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

Στο πλαίσιο, λοιπόν, των δράσεων και των 
προγραμμάτων παρέμβασής της, σε συνεργα-
σία με το Δημοτικό Παιδικό Σταθμό της Πισίνας 
και την Υπεύθυνη Παιδαγωγό κ. Χαρά Ζεχίρη, 
διοργανώθηκε διαδικτυακή Ομάδα Γονέων 
διάρκειας πέντε εβδομαδιαίων συναντήσεων, 
υπό το συντονισμό της ψυχολόγου, και στελέ-
χους της «Πυξίδας», Χρυσάνθης Κολύβα, και 
της εκπαιδευόμενης μεταπτυχιακής φοιτήτριας 

ψυχολογίας Κικής Ταξιάρη. Οι συμμετέχοντες 
γονείς είχαν τη ευκαιρία να προσεγγίσουν το 
ζήτημα της οριοθέτησης μέσα από ποικίλες 
βιωματικές δραστηριότητες, βασισμένες κατά 
κύριο λόγο στη χρήση των συμβολικών μέσων 
έκφρασης.

Η Ομάδα Γονέων «έκλεισε» στην αυλή του 
Παιδικού Σταθμού της Πισίνας, με τους γονείς 
και τα στελέχη της «Πυξίδας» να μελετούν 
ζωντανά στο χώρο το θέμα των ορίων και να 

ανταλλάσσουν υλικό και εμπειρίες.
«Η οριοθέτηση των παιδιών ήταν για μένα 

ένα απρόσιτο βουνό και τώρα μοιάζει με χα-
μηλό λόφο», ήταν η χαρακτηριστική μαρτυρία 
μιας μητέρας που περιγράφει πολύ εύστοχα το 
σκεπτικό των δράσεων πρόληψης. Οι δυσκολί-
ες πάντα συνιστούν μέρος της καθημερινότη-
τάς όλων μας, ωστόσο μέσα από την επεξεργα-
σία τους καθίστανται πολύ περισσότερο βατές 
και προσεγγίσιμες.

Η ψυχική, συναισθηματική και σωματική ασφά-
λεια πρέπει να είναι προτεραιότητα όλων μας! 
Πολύ περισσότερο την περίοδο της πανδημίας 
του κορωνοϊού Covid-19, και το μήνυμα που εκ-
πέμπει το Κέντρο Πρόληψης «ΠΥΞΙΔΑ» είναι να 
μείνουμε ασφαλείς!

Με σύνθημα, λοιπόν, το «Be safe» η «ΠΥΞΙ-
ΔΑ» συντονίζει όλες τις δράσεις της που απευ-
θύνονται στην κοινωνία υλοποιώντας μια σειρά 
πρωτοβουλιών.

Στο πλαίσιο αυτό, στελέχη του Κέντρου Πρό-
ληψης βρέθηκαν στις εισόδους των Δημοτικών 
Θερινών Κινηματογράφων του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, (Σινέ Άλσος στις Συκιές και Σινέ πα-
ράδεισος στη Νεάπολη), διανέμοντας τους επι-
σκέπτες προστατευτικές μάσκες και ενημερωτικά 
έντυπα για τη τήρηση των μέτρων προστασίας 
από τον κορωνοϊό, με στόχο, όπως τονίζουν τα 
εξειδικευμένα επιστημονικά στελέχη του «να μεί-
νουμε όλοι ασφαλείς».

Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Διανομή μασκών και ενημερωτικών εντύπων

«Ένα απρόσιτο βουνό έγινε χαμηλός λόφος…»

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr
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Με τα χρώματα των πρωταθλητριών κορα-
σίδων της ομάδας μπάσκετ του Παναθλη-
τικού Συκεών φωτίστηκε το μνημείο του 

Επταπυργίου, όπου ολοκληρώθηκε η μεγαλειώδης 
πορεία των κοριτσιών μετά την κατάκτηση του πα-
νελληνίου πρωταθλήματος στην κατηγορία τους.

Λίγες ημέρες αργότερα ήρθε και η μεγάλη επιτυ-
χία της ομάδας των νεανίδων που στην τελική φάση 
του πανελληνίου πρωταθλήματος κατέλαβαν τη 
δεύτερη θέση και το ασημένιο μετάλιο, με τον δή-
μαρχο Σίμο Δανιηλίδη, ο οποίος παρακολουθεί από 
την ίδρυσή του την πορεία της ομάδας, να απευθύ-
νει τα «θερμά του συγχαρητήρια προς όλους τους 
συντελεστές των μεγάλων επιτυχιών.

Η φετινή εκπληκτική πορεία του Παναθλητικού 
ξεκίνησε με την κατάκτηση για πρώτη φορά στην 
ιστορία του συλλόγου του Πρωταθλήματος Θεσσα-
λονίκης επικρατώντας στην τελική φάση των ΠΑΟΚ, 
ΑΡΗ, ΑΤΛΑΝΤΑ. Έτσι, ως πρωταθλητής Θεσσαλονί-
κης, συμμετείχε στην τελική φάση του Πανελλήνι-
ου Πρωταθλήματος που πραγματοποιήθηκε στην 
Αθήνα (24 έως 28 Ιουλίου) όπου και επικράτησε του 
Παναθηναϊκού, του ΟΦΗ, του Κρόνου Αγίου Δη-
μητρίου, της Άμιλλας Τριπόλεως και του Απόλλωνα 
Πτολεμαΐδας, κατακτώντας το βαρύτιμο έπαθλο, και 
μάλιστα αήττητος!

Τα χρυσά κορίτσια του Παναθλητικού απευθείας 
μετά την επιστροφή τους από την Αθήνα κατευθύν-
θηκαν στο Επταπύργιο, που είναι και το έμβλημα του 
συλλόγου, όπου στήθηκε μια μεγάλη γιορτή. Να ση-
μειωθεί ότι ο Παναθλητικός Συκεών γίνεται η πρώτη 
ομάδα μπάσκετ του δήμου Νεάπολης-Συκεών που 
κατακτά πανελλήνιο τίτλο, ενώ γενικότερα η Θεσσα-
λονίκη κατακτά τίτλο στο μπάσκετ μετά από πολλά 
χρόνια κυριαρχίας των αθηναϊκών ομάδων.

Στην κορυφή και οι νεανίδες
Μετά τη μεγάλη αυτή επιτυχία των κορασίδων, 

σειρά πήρε και η ομάδα των νεανίδων η οποία κατέ-
κτησε τη δεύτερη θέση του 35ου Πανελληνίου Πρω-
ταθλήματος, η τελική φάση του οποίου διεξήχθη στο 
ΔΑΚ Ν.Ρυσίου του δήμου Θέρμης (25-29.9.2021). 

Στον τελευταίο αγώνα οι νεανίδες του Παναθλη-
τικού επικράτησαν του Πρωτέα Βούλας με 60-40, κα-
ταλαμβάνοντας έτσι τη δεύτερη θέση, με την ομάδα 
της Ηλιούπολης Αθηνών να ανακηρύσσεται πρωτα-
θλήτρια. Σημειώνεται ότι η ομάδα του Παναθλητικού 
συμμετείχε στην τελική φάση του πρωταθλήματος 

μετά την κατάκτηση του τοπικού πρωταθλήματος της 
ΕΚΑΣΘ (Ένωση Καλαθοσφαιρικών Σωματείων Θεσ-
σαλονίκης), που σφραγίστηκε με την επικράτηση της 
ομάδας των νεανίδων του επί του Άρη με 90-43.

«Είμαι πραγματικά συγκινημένος και περήφανος 
ως γέννημα θρέμμα αυτού του τόπου να βλέπω τις 
Συκιές να φτάνουν στο σημείο να βγάζουν τον πρω-
ταθλητή Ελλάδος, αλλά ταυτόχρονα και τον δευτερα-
θλητή. Ένα πενταετές οργανωμένο πρόγραμμα έφερε 
αποτέλεσμα καλύτερο του προσδοκώμενου. Ωστόσο 
τίποτα δεν θα μπορούσε να συμβεί αν δεν είχαμε τις 
εξαιρετικές υποδομές του δήμου μας για κάτι τέτοιο. 
Ευχαριστούμε θερμά τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
για την αμέριστη συμπαράστασή του, τα Τμήματα 
Υποδομών του δήμου, αλλά και την ΚΕΥΝΣ (Κοινω-
φελής Επιχείρηση Υπηρεσιών Νεάπολης Συκεών), κα-
θώς τίποτε δεν θα ήταν εφικτό χωρίς την πολυπρόσω-
πη στήριξη της Δημοτικής Αρχής σε όλα τα Αθλητικά 
Σωματεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών. Είμαι πεπει-
σμένος ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες τέτοιες επιτυχί-
ες καθώς το αναπτυξιακό πρόγραμμα κοριτσιών του 
συλλόγου είναι το αρτιότερο στην Ελλάδα. Χαίρομαι 
και καμαρώνω και για τα κορίτσια μας που πλέον 
πέραν της αθλητικής καταξίωσης, εξασφαλίζουν και 
προνόμια για την είσοδο στην Τριτοβάθμια Εκπαί-
δευση, ενώ παράλληλα κάποια από αυτά θα λάβουν 
υποτροφία από Πανεπιστήμια της Αμερικής. Κλείνο-
ντας οφείλω να ευχαριστήσω όλους τους γονείς της 
περιοχής μας που μας εμπιστεύονται τα παιδιά τους», 
δήλωσε από την πλευρά του ο γενικός αρχηγός του 
συλλόγου Βασίλης Πρασσάς.

Στην κορυφή της Ελλάδας ο Παναθλητικός Συκεών!
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

   Μετά την κατάκτηση του πρωταθλήματος της Θεσσαλονίκης (ΕΚΑΣΘ), η ομάδα 
μπάσκετ των κορασίδων κατέκτησε και το πανελλήνιο πρωτάθλημα      Στην κορυ-
φή και η ομάδα των νεανίδων, που κατέκτησε τη δεύτερη θέση      Σίμος Δανιηλί-

δης: «Υπόδειγμα σωματείου ο Παναθλητικός, θα συνεχίσουμε στο πλευρό του»

ΣΙΜΟΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ:

«Ο Παναθλητικός Συκεών τα τελευταία 
χρόνια λειτουργεί ως υπόδειγμα αθλητικού 
σωματείου, με πολύ σοβαρή δουλειά στις 
ακαδημίες, στα τμήματα υποδομών, τα παι-
δικά, των εφήβων, των κορασίδων και των 
νεανίδων και για αυτό τον λόγο έχει κυρι-
αρχήσει στο μπάσκετ τόσο της πόλης μας, 
αλλά και ευρύτερα.

»Αυτό που πέτυχαν πριν λίγες ημέρες τα 
κορίτσια μας στο τοπικό πρωτάθλημα, ήταν 
μόνο ο προάγγελος αυτού που ακολούθη-
σε στην Αθήνα με την κατάκτηση του τίτλου 
του πρωταθλητή Ελλάδας, κάνοντάς μας 
όλους χαρούμενους και υπερήφανους. Υπε-
ρήφανους μας έκαναν και οι νεάνιδες που 
στην τελική φάση του πανελλήνιου πρωτα-
θλήματος κατέκτησαν τη δεύτερη θέση.

»Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια 
σε όλες τις αθλήτριες και τους αθλητές, στους 
προπονητές, στους γονείς των αθλητριών 
και αθλητών, και βέβαια στον πρόεδρο και 
σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλί-
ου του Παναθλητικού, και ασφαλώς στον 
ακούραστο γενικό αρχηγό του συλλόγου 
Βασίλη Πρασσά. Θα συνεχίσουμε ως δήμος 
να είμαστε στο πλευρό τους και να στηρί-
ζουμε την προσπάθεια τους».
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Μικρά &
Αυτοδιοικητικά

Μικρά &
Αυτοδιοικητικά

Με τα… χρώματα του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών βάφηκε το 1ο Διαδικτυακό 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα σκάκι, καθώς 
κυριάρχησαν δυο ομάδες του δήμου, με 
τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη να εξαίρει και 
να συγχαίρει τους αθλητές και τις αθλήτριες 
για τις «μεγάλες και πανελληνίου επιπέδου 
επιτυχίες».

Πρόκειται για τη Σκακιστική Ακαδημία 
Συκεών Νεάπολης, που ανακηρύχθηκε 
πρωταθλήτρια, και τη γυναικεία ομάδα του 
Π.Α.Σ. Συκεών «Φοίβος», που κατέλαβε την 
τρίτη θέση. Στα τουρνουά που διοργάνω-
σε η Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία (20-
21.2) συμμετείχαν συνολικά 115 ομάδες με 
500 αθλητές-αθλήτριες περίπου, στοιχείο 
που ενίσχυσε το ανταγωνιστικό επίπεδο.

Η βασική ομάδα της Σκακιστικής Ακα-
δημίας Συκεών Νεάπολης, που στέφθηκε 
πρωταθλήτρια Ελλάδος, αποτελούνταν 
από τον διεθνή μετρ Άγγελο Σανδαλά-
κη (πρώην προπονητής της Εθνικής Ελ-
λάδος Γυναικών), τον Νίκο Γαλόπουλο, 
τη νεοαποκτηθείσα πρώην πρωταθλήτρια 
Γαλλίας Sophie Milliet,  τον Λάμπρο Γιαν-
νουλάκη και τον Δημήτρη Μπαλόκα.  

Στο 1ο Διαδικτυακό Πανελλήνιο Ομα-
δικό Πρωτάθλημα Γυναικών η ομάδα του 
Π.Α.Σ. Συκεών «Ο Φοίβος», με 13 βαθμούς 

στη συγκομιδή του, κατέλαβε την τρίτη 
θέση, με την Α΄ ομάδα του Ε.Ο.Α.Ο. «Ο 
Φυσιολάτρης» Νίκαιας να ανακηρύσσεται 
πρωταθλήτρια αήττητη με 18 βαθμούς, και 
την «Ευβοϊκή» Ε.Σ στη 2η θέση.

Η γυναικεία ομάδα του Π.Α.Σ. Συκεών 
«Ο Φοίβος» αποτελούνταν από την Ευαγ-
γελία Μαστρακούλη, την κορασίδα Αγγελι-
κή Καπία και την Ερμοφίλη Γιαννουλάκη.

Πανελλήνιες διακρίσεις στο σκάκι

Σε δυο καίριες παρεμβάσεις για την προστασία της 
δημόσιας υγείας και του αστικού περιβάλλοντος, εν μέσω 
των υψηλών θερμοκρασιών του Αυγούστου που επέφερε 
ο καύσωνας, προχώρησε η διοίκηση του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών.

Αυτές είχαν να κάνουν με την τροποποίηση των δρο-
μολογίων των απορριμματοφόρων και την αποκομιδή των 
απορριμμάτων, όπως επίσης και με το πλύσιμο των δρό-
μων, ενώ παράλληλα εντατικοποιήθηκε και το πρόγραμμα 
της απολύμανσης των οχημάτων καθαριότητας με την επι-
στροφή τους στο εργοτάξιο του δήμου.

Οι εξελίξεις αυτές δρομολογήθηκαν κατά τις έκτακτες 
και διαδοχικές συσκέψεις του δημάρχου Σίμου Δανιηλίδη 
με τον νέο αντιδήμαρχο Καθαριότητας Θόδωρο Κυζιρίδη, 
που ανέλαβε καθήκοντα στις αρχές του Αυγούστου.

Έτσι, τροποποιήθηκε άμεσα το πρόγραμμα αποκομι-
δής απορριμμάτων για να γίνονται κατά τις βραδινές ώρες 
ή νωρίς τα ξημερώματα, ξεκινώντας μάλιστα από τα μεσά-
νυχτα της Κυριακής 1 Αυγούστου. Παράλληλα, σε διπλή 
βάρδια  γινόταν το πλύσιμο όλων των κεντρικών δρόμων 
και των τεσσάρων Δημοτικών Ενοτήτων (Συκιές, Νεάπολη, 
Πεύκα, Αγ. Παύλος), με στόχο, όπως ανέφερε ο δήμαρχος 
Σίμος Δανιηλίδης, «τον εγκλωβισμό των επικίνδυνων αι-
ωρούμενων μικροσωματιδίων και τη διοχέτευσή τους στο 
αποχετευτικό δίκτυο των ομβρίων, δροσίζοντας ταυτόχρο-
να την πόλη, έτσι ώστε να συμβάλλουμε και σε επίπεδο κα-
θαριότητας  και στη σχετική βελτίωση της κατάστασης λόγω 
των έκτακτων κλιματολογικών συνθηκών».

Διαρκές πλύσιμο
των κεντρικών δρόμων

«Το Θέατρο  του Παραλόγου» 
από τον Πάρη Ωραιόπουλο
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Οι Ανοιχτοί Δημοτικοί Κινηματογράφοι του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών, «σινέ ΑΛΣΟΣ» και «σινέ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ» επέστρε-
ψαν στη… μερική –έστω- κανονικότητα, μετά τη σταδιακή άρση 
των μέτρων για την πανδημία του κορωνοϊού Covid-19, με τον 
καλύτερο και εμβληματικότερο τρόπο!

Οι πολίτες, αναζητώντας την έξοδό τους από το περιβάλλον 
στερήσεων λόγω της πανδημίας, επέλεξαν τους Δημοτικούς Κι-
νηματογράφους που για φέτος παρουσίασαν ένα ιδιαίτερο πρό-
γραμμα προβολών, με ειδικά ιστορικά αφιερώματα και βραβευ-
μένες ταινίες από τη διεθνή παραγωγή. Να σημειωθεί ότι φέτος 
η έκδοση εισιτηρίων γινόταν μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
(viva tickets), γεγονός που διευκόλυνε τους επισκέπτες στις μο-
ναδικές οάσεις δροσιάς.

Ήταν, δε, τέτοια η αθρόα προσέλευση των φίλων της Έβδο-
μης Τέχνης που στις προβολές κάποιων ταινιών σημειώθηκε 
sold out, σε σημείο μάλιστα που οι υπεύθυνοι των χώρων ανα-
γκάστηκαν να στερήσουν την είσοδο σε έναν μεγάλο αριθμό 
θεατών! 

Τηρουμένων των μέτρων ασφαλείας με μειωμένο κατά τι τον 
αριθμό των θέσεων, σχεδόν καθημερινά το «σινέ ΑΛΣΟΣ» και 
«σινέ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ» ήταν υπερπλήρη, εισπράττοντας ταυτόχρο-
να τα εγκωμιαστικά σχόλια των θεατών.

Αυξημένη, όμως, καταγράφηκε η παρουσία των πολιτών και 
στις προβολές του Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης, που 
πραγματοποιήθηκαν στο σινέ ΑΛΣΟΣ για δεύτερη χρονιά.

Sold out  στους Δημοτικούς 
Κινηματογράφους!

Λάμπρος 
Γιαννουλάκης, 
Νίκος Γαλόπουλος 
και Δημήτρης 
Μπαλόκας

Αγγελική Καπία, 
Ερμοφίλη 
Γιαννουλάκη 
και Ευαγγελία 
Μαστρακούλη

Πολυγραφότατος ο συντοπίτης μας συγγραφέ-
ας Πάρης Βορεόπουλος, ο οποίος εξέδωσε και νέο βι-
βλίο, και συγκεκριμένα «ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΟ-
ΓΟΥ», που κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις 
«ΑΝΙΚΟΥΛΑ», και στο οποίο παρουσιάζονται Ευρω-
παίοι και Έλληνες θεατρικοί συγγραφείς του είδους. 

Πρόκειται για μία καλαίσθητη έκδοση τόσο στην 
εμφάνιση, όσο και στο περιεχόμενο, για ένα δοκίμιο 
το οποίο  περιέχει  στοιχεία για το Θέατρο του Παρα-
λόγου, αναφορές για τη ζωή και το έργο των συγ-
γραφέων, αναλύσεις-παρουσιάσεις-μεταφράσεις 
θεατρικών έργων. Όπως σημειώνει ο συγγραφέας, « 
Το Θέατρο του Παραλόγου  είναι η δημιουργία μίας 
νέας θεατρικής πραγματικότητας και με τον όρο αυ-
τόν εννοούμε το ασύμφωνο, το ακατανόητο, το στε-
ρούμενο σκοπού, το πέραν της Λογικής, το αβέβαιο, 
το αδιέξοδο, το χαοτικό, το άσχετο».

Η δημιουργία του Θεάτρου του Παραλό-
γου προκύπτει μέσα από ιστορικά, κοινωνικά και 
πολιτιστικά θέματα που εντοπίζονται στις αρχές του 
20ού αιώνα και ιδιαίτερα στο Μεσοπόλεμο, δίνο-
ντας τα πρώτα δείγματα στην αμέσως μετά τον Β΄ 
Παγκόσμιο Πόλεμο, και συγκεκριμένα στη Γαλλία 
στο τέλος της δεκαετίας του ’40 και στις αρχές της δε-
καετίας του ’50, κυριαρχώντας στη θεατρική σκηνή 
μέχρι τη δεκαετία του ’70.   
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Τη διατήρηση των μοναδικής αξίας αρ-
χαίων ευρημάτων στη θέση που βρέθηκαν 
επί της οδού Ελ. Βενιζέλου, αλλά και την επι-
τάχυνση των εργασιών για την ολοκλήρωση 
της βασικής γραμμής και των επεκτάσεων 
του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης ζήτησε με ομό-
φωνο ψήφισμά του το Δημοτικό Συμβούλιο 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Το θέμα συζητήθηκε σε συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου (4.8.2021) μετά από 
πρόταση της δημοτικής παράταξης «Άλμα 
στο Μέλλον» και του επικεφαλής Λάζαρου 
Ωραιόπουλου, για να εγκριθεί ομόφωνα 
από το Σώμα, ενώ λευκό ψήφισε η παράταξη 
«Κοινωνική Συνεργασία» του Ηλία Ζάχαρη. 
Αναλυτικά το ψήφισμα αναφέρει τα εξής:

«Μετά από τη δημοσιοποίηση του θέ-
ματος περί απομάκρυνσης των αρχαιολογι-
κών ευρημάτων από τον χώρο στο σταθμό 
Βενιζέλου του Μετρό της Θεσσαλονίκης, τις 
απόψεις και διαμαρτυρίες κορυφαίων προ-
σωπικοτήτων σε Αμερική, Ευρώπη και τον 
υπόλοιπο κόσμο, τη διατυπωμένη γνώμη 
του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων, θε-
ωρούμε ως βέλτιστη λύση την διατήρηση 
των αρχαιοτήτων εντός του σταθμού και την 
ταυτόχρονη ανάδειξη της πολιτιστικής κλη-
ρονομιάς της πόλης μας.

»Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νε-
άπολης-Συκεών απευθύνει έκκληση προς 
την Κυβέρνηση και ιδιαίτερα προς τον Πρω-
θυπουργό να αναθεωρήσει την απόφαση 
για απόσπαση των αρχαιοτήτων.

»Ζητούμε την άμεση κατάθεση αίτησης 
προς την UNESCO για την αναγνώριση του 
μνημείου ως ‘‘Χώρο Παγκόσμιας Πολιτιστι-
κής  Κληρονομιάς’’. Πρέπει να αναδειχτεί η 
ιστορία 2.500 ετών που συνοδεύει αυτήν 
την πόλη και να ενταχθεί επιτέλους αυτή 
στον τουριστικό σχεδιασμό της χώρας.

»Τέλος επισημαίνουμε την ανάγκη επι-
τάχυνσης του χρονοδιαγράμματος ολο-
κλήρωσης της βασικής γραμμής και των 
επεκτάσεων του ΜΕΤΡΟ στη δυτική πλευρά 
της πόλης».

Την ιστορική αναγκαιότητα να υπάρξει επιτέ-
λους δικαίωση για τα αθώα θύματα του Ολοκαυ-
τώματος του Χορτιάτη ανέδειξε ο δήμαρχος Νεά-
πολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, τονίζοντας την 
υποχρέωση του επίσημου γερμανικού κράτους 
να ζητήσει δημόσια συγγνώμη, ενώ ταυτόχρονα 
έστειλε και μήνυμα ειρήνης.

Συνοδευόμενος από αντιδημάρχους, ο δή-
μαρχος Σίμος Δανιηλίδης παραβρέθηκε και φέ-
τος (2.9.2021) στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης 
των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας του 1944, 
που επί 77 έτη διοργανώνει ο δήμος Πυλαίας-
Χορτιάτη, καταθέτοντας και στεφάνι στο Μνη-
μείο του Ολοκαυτώματος. Την αντιπροσωπεία 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών αποτελούσαν οι 
αντιδήμαρχοι Μιχάλης Βουλγαρίδης (Παιδείας-
Διοικητικών Υπηρεσιών), Στέλιος Γκατζές (Τε-
χνικών Έργων), Τάσος Τσακιρίδης (Πολιτικής 
Προστασίας-Υπηρεσιών Δόμησης) και Παρή 
Γενίτσαρη (Κοινωνικής Πολιτικής).

«Στις 2 Σεπτεμβρίου του 1944 γράφτηκε μία 
ακόμη αιματοβαμμένη, μαύρη επέτειος της να-
ζιστικής θηριωδίας που, σε συνεργασία με τους 
προδότες ταγματασφαλίτες και δοσίλογους συ-
νεργάτες των ΝΑΖΙ, ‘‘σημάδεψε’’ για πάντα την 
ψυχή του τόπου και τη μνήμη μας», δήλωσε ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, και πρόσθεσε: 

«Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη, με τα 149 
αθώα θύματα από τα ναζιστικά στρατεύματα 
Κατοχής, είναι ένα από τα πιο βάρβαρα εγκλή-
ματα στην πατρίδα μας την περίοδο εκείνη, μια 

επέτειος σημαντική, που δεν πρέπει ποτέ κανείς 
μας να ξεχάσει. Αυτά τα αθώα θύματα, όπως 
κάθε χρόνο έτσι και φέτος, τιμήσαμε και σήμερα 
στον τόπο του μαρτυρίου, ενώνοντας τη φωνή 
μου, όπως ανελλιπώς κάνω από το 1979 έως σή-
μερα, με τις εκατοντάδες των άλλων συμπολιτών 
και συναγωνιστών.

»Το αίμα των εκτελεσθέντων περιμένει ακόμη 
τη δικαίωση. Κι αυτή δεν είναι άλλη από τη δημό-
σια συγγνώμη που πρέπει επιτέλους να ζητήσει 
το επίσημο γερμανικό κράτος. Για ηθικούς λό-
γους δεν πρέπει να σταματήσουμε να απαιτούμε 
τις γερμανικές αποζημιώσεις για την καταστρο-
φή του τόπου που έκαψαν και για την εκτέλεση 
αθώων ψυχών, και βέβαια την επιστροφή του 
κατοχικού δανείου.

»Η ημέρα αυτή δεν είναι μια απλή επέτειος 
μνήμης και εκδήλωση τιμής, αλλά το βήμα που 
ανανεώνουμε την πίστη και τη δέσμευσή μας για 
συνέχιση του αγώνα υπέρ της ειρήνης και της 
φιλικής συνεργασίας των κρατών προς όφελος 
των λαών. Πολύ περισσότερο σήμερα που τα 
τύμπανα του πολέμου ηχούν πολύ επικίνδυνα 
στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης, της 
Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής.

»Σήμερα άπαντες οφείλουμε να βρισκόμα-
στε σε διαρκή επαγρύπνηση. Ποτέ πια ναζισμός, 
ποτέ πια φασισμός, να επικρατήσει η παγκόσμια 
ειρήνη, η δικαιοσύνη και η αδελφοσύνη. Για το 
αίμα των ηρώων και μαρτύρων, για το μέλλον 
και τις επόμενες γενιές Ελλήνων».

«Τα αρχαιολογικά
ευρήματα 
να παραμείνουν 
στη θέση τους…»

Τα θύματα του Ολοκαυτώματος
περιμένουν δικαίωση…

Παραδημοτικά

Απόδοση τιμών στα θύματα της ναζιστικής θηριωδίας

…και των θυμάτων της εισβολής του Αττίλα

«Το προσκλητήριο νεκρών, που 
έπεσαν θύματα της ναζιστικής θη-
ριωδίας, δεν είναι μόνο μια τυπική 
υποχρέωση των νεώτερων γενεών 
για την απόδοση τιμής στα θύματα 
μιας περιόδου. Είναι μια βαθειά και 
ουσιαστική πράξη που σηματοδο-
τεί τη διατήρηση της μνήμης όλων 
αυτών που με το αίμα τους σημά-
δεψαν την ιστορία και τους αγώνες 
της χώρας μας για ελευθερία και 
ανεξαρτησία. Διατηρώντας άσβεστη 
στη μνήμη μας τη θυσία αυτών των 
παλικαριών διατηρούμε στη μνήμη 
μας τη βαρβαρότητα των ναζιστικών, 
φασιστικών και ολοκληρωτικών κα-
θεστώτων που αιματοκύλησαν την 
ανθρωπότητα».

Το μήνυμα αυτό έστειλε ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών, και αντιπρόε-
δρος της ΠΕΔ-ΚΜ,  Σίμος Δανιηλίδης 
από το Μνημείο των 14 Παλικαριών 
της Ν.Ευκαρπίας, όπου συμμετεί-
χε στην εκδήλωση (Κυριακή 25.7) 
καταθέτοντας και στέφανο και ως 
εκπρόσωπος της ΠΕΔ-ΚΜ. Την εκδή-
λωση διοργάνωσε ο δήμος Παύλου 
Μελά με αφορμή τη συμπλήρωση 77 
χρόνων από την εκτέλεση των παλι-
καριών της Ν.Ευκαρπίας (31 Ιουλίου 
1944) από τα ναζιστικά στρατεύματα 
Κατοχής και τους συνεργάτες τους.

«Με την εμβάθυνσή μας στη γνώ-
ση της ιστορίας, όπως αυτή γράφηκε 

με το αίμα εκατομμυρίων ανθρώπων 
ανά την υφήλιο και τη θυσία πολλών 
άλλων χιλιάδων στον τόπο μας, είτε 
στα πεδία των μαχών και της Εθνι-
κής Αντίστασης είτε στα εκτελεστικά 
αποσπάσματα ως αντιποίνων, μπο-
ρούμε να ορθώσουμε ανυπέρβλητα 
και απόρθητα τείχη σε κάθε ίχνος 
απόπειρας που θα θέτει σε κίνδυ-
νο την ειρήνη. Το αίμα όλων αυτών 
νέων παλικαριών, και ο καπνός που 
ακόμη αναδύεται από τα συντρίμμια 
των Ολοκαυτωμάτων δείχνουν το 
δρόμο που οφείλουμε να ακολου-
θήσουμε στο διηνεκές για να μην 
υπάρξει ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΦΑΣΙΣΜΟΣ και 
ΝΑΖΙΣΜΟΣ, ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ ΠΟΛΕΜΟΣ, 
παρά ΜΟΝΟ ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
και ΑΔΕΛΦΟΣΥΝΗ που θα εγγυώνται 
και θα διασφαλίζουν την αρμονική 
ανάπτυξη των λαών και την ευημερία 
των ανθρώπων», συμπλήρωσε στο 
μήνυμά του ο Σίμος Δανιηλίδης. 

Λίγες ημέρες νωρίτερα ο δήμαρ-
χος Σίμος Δανιηλίδης τίμησε με την 
παρουσία του και την κατάθεση στε-
φάνου και την αντίστοιχη εκδήλωση 
τιμής και μνήμης που έγινε στο Ασβε-
στοχώρι. Αυτή πραγματοποιήθηκε 
με αφορμή τη συμπλήρωση 77 χρό-
νων από την εκτέλεση 20 Ελλήνων 
Πατριωτών (26 Ιουλίου 1944) από το 
ναζιστικό στρατό Κατοχής και τους 
ντόπιους συνεργάτες του.

«47 χρόνια και η Κύπρος παραμέ-
νει υπό την κατοχή των στρατευμάτων 
του Αττίλα, γεγονός που αποτελεί κη-
λίδα για τον σύγχρονο πολιτικό πολι-
τισμό της παγκόσμιας κοινότητας και 
των διεθνών Οργανισμών. Αποτελεί 
κηλίδα και για την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση που ανέχεται ένας κράτος-μέλος 
της να παραμένει διχοτομημένο και 
σε καθεστώς κατοχής. Επιτέλους, να 
σταματήσουν να πρωταγωνιστούν οι 
πολιτικές σκοπιμότητες των ισχυρών 
του πλανήτη και να υποχρεωθούν τα 
στρατεύματα κατοχής της Τουρκίας να 
αποχωρήσουν άμεσα από τη Μεγαλό-
νησο και η Κύπρος να ανακτήσει στην 
ολότητά της την ελευθερία».

Με τη δήλωση αυτή ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
ανέδειξε για μια ακόμη φορά το βαθύ 
νόημα της μαύρης επετείου της τουρ-
κικής εισβολής της Τουρκίας στην 
Κύπρο τον Ιούλιο του 1974, συμμε-

τέχοντας στην ειδική εκδήλωση που 
διοργάνωσε το Γενικό Προξενείο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στη Θεσσα-
λονίκη, παρουσία του υφ. Ναυτιλίας 
Βασίλη Δημητριάδη.

Η εκδήλωση (18.7.2021), που πραγ-
ματοποιήθηκε στο Γ΄Σ.Σ. σε συνεργα-
σία με την Ομοσπονδία Κυπριακών 
Οργανώσεων Ελλάδας, την Κυπριακή 
Εστία Βορείου Ελλάδος και την Ένωση 
Κυπρίων Βόρειας Ελλάδας, περιελάμ-
βανε τέλεση του Ετήσιου Μνημόσυ-
νου στον Ι.Ν. Αγίου Κωνσταντίνου & 
Ελένης για τους πεσόντες κατά τη διάρ-
κεια του προδοτικού πραξικοπήματος 
και της τουρκικής εισβολής τον Ιούλιο 
του 1974,  και στη συνέχεια κατάθεση 
στεφάνων στο Ηρώο Γ΄ Σώματος Στρα-
τού, με τον δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη 
να τιμά και φέτος, όπως κάθε χρόνο, τα 
θύματα της εισβολής του Αττίλα και με 
την κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο 
Ηρώων.

38
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Παρατάξεις

Από… έκπληξη σε… έκπληξη μάς 
οδηγεί τελευταία ο επικεφαλής της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης στο 

δήμο μας, προβληματίζοντας ακόμη και 
τους δημοτικούς συμβούλους της παρά-
ταξής του για την ποιότητα και το επίπε-
δο της αντιπολίτευσης που ασκεί στη δι-
οίκηση του δήμου, και προσωπικά στον 
δήμαρχο, και επικεφαλής της διοικούσας 
παράταξης «Νέα Αυτοδιοίκηση», Σίμο Δα-
νιηλίδη.

Αυτή τη φορά… εφηύρε το δήθεν… 
ατόπημα του δημάρχου να βγει μπρο-
στά διεκδικώντας την τροποποίηση μιας 
νομοθετικής διάταξης για τη μονομερή 
παράταση των μισθώσεων δημοτικών 
ακινήτων, όπως καθορίζεται πλέον από το 
άρθρο 37 του Ν. 4807/2021, μια διάταξη 
που στρέφεται ευθέως κατά των συμφε-
ρόντων των δήμων, και κατ’ επέκταση της 
κοινωνίας!

Μέσα σε διάστημα ολίγων ημερών, 
λοιπόν, ο επικεφαλής της δημοτικής παρά-
ταξης «Κοινωνική Συνεργασία» στο δήμο 
Νεάπολης-Συκεών Ηλίας Ζάχαρης επέ-
δειξε μια επαμφοτερίζουσα θέση πάνω σ’ 
αυτό το κρίσιμο ζήτημα που προέκυψε τε-
λευταία για τους δήμους, και για το οποίο 
ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, πριν ακό-
μη και από την ημέρα της ψήφισής του, 
ανέλαβε πρωτοβουλίες σε όλα τα επίπεδα 
για την τροποποίησή του, κινητοποιώντας 
μάλιστα το σύνολο των συλλογικών Ορ-
γάνων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Η αρχή των δημόσιων παρεμβάσεών 
του έγινε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της 
ΚΕΔΕ (9.6.2021) όπου με εισήγησή του 
ελήφθη ομόφωνη απόφαση για την ανά-
γκη νομοθετικής ρύθμισης, ώστε το θέμα 
των παρατάσεων να μην επιλύεται μονο-
μερώς αλλά να επιλύεται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο του κάθε δήμου.

Ακολούθησε η επιστολή του δημάρχου 
Σίμου Δανιηλίδη στον πρωθυπουργό Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη (17539/25.6.2021), στους 
αρμόδιους υπουργούς και στους αρχη-
γούς των κομμάτων, και η οποία δημοσι-
οποιήθηκε με Δελτίο Τύπου (30.6.2021). Σ’ 
αυτήν έσπευσε να απαντήσει ο επικεφαλής 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης στον δήμο 

Νεάπολης-Συκεών Ηλίας Ζάχαρης με ανα-
κοίνωσή του (1.7.2021) καταγγέλλοντας τον 
δήμαρχο Σίμο Δανιηλίδη ως «ανάλγητο και 
νεοφιλελεύθερο δήθεν αριστερό δήμαρ-
χο», με την απάντηση του δημάρχου να 
είναι άμεση και αποστομωτική.

Κι ενώ δεν πέρασαν παρά μόνο 20 
ημέρες από την έκδοση της ανακοίνωσης 
του κ.Ζάχαρη, που ουσιαστικά στρεφό-
ταν κατά του συνόλου των δημάρχων της 
χώρας, ο επικεφαλής της δημοτικής παρά-
ταξης «Κοινωνική Συνεργασία» έσπευσε 
να… κάνει «κωλοτούμπα» για να μην εκτε-
θεί μπροστά στους συναδέλφους του.

Αυτό έγινε κατά τη συνεδρίαση του 
Δ.Σ. της ΠΕΔ-ΚΜ την Τετάρτη 21 Ιουλίου 
2021, όπου συζητήθηκε το θέμα μετά από 
εισήγηση-πρόταση του δημάρχου Σίμου 
Δανιηλίδη, και η οποία εισήγηση έγινε 
ομόφωνα δεκτή, για να ακολουθήσει η 
αποστολή της (από την ΠΕΔ-ΚΜ) στους 
αρμόδιους υπουργούς με αίτημα την 
τροποποίηση της νομοθετικής ρύθμισης 
(720/19/ΓΘ/27.7.2021).

Υπερψήφισε αυτό 
που είχε καταγγείλει…

Στη συνεδρίαση αυτή, μεταξύ των πα-
ρόντων, που πήραν μέρος και στην ψηφο-
φορία, ήταν και ο κ. Ηλ. Ζάχαρης, ο οποίος 
αυτή τη φορά ψήφισε υπέρ της εισήγησης-
πρότασης του δημάρχου Σίμου Δανιηλί-
δη, όπως το ίδιο έπραξαν και οι υπόλοι-
ποι 15 παρόντες δήμαρχοι και δημοτικοί 
σύμβουλοι από την Κεντρική Μακεδονία. 
Δηλαδή υπερψήφισε την εισήγηση αυτή 
που κατήγγειλε πριν λίγες ημέρες!!!

Πριν αλέκτωρ λαλείσαι τρις, ο κ. Ζά-
χαρης, έχοντας εκδώσει ήδη αυτήν την 
ακραία, ασύνταχτη και χωρίς περιεχόμενο 
και νόημα ανακοίνωσή του περί «νεοφιλε-
λεύθερου δήθεν αριστερού δημάρχου», 
λίγες ημέρες μετά από αυτό το ακραίο, επι-
θετικό και προσβλητικό κείμενο, το οποίο 
μάλιστα δεν έχει και κανέναν ειρμό και 
στρέφεται ευθέως κατά των συμφερόντων 
της κοινωνίας, και όχι μόνο των δημάρχων, 
ήρθε κι έκανε στροφή 180 μοιρών, προκα-
λώντας έκπληξη και μειδιάματα απορίας 
στα μέλη του Σώματος της ΠΕΔ-ΚΜ.

Πριν από την ΠΕΔ-ΚΜ, το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ 
έκανε ομόφωνα δεκτή την εισήγηση-
πρόταση του Σίμου Δανιηλίδη ζητώντας 
από την κυβέρνηση την τροποποίηση 
της διάταξης ώστε να είναι στη διακριτική 
ευχέρεια των Δημοτικών Συμβουλίων η 
παράταση των μισθώσεων των δημοτικών 
ακινήτων. Εφόσον κρίνεται ότι η παρά-
ταση συμφέρει και εξυπηρετεί τα συμφέ-
ροντα του δήμου, θα πρέπει αυτό να το 
αποφασίσει το δημοκρατικά εκλεγμένο 
Όργανο. 

Άρα ο κ.Ζάχαρης με την έκδοση της 
ανακοίνωσής του, απέδειξε ότι δεν σέβε-
ται τη λαϊκή ετυμηγορία, δεν έχει σεβασμό 
και εμπιστοσύνη στο Δημοτικό Συμβού-
λιο, που αυτό, σύμφωνα με την εισήγηση 
του δημάρχου, θα πρέπει να αποφαίνεται 
για το θέμα. Κι αυτή η τεκμηριωμένη πρό-
ταση του Σίμου Δανιηλίδη έγινε ομόφωνα 
δεκτή και από την ΚΕΔΕ και από την ΠΕΔ-
ΚΜ, όπου συμμετέχει και ο κ. Ζάχαρης. 
Όλως περιέργως, με αφορμή την πρόταση 
αυτή, ο κ. Ζάχαρης εξαπέλυσε μύδρους 
εναντίον του δημάρχου με αχαρακτήρι-
στες, ασυνάρτητες εκφράσεις.

Πριν, όμως, αλέκτωρ λαλείσαι τρις, μό-
λις η εισήγηση έφτασε ως θέμα στο συλ-
λογικό Όργανο της Τ.Α., και στο οποίο 
συμμετέχει ως εκλεγμένος από τους συνα-
δέλφους της Αυτοδιοίκησης της Κεντρικής 
Μακεδονίας, ο κ. Ζάχαρης έκανε… «κωλο-
τούμπα»! 

Τελικά ο κ. Ζάχαρης είναι αυτός που 
πρέπει να απαντήσει στα πιεστικά ερωτή-
ματα των συναδέλφων αιρετών για εξήγη-
ση της αλλαγής της πολιτικής συμπεριφο-
ράς του: Πρόκειται για τρικυμία εν κρανίω; 
Πρόκειται για διχασμό προσωπικότητας; 
Πρόκειται για απέραντο τυχοδιωκτισμό; Ή 
πρόκειται για κάτι άλλο; Περιμένουμε με 
ενδιαφέρον την απάντηση του κ.Ζάχαρη.

Πάντως, ανεξάρτητα από τις απαντή-
σεις που θα (πρέπει να) δώσει, σε ένα 
συμφωνούν όλοι: Αυτή δεν είναι σοβα-
ρή αντιπολίτευση, και πολύ περισσότερο, 
δεν είναι σοβαρή και υπεύθυνη πολιτική 
στάση, και μάλιστα από έναν νέο πολιτικό 
που έχει πολιτικές φιλοδοξίες για το μέλ-
λον του…

Τρικυμία εν κρανίω; Διχασμός προσωπικότητας; 
Άκρατος τυχοδιωκτισμός; Ή κάτι άλλο;
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Αγαπητοί συνδημότες,

Η πανδημία έχει δυστυχώς δημιουργήσει ένα δύσκολο 
και δυσάρεστο περιβάλλον τόσο σε επαγγελματικό όσο 
σε κοινωνικό και ψυχολογικό επίπεδο. Είναι λοιπόν επιτα-
κτική ανάγκη να σταθούμε ο ένας στο πλευρό του άλλου 
για να αντέξουμε αλλά και να μπορέσουμε να βγούμε με 
όσο το δυνατόν λιγότερες απώλειες από όλο 
αυτό.

Κάτω από αυτό το πρίσμα λοιπόν ο δήμος 
είναι ο εγγύτερος θεσμός προς τον πολίτη 
γιατί αφουγκράζεται τις νέες κοινωνικές ανά-
γκες, την αγωνία επιβίωσης, ζει, συμπάσχει 
και βελτιώνει την καθημερινότητα του.

Στις δύσκολες μέρες που διανύουμε λοι-
πόν ο δήμος οφείλει να σταθεί ενεργά στο 
πλευρό των δημοτών.

Ο δικός μας δήμος μετά από πρωτοβου-
λία φυσικά άλλων δήμων αποφάσισε με βα-
ριά καρδιά τον Μάρτιο του 2020 στην πρώτη 
καραντίνα να απαλλάξει τους επιχειρηματίες 
από την καταβολή δημοτικών τελών για 3 
μήνες, τη στιγμή που εμείς προτείναμε για 6 μήνες. Στην 
ουσία αποδείχθηκε μια απόφαση που δεν εξυπηρέτησε 
το σκοπό της, να βοηθήσει τους μικρομεσαίους επιχειρη-
ματίες, γιατί ο κατά τα αλλά επικοινωνιακός, διαδραστικός 
και πανταχού παρών δήμαρχος δεν το επικοινώνησε κα-
θόλου. Αντιθέτως  δεκάδες δελτία τύπου και εκατο-
ντάδες τοπικοί  παπαγάλοι  μας ενημερώνουν όταν 
πάει τουαλέτα ο ΚΟΥΡΑΣΜΕΝΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ τους ή  
αναδημοσιεύουν φωτογραφίες με το να μας κου-
νάει το δάχτυλο επιδεικτικά. Για την απαλλαγή από 
τα δημοτικά τέλη όμως τσιμουδιά.

 Ρωτήστε ανθρώπους γύρω σας αν έπεσε στην αντίλη-
ψη τους αυτή η απόφαση. Το 90% φυσικά δεν γνωρίζει 
τίποτα κι αυτό αποδεικνύεται από τον ελάχιστο αριθμό 
αιτήσεων που έγιναν (λιγοτερες από 10). Ήταν δυνατόν ο 
δήμος μας ο οποίος μάλλον είναι από τους ελάχιστους, 
αν όχι ο μόνος, που έχει επιπλέον έσοδα από τα δημοτικά 
τέλη του αυτή τη χρονιά να είναι ανταποδοτικός και να 
θέλει να επιστρέψει επιτέλους κάτι από τα υπέρογκα ποσά 
που για χρόνια πληρώνουν οι επιχειρηματίες;

 Για τους δε 7 μήνες καραντίνας ούτε συζήτηση για 
απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη!!! Όπως και για την πρό-
ταση μας για απαλλαγή τελών κοινοχρήστων χώρων για 1 
χρόνο  για καταστήματα Υγειονομικού ενδιαφέροντος τα 
οποία παρέμειναν κλειστά λόγο  μέτρων covid-19. 

Δήμαρχε τα χρήματα του ταμείου του δήμου συγκεντρώ-
θηκαν από τη δική μας συνεισφορά για να τα χρησιμοποιή-
σεις σε μια τόσο σημαντικά δύσκολη περίοδο δεν είναι δικά 
σου είναι των δημοτών!!

Μάλλον έχεις πρόβλημα με την ιδιωτική πρωτοβουλία. 
Αυτό φαίνεται και από το γεγονός ότι ο δήμος μας έχει ιδι-
ωτικά ΚΔΑΠ που μετριούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού 

και  Δημοτικά ΚΔΑΠ, ων ουν έστιν αριθμός, τα 
οποία λειτουργούν χωρίς τις κτιριακές προϋ-
ποθέσεις μιας κι έκανες τα πάντα για αυτό και 
φάνηκε στην ΚΥΑ της 20ης Αυγούστου 2021. 
Πώς είναι δυνατόν να υπάρχουν άλλα μέτρα 
και άλλα σταθμά για τα ιδιωτικά σε σχέση με 
τα δημοτικά ΚΔΑΠ και πως είναι δυνατόν να το 
δέχεστε εσείς τη στιγμή που υπάρχουν ζητή-
ματα με την πυροπροστασία, τη μη χρησιμο-
ποίηση τοξικών υλικών, τα τζάμια ασφαλείας, 
τη στατική επάρκεια, το φυσικό φωτισμό κι ένα 
σωρό άλλα πράγματα!; Δεν σας ενδιαφέρει 
από ότι φαίνεται η ασφάλεια των παιδιών αλλά 
ούτε και το έργο που πρέπει να παρέχεται. Σας 
ενδιαφέρει να παίρνετε τα voucher.  Ποιο είναι 
λοιπόν το θέμα σας αφού τόσο ο δήμος όσο 

και οι ιδιώτες παίρνουν τα voucher μέσω ΕΣΠΑ και φυσικά 
οι ιδιώτες προσφέρουν κι αυτοί τις υπηρεσίες τους χωρίς να 
επιβαρύνονται οικονομικά οι οικογένειες; Επιπρόσθετα οι 
ιδιώτες παρέχουν αρτιότερες υπηρεσίες γιατί κίνητρο τους 
δεν είναι μόνο το οικονομικό όφελος κι αυτό αποδεικνύεται 
για παράδειγμα από το γεγονός ότι έχουν 1 δάσκαλο ανά 5 
μαθητές κι όχι 25 μαθητές με 2 δασκάλους κι επίσης τηρούν 
τις αυστηρές κτιριολογικές προϋποθέσεις που δεν χρειάζεται 
να τηρείτε εσείς! Έχεις στραγγαλίσει κάθε ιδιωτική πρωτοβου-
λία. Μπορείς να μας απαντήσεις γιατί; Ξέρουμε ότι είσαι ιδε-
οληπτικός αλλά οι μικρομεσαίοι είναι άνθρωποι του μόχθου 
της διπλανής πόρτας που έχουν επενδύσει τους κόπους μιας 
ζωής και με αξιοπρέπεια παλεύουν κάθε μέρα. Ένας δήμος 
χωρίς επιχειρήσεις είναι ένας νεκρός δήμος.

Περιττό να αναφέρουμε πως είσαι ο μοναδικός Δή-
μαρχος Πανελληνίως που δεν έδωσες το 50% της μη-
νιαίας  αμοιβής σου για την ενίσχυση της Υγείας την 
στιγμή που το έπραξαν όλοι οι Αυτοδιοικητικοί.

Με εκτίμηση,
Νικόλ Τελιορίδου

Διευθύντρια Σπουδών ΚΞΓ ΤΕΛΙΟΡΙΔΟΥ
Δημοτική Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών, Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Θ.

Τηλ: 6985868001

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΠΟΛΕΜΙΟΣ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑ 
Ο ΚΟΥΡΑΣΜΕΝΟΣ ΔΑΝΗΙΛΙΔΗΣ

Στοιχεία
επικοινωνίας

Τηλ.: 6976799755       FB: Κοινωνική Συνεργασία-Ζάχαρης Ηλίας        Email: iliaszaxaris@gmail.com
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Νικόλ Τελιορίδου
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Αποτελούν χαρακτηριστικό της 
ελληνικής πολιτικής πραγματικότη-
τας, σε όλα τα επίπεδα, οι διθυραμβι-
κές ανακοινώσεις δια του τύπου όταν 
ικανοποιείται μία θεσμοθετημένη 
υποχρέωση. Έτσι κάθε χρόνο επιχαί-
ρουν: το υπουργείο Παιδείας  που 
μοιράζονται κανονικά τα βιβλία, το 
υπουργείο εσωτερικών που διεξάγο-
νται κανονικά οι εκλογές, το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης που στις εορταστικές 
περιόδους υπάρχει επάρκεια αγα-
θών στην αγορά, η ΔΕΘ που προλα-
βαίνει να είναι κάθε χρόνο έτοιμη για 
τα εγκαίνια της γενικής έκθεσης του 
Σεπτεμβρίου, οι -ανά την επικράτεια- 
Δήμοι που τα σχολικά κτίρια είναι 
έτοιμα να υποδεχθούν τους μαθητές 
με την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Σε ορισμένες περιπτώσεις όμως η 
ανάγκη για προβολή ξεπερνά τις εθι-
μοτυπικές θριαμβολογίες, στις οποίες 
άλλωστε ο ελληνικός λαός έχει πλέον 
αποκτήσει ανοσία, και εκτρέπονται σε 
υπερβολές που κινούνται στα όρια 
της προσβολής της κοινής λογικής. Ο 
δήμος Νεάπολης- Συκεών ανήκει σ’ 
αυτές τις περιπτώσεις. 

Το μακροσκελές δελτίο τύπου, 
που εκδόθηκε με αφορμή την έναρ-
ξη της νέας σχολικής χρονιάς, επι-
χειρεί να μας πείσει, ότι ο δήμος μας 
βρίσκεται σε  κάποια σκανδιναβική 
χώρα. Μας πληροφορεί ότι μαθητές, 
εκπαιδευτικοί και γονείς θα εκπλα-
γούν επειδή τα σχολικά κτίρια θα 
είναι φρεσκοβαμμένα, οι αυλές θα 
έχουν λουλουδάκια και ασβεστωμέ-
να πεζούλια και τα γήπεδα θα έχουν 
φιλέ και διχτάκια.

Για την ανέγερση των νέων σχο-
λικών μονάδων που απαιτούνται δεν 
αναφέρεται βέβαια ούτε λέξη. Για τα μισθωμένα καταστήματα στα οποία «στεγάζο-
νται» ακόμη νηπιαγωγεία ούτε κουβέντα. Πράγμα λογικό καθώς στην πανηγυρική 
ανακοίνωση του δήμου γίνεται αναφορά στα στοιχεία εκείνα που θα προκαλέσουν 
έκπληξη. Και δυστυχώς οι τριτοκοσμικές συνθήκες των νηπιαγωγείων δε  μπορούν 
να εκπλήξουν πλέον κανέναν. Αποτελούν θλιβερή παράδοση για μια διοίκηση ανί-
κανη να αντιμετωπίσει το ζήτημα, για 26η χρονιά! 

Αδυνατούμε να διανοηθούμε τι θα σκεφτούν διαβάζοντας το δελτίο τύπου του 
Δήμου, οι γονείς που θα συνοδεύσουν τα βλαστάρια τους στο 7ο,το 13ο Νεάπο-
λης, το 1ο , το 5ο ή το 13ο  νηπιαγωγείο Συκεών. Στο τελευταίο μάλιστα υπάρχει και 
εντοιχισμένη πλάκα με το όνομα του υπευθύνου της κατάντιας. Θα είναι μια ακόμη 
στιγμή, που θα ντραπεί ακόμη κι η ντροπή όταν θ’ αντηχούν στ́ αυτιά τους τα λόγια 
του δημάρχου : με έργα και όχι με λόγια στηρίζουμε τη δημόσια εκπαίδευση. 

Σε πρόσφατη δια περιφοράς 
συνεδρίαση του δημοτικού συμ-
βουλίου ομόφωνα ψηφίστηκε το 
ψήφισμα, για τη διατήρηση των 
αρχαίων ευρημάτων του σταθ-
μού μετρό της Βενιζέλου στη φυ-
σική τους θέση, που κατέθεσε η 
παράταξη μας. Αναλυτικά το ψή-
φισμα έχει ως εξής: 

«Μετά από τη δημοσιοποίηση 
του θέματος περί απομάκρυνσης 
των αρχαιολογικών ευρημάτων 
από τον χώρο στο σταθμό Βενι-
ζέλου του Μετρό της Θεσσαλονί-
κης, τις απόψεις και διαμαρτυρίες 
κορυφαίων προσωπικοτήτων σε 
Αμερική, Ευρώπη και τον υπόλοι-
πο κόσμο, τη διατυπωμένη γνώμη 
του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολό-
γων, θεωρούμε ως βέλτιστη λύση 
την διατήρηση των αρχαιοτήτων 
εντός του σταθμού και την ταυτό-
χρονη ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της πόλης μας. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου Νεάπολης - Συκεών απευ-
θύνει έκκληση προς την Κυ-
βέρνηση και ιδιαίτερα προς τον 
Πρωθυπουργό να αναθεωρήσει 
την απόφαση για απόσπαση των 
αρχαιοτήτων. 

Ζητούμε την άμεση κατάθεση 
αίτησης προς την UNESCO για την 
αναγνώριση του μνημείου ως 
«Χώρο Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς». Πρέπει να ανα-
δειχτεί η ιστορία 2.500 ετών που 
συνοδεύει αυτήν την πόλη και να 
ενταχθεί επιτέλους αυτή στον του-
ριστικό σχεδιασμό της χώρας. 

Τέλος επισημαίνουμε την 
ανάγκη επιτάχυνσης του χρονο-
διαγράμματος ολοκλήρωσης της 
βασικής γραμμής και των επε-
κτάσεων του ΜΕΤΡΟ στη δυτική 
πλευρά της πόλης.» 
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Βέλτιστη λύση 
η διατήρηση 

των αρχαιοτήτων 
εντός του σταθμού και η 

ταυτόχρονη ανάδειξη της 
πολιτιστικής 

κληρονομιάς της πόλης μας! 

Σχολική στέγη στο Δήμο μας

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ 
ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ

 ΆΛΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ / 
ΛΑΖΑΡΟΣ ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΑΣ

ΩΡΑΙΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΖΑΡΟΣ 
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Νεάπολη)
Τηλ.: 6946337180
Lazaros.oraiopoulos@gmail.com

ΠΑΠΠΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Νεάπολης)
Τηλ.: 6998119811
pappoumixalis@gmail.com

ΖΗΣΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Πεύκα)
Τηλ. : 6973808271
zisakosxr@yahoo.gr

ΜΑΣΛΑΡΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Συκεών)
Τηλ.: 6948000030

AΚΡΙΤΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Συκεών)
Τηλ.: 6948060320
dimakenator@gmail.com

ΣΑΓΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
Δημ. Σύμβουλος Νεάπολης-Συκεών 
(Αγ. Παύλου)
Τηλ. 6974775212  
asaginidis@gmail.com

Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/

Κανένα ουσιαστικό μέτρο για το άνοιγμα των σχολείων

Δήμος, μάνατζερ εργολάβων

Μια ακόμα σχολική χρονιά ξεκινάει χω-
ρίς ουσιαστικά μέτρα θωράκισης των σχολεί-
ων απέναντι στην εξάπλωση της πανδημίας.

Τα σχολεία ανοίγουν με όρους, που 
όπως όλα δείχνουν, χειρότερους και από 
πέρυσι, με δεδομένη την αυξημένη μετα-
δοτικότητα ανάμεσα στους μαθητές.

Βλέπουμε τα παιδιά μας στοιβαγμένα σε αί-
θουσες κλουβιά με 25 και 27 μαθητές, σε υπό-
γειες αίθουσες χωρίς παράθυρα και εξαερισμό, 
χωρίς την απαραίτητη καθαριότητα και χωρίς 
τον οργανωμένο κρατικό έλεγχο για την κατά-
σταση της υγείας τους.

Το μπαλάκι πετιέται για μια ακόμη φορά 
στην «ατομική ευθύνη» μαθητών, γονιών και 
εκπαιδευτικών.

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση αντί να 
ασχολείται για το πώς θα ανοίξουν τα σχολεία 
με ασφάλεια, με καλυμμένα τα εκπαιδευτικά 
κενά, με το πώς θα καλυφθούν τα μορφωτικά 
κενά των παιδιών μετά από δυο χρόνια που τα 
σχολεία ανοιγόκλειναν, ψηφίζει το ένα αντι-
εκπαιδευτικό νομοσχέδιο μετά το άλλο, 
εμπορευματοποιώντας ακόμα περισσότερο την 
εκπαίδευση και βάζοντας νέους ταξικούς φραγ-
μούς στα παιδιά των λαϊκών οικογενειών.

Η δε διοίκηση του Δήμου, παραμένει 
απαθής περιμένοντας να ανοίξουν τα σχολεία 
χωρίς κανένα ουσιαστικό μέτρο αραίωσης των 
τμημάτων με νέες αίθουσες, αύξησης των μέ-

σων μεταφοράς μαθητών, εξασφάλιση του 
απαιτούμενου προσωπικού καθαριότητας, 
κλπ.

Οι κυβερνητικές ευθύνες, αλλά και οι 
ευθύνες της διοίκησης του Δήμου, είναι 
πλέον εγκληματικές. Δεν μπορούν να κρυ-
φτούν από επικοινωνιακά τεχνάσματα, και 
πίσω από τη μόνιμη επίκληση της ατομικής ευ-
θύνης, τον εκφοβισμό και τις απειλές προς τους 
εργαζόμενους.

Τώρα, έστω και την τελευταία στιγμή 
απαιτούνται:

 Μέτρα στήριξης του δημόσιου τομέα 
της Υγείας, μέτρα για την ενίσχυση του εμβο-

λιασμού με εξαντλητική ενημέρωση, μαζικά, 
δωρεάν και επαναλαμβανόμενα τεστ στα σχο-
λεία με ευθύνη του ΕΟΔΥ για όλους, 

 Αραίωση των μαθητών στις τάξεις, επαρ-
κές προσωπικό για την καθαριότητα, επιπλέον 
δρομολόγια για τη μετακίνηση των μαθητών, 
έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτρο-
πών, 

 Προσλήψεις εκπαιδευτικών με βάση τα 
πραγματικά κενά και τις ανάγκες των σχολεί-
ων και μέτρα για την αντιμετώπιση των μαθησι-
ακών και ψυχοκοινωνικών προβλημάτων που 
έχουν δημιουργήσει η πανδημία και η πολύ-
μηνη τηλεκπαίδευση.

Το τεράστιο ποσό των 
2.105.624 € (δύο εκατομμύρια 
εκατό πέντε χιλιάδες εξακόσια εί-
κοσι τέσσερα ευρώ), ετοιμάζεται 
να δώσει η διοίκηση του δήμου 
(σε μια τριετία), σε ιδιώτες εργο-
λάβους για «συντήρηση χώρων 
πρασίνου».

Σε αυτό το ποσό πρέπει να προ-
στεθούν και εκατοντάδες χιλιάδες 
ευρώ, προηγούμενων ετών, για 
παρόμοιες εργασίες που έπρεπε να 
γίνονται από την υπηρεσία πρασί-
νου του Δήμου (συντήρηση πρα-
σίνου, κόψιμο χόρτων, κλάδεμα 
δέντρων, κλπ).

Όμως τα ποσά αυτά αυξάνονται 
ιλιγγιωδώς καθώς η διοίκηση του 
δήμου δηλώνει «αδυναμία εκτέ-
λεσης έργου με ίδια μέσα» και 
σε μια σειρά άλλους τομείς ευθύ-

νης της όπως, στον τομέα καθα-
ριότητας, στον τομέα μελετών 
τεχνικών έργων, στη συντήρηση 
αυτοκινήτων αλλά και κάθε εί-
δους μηχανολογικού εξοπλισμού.

Σκορπάνε εκατοντάδες χιλιά-
δες ευρώ, όλα αυτά τα χρόνια, σε 
ενοικιάσεις ηχητικών εγκατα-
στάσεων, ενώ με πολύ λιγότερα 
χρήματα θα μπορούσαμε να είχα-
με δημοτικές.

Ακόμα και τις φωτοτυπίες, που 
κατά χιλιάδες βγάζει ο Δήμος, τις δί-
νουν σε ιδιώτες επιχειρηματίες.

Αυτή η διοίκηση που θέλει να 
παρουσιάζεται σαν «πρωτοπόρα» 
πανελλαδικά, δηλώνει «αδυνα-
μία εκτέλεσης» σε μια σειρά το-
μείς που όφειλε να διεκπεραιώνει.

Οι ίδιοι μπορεί να φέρνουν μια 

σειρά δικαιολογίες για να απαλλα-
γούν από τις ευθύνες τους.

Η αλήθεια είναι πως δεν μπο-
ρούμε να τους κρίνουμε ως «ανί-
κανους» (όπως συνηθίζουν να 
κάνουν, στην προσωπική τους 
αντιπαράθεση, οι άλλες παρατά-
ξεις).

Η παράδοση όλων ανεξαι-
ρέτως των δημοτικών εγκα-
ταστάσεων (δημοτικά παρκινγκ, 
αναψυκτήρια, δημοτική κατα-
σκήνωση, κλπ) σε ιδιώτες επι-
χειρηματίες, δεν είναι ένδειξη 
ανικανότητας αλλά υλοποίηση 
συγκεκριμένης πολιτικής, 
υποστήριξης επιχειρηματικών 
συμφερόντων σε βάρος των 
λαϊκών.

Είναι απόλυτα ικανοί να εφαρ-
μόζουν τις αντιλαϊκές πολιτικές 

όλων των αστικών κυβερνήσεων, 
ανεξάρτητα ποιο αστικό κόμμα 
βρίσκεται στην εξουσία (ΠΑΣΟΚ, 
ΣΥΡΙΖΑ ή ΝΔ).

Μπορεί, μπροστά στα κανάλια, 
να πετάνε το μπαλάκι των ευθυ-
νών ο ένας στον άλλον, στη δια-
χείριση όμως της αντιλαϊκής πολι-
τικής, «το ένα χέρι νίβει τ’ άλλο 
και τα δυο το σύστημα».

Τίποτα δεν μπορούν να περι-
μένουν οι εργαζόμενοι, οι άνερ-
γοι, οι νέες και οι νέοι, κάθε λαϊκή 
οικογένεια, από τέτοιου είδους δι-
οικήσεις που το μόνο που κάνουν 
είναι να διαχειρίζονται μια βάρβα-
ρη και αντιλαϊκή πολιτική, που όχι 
μόνο δεν την αντιπαλεύουν (όπως 
θέλουν να δείχνονται) αλλά αντί-
θετα την στηρίζουν με νύχια και 
με δόντια.



Λειτούργησαν και φέτος το καλοκαίρι -σε 
εξαιρετικό φυσικό περιβάλλον- οι θερινοί κινη-
ματογράφοι του Δήμου μας, το Σινέ «Παράδει-
σος» στην Νεάπολη και το Σινέ «Άλσος» στην 
Δενδροφυτεία Συκεών. Η έναρξη έγινε στις 20 
Ιουνίου με την δωρεάν προβολή 8 ταινιών στο 
πλαίσιο δύο ειδικών αφιερωμάτων στην Μελίνα 
Μερκούρη και στον αντιφασιστικό κινηματο-
γράφο (μέχρι 8 Ιούλη). Ο κύκλος των ειδικών 
αφιερωμάτων θα κλείσει τον Σεπτέμβρη (9-12/9 
) με την δωρεάν προβολή 4 ακόμη ταινιών . 

Οι δωρεάν προβολές περιορίζονται μόνο σε 
αυτή την κινηματογραφική περίοδο . Το υπόλοι-
πο διάστημα (9 Ιούλη-8 Σεπτέμβρη) οι δύο θερι-
νοί κινηματογράφοι λειτουργούν με εισιτήριο: 5 
ευρώ το κανονικό, 3 ευρώ για άνεργους, φοι-
τητές και άνω των 67 ετών. Είναι σαφές ότι για 
πολλούς και πολλές το αντίτιμο αυτό είναι απα-
γορευτικό, ιδιαίτερα όταν αφορά οικογένειες. 

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ επανειλημμένα έχου-
με προτείνει δωρεάν προβολές στους θε-
ρινούς δημοτικούς κινηματογράφους του 
δήμου, σε πλατείες, πάρκα και σε αυλές 
σχολείων ώστε να διασφαλίζεται η πρό-
σβαση όλων στον πολιτισμό.

 Άλλωστε γειτονικοί θερινοί κινηματογράφοι 
-όπως το Σινέ Τζένη Καρέζη στην Πολίχνη και 
ο δημοτικός κινηματογράφος Αμπελοκήπων- 
που προσφέρουν δωρεάν προβολές μπορούν 
να αποτελέσουν παράδειγμα για την δημοτική 

αρχή, που φαίνεται να επιμένει σε μια γενικό-
τερη «επιχειρηματική» αντιμετώπιση του πολι-
τισμού. Συγκεκριμένα εκτός από την δωρεάν 
συναυλία στις 25 Ιουνίου με έργα του Χ. Μπα-
καλάκου, οι άλλες τέσσερις μουσικές συναυλίες 
που διοργανώθηκαν για τον μήνα Ιούλιο είχαν 
ελάχιστο εισιτήριο 10 ευρώ (τρεις από αυτές 
βέβαια αναβλήθηκαν). Ελεύθερη είσοδος σε 

καμία από αυτές. Το ίδιο και στα Μερκoύρεια 
: 9 παραστάσεις, 2 μόνο (παραγωγές των θεα-
τρικών εργαστηρίων του Δήμου) δωρεάν για το 
κοινό. 

Θα το ξαναπούμε. Η ελεύθερη είσοδος 
σε ποιοτικές προβολές και καλλιτεχνικές 
εκδηλώσεις αποτελεί ένδειξη αλληλεγγύ-
ης και οικονομικής ανακούφισης σε συν-
θήκες παρατεταμένης οικονομικής κρίσης 
αλλά αποτυπώνει και την προσπάθεια ενός 
δήμου να προωθήσει τον πολιτισμό ως 
δημόσιο αγαθό. Ένας τέτοιος σχεδιασμός 
δωρεάν εκδηλώσεων –ιδιαίτερα το καλο-
καίρι- εντάσσει την Τέχνη στην καθημερι-
νότητα όλων , δεν απαιτεί ιλιγγιώδη ποσά, 
ενώ παράλληλα μπορεί να υποστηρίξει την 
ερασιτεχνική δημιουργία στον δήμο μας.

 Επιμένουμε, λοιπόν, στον πολιτισμό ως 
δημόσιο αγαθό. Γι αυτό συνεχίζουμε να 
αρνούμαστε την δωρεάν είσοδο σε προβο-
λές και εκδηλώσεις εν είδει προνομίου για 
τις /τους δημοτικούς συμβούλους της ΠΟ-
ΛΗΣ ΑΛΛΙΩΣ. Συνεχίζουμε να διεκδικούμε  
την Τέχνη ως συνύπαρξη-αλληλεπίδραση 
και θεμέλιο της κοινότητας.

Τον Ιούνιο στο blog της «Πόλης αλλιώς» 
δημοσιεύτηκε επιστολή – καταγγελία από συν-
δημότισσα, κάτοικο Αγίου Παύλου, για την επί-
θεση που δέχτηκε από αγέλη αδέσποτων σκύ-
λων στο δάσος του Σέϊχ Σου, τον τραυματισμό 
της και την αντιμετώπισή της από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες των δήμων Θεσσαλονίκης και Νεά-
πολης Συκεών. 

 Στην επιστολή της περιγράφει τη σύγχυ-
ση αρμοδιοτήτων ανάμεσα στα τμήματα αδέ-
σποτων ζώων των δήμων Θεσσαλονίκης και 
Νεάπολης-Συκεών για τις περιοχές ευθύνης 
τους. Τελικά συμφωνήθηκε να αναλάβει ο 
δήμος Νεάπολης- Συκεών την ευθύνη για τον 
εντοπισμό και την παρακολούθηση του ζώου. 
Όμως η συνάντηση με τον κτηνίατρο πραγμα-
τοποιήθηκε- μετά από διπλή αναβολή- αφού 
υπάρχει μόνο ένας γιατρός για όλο τον δήμο. 
Και καταλήγει η συνδημότισσα: «Εφόσον το 
πρόβλημα με τα αδέσποτα στο δάσος του 
Σέιχ Σου αφορά τους όμορους δήμους, 

δεν επιβάλλεται η συνεργασία δήμων, να 
είναι η μόνη επιλογή;» 

Η ίδια αλληλομετάθεση ευθυνών ανάμεσα 
στους όμορους Δήμους, την Αποκεντρωμένη, 

την Περιφέρεια, το Δασαρχείο, την Πολιτική 
Προστασία σχετικά με την απομάκρυνση υπο-
λειμμάτων υλοτομίας από το Σέϊχ Σου αλλά και 
την ελλιπή καθαριότητα-επιτήρησή του εδώ και 

χρόνια, οδήγησε στην φωτιά που ξέσπασε στο 
δάσος στις 13ης Ιούλη με παρ’ ολίγον τραγικές 
συνέπειες. 

Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ καταθέσαμε ερωτή-
σεις στο δημοτικό συμβούλιο για το θέμα 
των αδέσποτων , προτείναμε την σύσταση 
δημοτικού κτηνιατρείου με μόνιμο εξειδι-
κευμένο προσωπικό για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος και ειδική συνεδρίαση 
για το θέμα, η οποία δεν υλοποιήθηκε 
ποτέ..

 Ως ΠΟΛΗ ΑΛΛΙΩΣ αναδείξαμε την 
εγκατάλειψή του Σέιχ Σου, τις ευθύνες του 
Δήμου γι’ αυτήν αλλά και την τραγική έλ-
λειψη μέσων προστασίας - επαρκούς προ-
σωπικού πυρόσβεσης εξαιτίας των εγκλη-
ματικών περικοπών τα τελευταία χρόνια. 
Καταθέσαμε, τέλος, επανειλημμένα συγκε-
κριμένες προτάσεις για την προστασία του, 
διεκδικώντας μέσα προστασίας και μόνιμο 
προσωπικό πυρόσβεσης.

Βλέπω πως, δυστυχώς, παρά τον 
εμβολιασμό των πιο συνειδη-
τοποιημένων και των πιο απο-

φασισμένων μεταξύ των διστακτικών, η 
διασπορά της παραλλαγής «Δέλτα» με-
ταφέρεται στα νοσοκομεία και στη χώρα 
μας. Πολλοί από τους αναποφάσιστους, 
βέβαια, ακόμα παραθέτουν ασθενή επι-
χειρήματα, όπως ότι και οι εμβολιασμέ-
νοι πρέπει να προσέχουν, ή πως και οι 
εμβολιασμένοι μεταδίδουν τον ιό. 

Τί απαντάς σε αυτούς; λένε κάποιοι. 
Δεν έχει νόημα να απαντήσει κανείς, 
λένε άλλοι, οι εμβολιασμοί μάς προ-
στατεύουν. Οι ανακοινώσεις των νοσο-
κομείων και των θεσμικών Οργάνων και 
φορέων σε πολλές χώρες εξηγούν πως 
οι διασωληνώσεις στα νοσοκομεία, και 
κατά κόρον οι εισαγωγές ανθρώπων με 
σοβαρά συμπτώματα μετά από λοίμω-
ξη, δυστυχώς αντιστοιχούν σε ανεμβο-
λίαστους. 

Τι άλλο να πούμε; 
Θα ήθελα να εστιάσω σε αυτό που 

φαίνεται να μην συνειδητοποιούν όσοι 
ακόμα διστάζουν: τα μακροπρόθεσμα 
προβλήματα που μπορεί να δημιουρ-
γήσει ο κορωνοϊός, αυτό που ακούμε 
και συζητάμε ως long-COVID. 

Σύμφωνα με τα Αμερικανικά Κέντρα 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων 
(CDC), μεταξύ 10 και 30% των ατόμων 
που μολύνθηκαν από τον κορωνοϊό 
αντιμετωπίζουν μακροπρόθεσμα προ-
βλήματα υγείας. Πολλοί από αυτούς δεν 
νοσηλεύτηκαν καν ή αν νοσηλεύτηκαν 
δεν ήταν βαριά άρρωστοι. Αυτά τα άτο-
μα αναφέρουν πως βιώνουν πολύ συ-
χνά και χωρίς προειδοποίηση ή άλλη 
αιτία μεγάλη κόπωση, και διάφορους 
πόνους στο σώμα, σφίξιμο στο στήθος, 
«σαν να κάθεται κάποιος πάνω». Άλλοι 
πάλι χάνουν την αίσθηση της γεύσης ή 
της όσφρησης. Άλλοι νιώθουν μπερδε-
μένοι, το μυαλό τους είναι νωθρό, δεν 
έχουν τη δυνατότητα καθαρής σκέψης, 
δεν μπορούν να εστιάσουν: έχουν αυτό 
που οι ειδικοί αναφέρουν ως «ομίχλη 
του εγκεφάλου/ brain fog». 

Παραθέτω και μια εικόνα με τα πιο 
συχνά αναφερόμενα συμπτώματα, και 
ένα χρονοδιάγραμμα με τα πιθανά συ-
μπτώματα από τότε που κάποιος θα κολ-
λήσει τον ιό, τη σειρά εμφάνισής τους και 
την πιθανή ή ως τώρα καταγεγραμμένη 

σε ασθενείς χρονική διάρκειά τους. 

Οι ειδικοί ανησυχούν
Μια πρόσφατη μετα-ανάλυση 45 με-

λετών που αφορούσαν σχεδόν 10.000 
ασθενείς με COVID-19 διαπίστωσε ότι το 
73% των ανθρώπων βίωσε τουλάχιστον 
ένα επίμονο σύμπτωμα για τουλάχιστον 
60 ημέρες μετά τη διάγνωση ή 30 ημέ-
ρες μετά την ανάρρωση (doi:10.1001/
jamanetworkopen.2021.11417). Πολλοί 
όλα αυτά τα ακούν αλλά μένουν στον 
σκεπτικισμό. Αλλά αυτοί που υποφέ-
ρουν είναι πραγματικοί άνθρωποι, είναι 
πρώην ασθενείς και τα συμπτώματά 
τους είναι πραγματικά. 

Το χειρότερο, όμως, είναι πως οι ει-
δικοί ανησυχούν ότι ένα υποσύνολο 
αυτών των πρώην ασθενών με μακρο-
χρόνιο COVID μπορεί να μην αναρρώ-
σει ποτέ. 

Με βάση αυτά τα στοιχεία και τις ει-
σηγήσεις των ειδικών οι κυβερνήσεις 
αναπροσαρμόζουν ή αυξάνουν τον 
προϋπολογισμό για την έρευνα και τη 
δημόσια υγεία. Τον Φεβρουάριο που 
πέρασε για παράδειγμα, τα Εθνικά Ινστι-
τούτα Υγείας (ΝΙΗ) των ΗΠΑ ανακοίνω-
σαν μια πρωτοβουλία ύψους 1,15 δισ. 
δολαρίων για τον εντοπισμό των αιτιών 
του μακροχρόνιου COVID-19 και την εύ-
ρεση τρόπων πρόληψης και θεραπείας 
της πάθησης. 

Ποιός είναι πιθανό να αναπτύξει 
αυτά τα παρατεταμένα συμπτώματα; Τα 
άτομα που νοσηλεύτηκαν ή ανέπτυξαν 
βαριά συμπτώματα λόγω της ασθένειας 
αντιμετωπίζουν τον υψηλότερο κίνδυ-
νο. Οι γυναίκες είναι πιο επιρρεπείς από 
τους άνδρες και οι ηλικιωμένοι τείνουν 
επίσης να είναι πιο ευάλωτοι. Αλλά το 
πρόβλημα με το μακροχρόνιο COVID 

εμφανίζεται συχνά και στους νεότερους 
και δυστυχώς ακόμα και σε παιδιά. 

Από την αρχή της πανδημίας αναφε-
ρόμουν στο ότι αν είμαστε τυχεροί θα 
έχουμε σύντομα εμβόλια. Και ήμασταν. 
Δεν ήμασταν τόσο τυχεροί με τα φάρ-
μακα. Αλλά, επειδή γνωρίζω πως πολ-
λοί θα προτιμούσαν τα φάρμακα από τα 
εμβόλια, ας πάμε και στα φάρμακα. 

Για να αναπτυχθεί ένα νέο υποψή-
φιο φάρμακο χρειάζεται να ξέρουμε 
καλά και το παθογόνο που προκαλεί 
την ασθένεια και την κλινική εικόνα που 
προκαλεί η συγκεκριμένη ασθένεια, 
ώστε να ξέρουμε από τι θέλουμε να 
μας προφυλάξει το φάρμακο. Ας πού-
με, στην ίδια τη νόσο του κορωνοϊού 
γνωρίζουμε ότι πρέπει να περιορίσουμε 
την αναπαραγωγή του ιού όσο πιο γρή-
γορα γίνεται και την υπερφλεγμονώδη 
απόκριση του σώματός μας. Και βέβαια 
να μην ξεχνάμε πως το φάρμακο στην 
περίπτωση του κορωνοϊού πρέπει να 
συνεχίζει να λειτουργεί πέραν των με-
ταλλάξεων. 

Αλλά στην περίπτωση του μακρο-
χρόνιου COVID δεν γνωρίζουμε πραγ-
ματικά τι προκαλεί τα συμπτώματα που 
εμμένουν. Και επίσης -όπως φαίνεται και 
την συνημμένη εικόνα- δεν έχουν όλοι 
τα ίδια συμπτώματα, ούτε εμφανίζονται 
απαραίτητα στα ίδια όργανα του σώμα-
τος.

Υπάρχουν πολλά ακόμα που δεν 
καταλαβαίνουμε, όπως τα συμπτώματα 
του μακροχρόνιου COVID που εμμέ-
νουν και ταλαιπωρούν τόσους ανθρώ-
πους. 

Υπάρχουν, όμως, και αυτά που γνω-
ρίζουμε. Όπως ότι τα εμβόλια είναι 
ασφαλή, αποτελεσματικά και μας 
προστατεύουν.

Γράφει ο:  
Ηλίας Μόσιαλος,
Καθηγητής της 
Πολιτικής της Υγείας 
στο London School 
of Economics and 
Political Science - LSE

*Αναδημοσίευση του άρθρου από το προφίλ του καθηγητή (F/B: Ηλίας Μόσιαλος)

Τι γνωρίζουμε για τα συμπτώματα της μακροχρόνιας 
επίπτωσης του κορωνοϊού*
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https://ipolialliws.home.blog

Πολιτισμός για όλους-ες

Το ανεκτίμητο Σέϊχ Σου και η διαχείρισή του.



Γραφείο Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφάνειας
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Ηλεκτροφωτισμός-Μικροέργα 2313 329 629, 610

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Ανταποκριτής ΟΓΑ
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Ληξίαρχος
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Ληξιαρχείο
Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 173, 120, 122, 125, 126, 127
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 135
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 559
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 213
2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Βλάβες

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Νεάπολης 
Δημήτρης Ζιγκερίδης
2313329503, 6977464168

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων 
Παρασκευή Γενίτσαρη
2313313116, 6974319700

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 6944262330 

Αντιδημαρχία Διαχείρισης Απορριμμάτων
Θόδωρος Κυζιρίδης
2310.625500, 6932206329

Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος
Αντώνης Σαουλίδης
2313.502205, 6931177177

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
και Υπηρεσιών Δόμησης 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 6944 353 747

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313 329 546, 6973793501

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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Γράφει ο:
Κωνσταντίνος Νίγδελης
Συγγραφέας, ερευνητήςΤαξίδι

χρόνοστο

Ε.Α.Μ.: 80 χρόνια από την ίδρυσή του

Σπεύδω άμεσα να δηλώσω ότι δεν σκοπεύω να γράψω καμιά 
ιστορία. Αδυνατώ, υπάρχουν και καλύτεροι… Όμως, θεωρώ υπο-
χρέωση, μνήμης χάριν, για τους μεγαλύτερους, αλλά και γνώσης 
για τους νεώτερους, να αναφερθώ  σ’ ένα από τα πλέον σημαντικά 
γεγονότα  που συνέβησαν στο διάβα του ιστορικού γίγνεσθαι της 
χώρας μας: αυτό της ίδρυσης του Εθνικού Απελευθερωτικού Με-
τώπου, (Ε.Α.Μ.), της πλέον σπουδαίας Αντιστασιακής Οργάνωσης 
που διέθετε η χώρα απέναντι στον φασισμό, η δράση της οποίας 
υπήρξε μυθική… 

Ήταν ένα όμορφο φθινοπωρινό βραδινό, 27.9.1941, που σ’ ένα 
χαμόσπιτο στο τέρμα της οδού Μαυρομιχάλη, συνωμοτικά μα με 
καθάριο μυαλό, εκπρόσωποι κομμάτων που αντιπροσώπευαν το 
εκλογικό σώμα της ευρύτερης Αριστεράς*, συνήλθαν, συσκέφτη-
καν και συναποφάσισαν το αυτονόητο για αυτούς: 

 ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΦΑΣΙΣΤΩΝ ΚΑΤΑΚΤΗΤΩΝ,
 ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ, 
 ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ.

Η αναγγελία πύρινη, βγαλμένη από τα σπλάχνα ανθρώπων 
που διψούσαν για λευτεριά, το διάγγελμα καταλυτικό, πατριωτικό, 
αυθεντικά δημοκρατικό απευθυνόμενο σε όλους: 

«Έλληνες και Ελληνίδες πατριώτες. Νέοι και νέες. Άσχετα απ’ 
ό,τι σας χώρισε στο παρελθόν, άσχετα απ’ ό,τι θα σας χωρίσει στο 
μέλλον ύστερα από το ξεσκλάβωμά μας, ενώστε τις δυνάμεις σας 
για τον Εθνικό Απελευθερωτικό Αγώνα».

Ένα μανιφέστο γεμάτο προσδοκίες, όνειρα και ελπίδες, κάλε-
σμα σε αγώνες και πάλη διαρκείας για την πολυπόθητη λευτεριά 
της χώρας από τη μαύρη κατοχή. Χορός θυσίας, όπως ήξερε πά-
ντοτε τούτος ο λαός μιας και «...ο αγώνας δεν θα είναι εύκολος, μα 
το έπαθλό του αξίζει κάθε θυσία. Και το έπαθλο αυτό θα είναι μια 
Νέα Ελλάδα, ελεύθερη και ανεξάρτητη, κτήμα του λαού της...». 

Αποτέλεσμα; Το αναμενόμενο… 

Μυριάδες Ελληνίδες και Έλληνες κάθε ηλικίας, πέρα και πάνω 
από παλαιές πολιτικές αντιπαραθέσεις προσέτρεξαν και αγκάλια-
σαν με θέρμη περισσή την πραγματικά τιτάνια προσπάθεια, μετέ-
τρεψαν την ιδέα σε μια πλατιά λαϊκή οργάνωση που όμοιά της δεν 
είχε εμφανιστεί ποτέ ξανά στην ιστορία...  Φυσικά, όπου και όπως 
μπορούσε ο καθείς ή η καθεμιά στελεχώνοντας την πολυμορφία 
του με: 

  Την Ε.Π.Ο.Ν: Η Ενιαία Πανελλαδική Οργάνωση Νέων που 
ιδρύθηκε στις 23 Φεβρουαρίου 1943,

  Τον Ε.Λ.Α.Σ.: Ελληνικός Λαϊκός Απελευθερωτικός Στρατός, 
που ήταν το στρατιωτικό σκέλος του Εθνικού Απελευθερωτικού 
Μετώπου (ΕΑΜ), που ιδρύθηκε στις 16 Φεβρουαρίου του 1942 κα-
τόπιν απόφασης που είχε λάβει τον Ιανουάριο του 1942 η συγκρο-
τηθείσα «Κεντρική Στρατιωτική Επιτροπή» του ΕΑΜ. 

  Το Ε.Λ.Α.Ν.: Ελληνικό Λαϊκό Απελευθερωτικό Ναυτικό που 
έδρασε σε διάφορες θαλάσσιες περιοχές της Ελλάδας την περίοδο 
της Κατοχής.

  Την  Εθνική Αλληλεγγύη, με το τιμητικό προσωνύμιο  «η Μη-
τέρα του Αγώνα», μιας και η κύρια αποστολή της ήταν η σίτιση του 
χειμαζόμενου λαού…

Έτσι, απλά και καθάρια:
Γεγονός αναντίρρητο: Το Ε.Α.Μ ήταν παντού και παρόν δίδο-

ντας με τις οργανώσεις του εκατοντάδες μάχες και προξενώντας 
μεγάλες ζημιές στον εχθρό…

Γεγονός αναντίρρητο: Οι Γερμανοί είχαν καθηλωμένες δώδεκα 
(12) Μεραρχίες στον Ελλαδικό χώρο…

Γεγονός αναντίρρητο: Το αποτέλεσμα της δράσης ήταν η απε-
λευθέρωση μέχρι το 1944 του 90% της κατεχόμενης Ελλάδας. 

Γεγονός αναντίρρητο: Για πρώτη φορά στη χώρα ενώθηκαν και 
πάλεψαν πλάι-πλάι, κάτω από τις σημαίες μιας ενιαίας πατριωτι-
κής απελευθερωτικής οργάνωσης, τόσο τεράστια πλήθη, που με-
τρούνταν σε εκατοντάδες χιλιάδες και εκατομμύρια αγωνιστές και 
αγωνίστριες, με την ίδρυση και τη  δράση του να είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα επιτεύγματα στην ιστορία της νεότερης Ελλάδας.

Αιωνία τους η μνήμη… Άξιοι!

* Αντιπρόσωποι πολιτικών κομμάτων:
 -Κ.Κ.Ε.: Λευτέρης Αποστόλου
-Σοσιαλιστικό Κόμμα Ελλάδας (Σ.Κ.Ε.): Χρήστος Χωμενίδης
-Ένωση Λαϊκής Δημοκρατίας (Ε.Λ.Δ.): Ηλίας Τσιριμώκος
-Αγροτικό Κόμμα Ελλάδας (Α.Κ.Ε.): Απόστολος Βογιατζής



Η απογραφή αφορά όλους όσοι κατοικούν στην Ελλάδα, Έλληνες και αλλοδαπούς.

Έως τα μέσα Νοεμβρίου θα γίνεται ηλεκτρονική αυτοαπογραφή μέσω της ψηφιακής στήλης 
www.gov.gr. Ο εκπρόσωπος του νοικοκυριού θα απογράψει τα μέλη του νοικοκυριού 
χρησιμοποιώντας τον κωδικό taxis και τον μοναδικό κωδικό κατοικίας 
που θα του έχει διανεμηθεί από τον απογραφέα.

Από 27 Νοεμβρίου έως τα μέσα Δεκεμβρίου θα απογραφούν όσοι δεν μπορέσουν 
να αυτοαπογραφούν. Το διάστημα αυτό θα τους επισκεφτεί ο απογραφέας 
για να τους απογράψει με τη συνηθισμένη μέθοδο «πόρτα-πόρτα».

Δεν θα χρειαστεί να επιδείξουμε κανένα έγγραφο (ταυτότητα, άδεια παραμονής, κ.λπ.).

Δεν είναι αναγκαίο να είμαστε όλοι παρόντες, αλλά αρκεί ένα μόνο μέλος της οικογένειας 
για να δώσει τις απαραίτητες πληροφορίες.

Οι ερωτήσεις θα αφορούν την κατοικία, τα άτομα που μένουν μαζί μας, την ηλικία, 
το επάγγελμα, το επίπεδο εκπαίδευσης και την κατάσταση απασχόλησής μας.


